ufesa

CE Arona

CAFETERA ESPRESSO Cafetiere Espresso Kaffeemaschine
Maquina de café expresso Cafetera Espresso KademalumHa 3a ecnpeco
Espresso Coffee maker Macchina da caffé espresso Ssaill gial guq el &iSle

ufesa
ES / manual de instrucciones FR / mode d’emploi DE / bedienungsanleitung
PT / manual de instrucgoes CA / manual d'instruccions BG / pbKoBOACTBO 3a ynoTpeba

EN / instructions manual IT / manuale di istruzioni AR/ plaziawy) Ologl=s



A1

A3

A5
© 8
)







M

(2)
1B L::@ IBRE
] p— ._O .....
* i
=
‘m'l
(3)




ESPANOL

GRACIAS POR HABER ELEGIDO UN PRODUCTO UFESA.
ESPERAMOS QUE SE AJUSTE A SUS NECESIDADES Y SEA DE SU AGRADO.

ADVERTENCIA
POR FAVOR, LEA LAS INSTRUCCIONES DE USO DETENIDAMENTE ANTES DE UTILIZAR EL PRODUCTO.
GUARDELAS EN UN LUGAR SEGURO PARA CONSULTAS FUTURAS.

A. DESCRIPCION DEL PANEL DE CONTROL
A1. Boton de encendido (ON/OFF)

A2. Botdn de café expreso frio (para café expreso frio)

A3. Botén de 1 taza de café (para servir una dosis)

A4. Botdn de 2 tazas de café (para servir doble dosis)

A5. Botén de café largo

A6. Botén de vapor.

DESCRIPCION

B. Estante para tazas extraible (placa de goteo)

C. Tapa del depésito (Indicador de bandeja de goteo llena)
D. Bandeja de goteo

E. Placa calentadora de tazas.

F. Mando de control de vapor/agua caliente

G. Funda del tubo de vapor

H. Tubo de vapor

I. Boquilla de espumado

J. Tapa del depésito de agua

K. Asa del depésito de agua

L. Deposito de agua

M. Mango del embudo (Mango del portafiltro)

N. Malla de acero (filtro para una tazay filtro para dos tazas)
0. Embudo metélico (Portafiltro)

P. Cuchara de medicion y prensador

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Si el cable de alimentacién esta dafado, el fabrican-
te, su agente de asistencia técnica u otras per-
sonas con una cualificacion equivalente deberan
sustituirlo para evitar riesgos. Los niflos a partir de



8 afos pueden utilizar este aparato si se encuentran
bajo supervision o se les ha proporcionado instruc-
ciones acerca del uso del aparato de forma sequra,
asi como haber comprendido los peligros que con-
lleva su uso. Los niflos no deben jugar con el apa-
rato. Los nifios no deben realizar la limpieza ni el
mantenimiento de usuario, a menos que sean ma-
yores de 8 afios y se encuentren bajo la supervision
de una persona adulta. Los niflos no deben realizar
la limpieza ni el mantenimiento del usuario sin la su-
pervisién de una persona adulta. Mantenga el apa-
rato y su cable de alimentacion fuera del alcance de
los nifios menores de 8 afios. Las personas con ca-
pacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas
o con falta de experiencia y conocimientos, pueden
utilizar los aparatos si se encuentran bajo supervi-
sion o se les ha proporcionado instrucciones acerca
del uso del aparato de forma sequra, asi como ha-
ber comprendido los peligros que conlleva su uso.
Este electrodoméstico esta destinado para uso do-
meéstico. No esta previsto que se utilice en aplicacio-
nes como:

- Zonas de cocina del personal en tiendas, oficinasy
otros entornos de trabajo.

- Casas de campo.

- Clientes en hoteles, moteles y otros entornos de
tipo residencial.

- Entornos de tipo bed and breakfast (alojamiento y
desayuno).

Proceda conforme a la seccién de mantenimiento
y limpieza del presente manual para la limpieza.
Nunca sumerja el aparato en agua o cualquier otro
liquido. Durante la elaboracion y después de su uso,
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algunas piezas de la maquina estaran calientes de-
bido al calor residual.

Advertencia: jPosibles lesiones por mal uso!

Advertencia: {PELIGRO! El incumplimiento

de esta advertencia puede provocar lesiones
A mortales por descarga eléctrica.

Advertencia: jPeligro de quemaduras! El

incumplimiento de esta advertencia puede

provocar escaldaduras o quemaduras.
ADVERTENCIA: Este aparato produce agua caliente
y puede formarse vapor mientras esta en funciona-
miento. Evite el contacto con el vapor o el agua ca-
liente. No utilice nunca la salida de vapor/agua ca-
liente con bebidas que no sean leche. La cafetera no
se colocara en un armario cuando esté en uso. Este
aparato esta disefiado para utilizarse a una altitud
maxima de 2000 metros sobre el nivel del mar.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Cualquier uso incorrecto o manipulacién indebida del producto anulara la garantia. Antes de enchufar
el aparato, compruebe que el voltaje de la red eléctrica es el mismo que el que aparece indicado en la
etiqueta del mismo. El cable de alimentacién no debe estar enredado ni enrollado alrededor del apa-
rato durante su uso. No utilice el aparato ni lo conecte o desconecte de la red de suministro eléctrico
con las manos o los pies mojados. No tire del cable de alimentacién para desenchufar el aparato ni lo
utilice como asa. Nunca utilice su cafetera sin agua. Desenchufe inmediatamente el aparato de la red
eléctrica en caso de que se produzca cualquier averia o dafio y pdngase en contacto con un servicio
de asistencia técnica oficial. Para evitar cualquier peligro, no abra el aparato. Solo el personal técnico
cualificado del servicio de asistencia técnica oficial de la marca puede realizar reparaciones o interven-
ciones en el aparato.

B&B TRENDS SL. no se hace responsable de ningln dafio que se pueda ocasionar a personas, animales
u objetos, como resultado del incumplimiento de estas advertencias.

ANTES DEL PRIMER USO

Para que la primera taza de café tenga un sabor excelente, debe enjuagar la cafetera con agua purifi-
cada de la siguiente manera:

1. Retire el tapdn de la parte inferior del depdsito.

2. Vierta agua purificada en el depésito de agua, el nivel de agua no debe superar la marca “MAX” del
deposito de agua. A continuacion, cierre la tapa del depdsito.

Nota: El aparato se suministra con un depdsito de agua para facilitar la limpieza. En primer lugar, llene
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el depdsito de agua y, a continuacién, coloque el depdsito de agua en el aparato.

3. Coloque el filtro de preparacién en el embudo metalico (sin café en el filtro de preparacién).

4. Coloque una taza de café expreso en la placa de goteo. Asegurese de que el mando de control Vapor
/ Agua caliente esta en posicién horizontal (posicién 0).

Nota: El aparato no estd equipado con jarra, utilice su jarra o taza de café.

5. Conecte a la fuente de alimentacidn, pulse el botén de encendido “ON / OFF". El indicador de encen-
dido se iluminard y el indicador “1 CUP / 2 CUP" parpadeara.

6. El aparato empezara a calentarse. Cuando el indicador “1 CUP / 2 CUP” se ilumina fijo, muestra que
el precalentamiento ha finalizado. Pulse el botén “1 CUP” o el botén “2 CUP”, espere un momento, el
agua fluira.

7. Cuando el aparato deje de bombear agua automaticamente, vacie el agua del recipiente y limpielo a
fondo; ya puede empezar a preparar café.

Nota: Puede haber ruido al bombear el agua por primera vez. Esto es normal, el aparato esta liberando
aire en el aparato. Pasados unos 20 segundos, el ruido desaparecera.

PRECALENTAR

Para preparar una taza de un buen café expreso caliente, le recomendamos precalentar el aparato an-
tes de hacer el café, incluyendo el embudo metalico, el filtro de preparaciény la taza, para que el sabor
del café no se vea afectado por las partes frias.

1. Extraiga el depdsito de agua y abra la tapa del depdsito para llenarlo con la cantidad deseada de
agua purificada. El nivel del agua no debe superarla marca “MAX” en el depdsito de agua. A continua-
cién, coloque el depdsito de agua en el aparato de forma adecuada.

2. Coloque el filtro de preparacién en el embudo metalico, asegurandose de que el tubo del embudo
esté alineado con la ranura del aparato. A continuacion, inserte el embudo en el aparato desde la po-
sicion “UNLOCK"y fijelo firmemente a la cafetera girdndola en sentido contrario a las agujas del reloj
hasta que esté en la posicién “LOCK".

(2)

3. Coloque una taza de café expreso en la placa de goteo.

4. A continuacién, conecte el aparato a la fuente de alimentacién. Asegurese de que el mando de con-
trol Vapor / Agua caliente esta en posicién horizontal (posicion 0).

5. Pulse el botén de encendido “ON/OFF”. El indicador de encendido se iluminard y el indicador “1 CUP
/2 CUP" parpadeara.

6. Cuando el indicador “1 CUP / 2 CUP” se ilumina fijo, muestra que el precalentamiento ha finalizado.

PREPARAR CAFE EXPRESO FRIO

1. Retire el embudo girandolo en el sentido de las agujas del reloj y afiada el café molido al filtro de pre-
paracion con una cuchara de medicién. Con una cuchara de café molido puede hacer mas o menos una
taza de café de primera calidad. A continuacién, prense fuertemente el café molido con el prensador.
1

2. Coloque el filtro de preparacién en el embudo metalico, asegurandose de que el tubo del embudo
esté alineado con la ranura del aparato. A continuacion, inserte el embudo en el aparato desde la po-
sicion “UNLOCK"y fijelo firmemente a la cafetera girdndola en sentido contrario a las agujas del reloj
hasta que esté en la posicién “LOCK".

(2)

3. Coloque una taza de café expreso en la placa de goteo.
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4. Seleccione la funcién “Espresso Cool”. Después de esperar un momento, el café empezara a salir.

5. El aparato dejara de funcionar cuando termine la preparacién del café, y entonces su café ya estara listo.
No deje la cafetera desatendida durante la preparacién del café, ya que a veces sera necesaria
su intervencién.

Apague inmediatamente la fuente de alimentacion si el depésito de agua esta vacio durante la
preparacion del café. Ahada agua y suelte el aire en modo vapor antes de iniciar el modo expre-
so. Si el aparato sigue sin funcionar, compruebe si el nivel de voltaje de su vivienda es bajo.

No deje que el aparato funcione si el depésito de agua estd vacio, de lo contrario la bomba pro-
vocard un ruido anémalo y se rompera.

7. Después de terminar de preparar el café, saque el embudo metélico girandolo en el sentido de las
agujas del relojy, a continuacion, vierta el residuo de café.

Sugerencia: Antes de preparar el café expreso frio, puede poner la cantidad adecuada de cubitos de
hielo en el depdsito de agua, para obtener un mejor sabor.

Observaciones: 1. Si en primer lugar utiliza las funciones de café caliente o agua caliente/vapory, a
continuacion, prepara café expreso frio después de un periodo de tiempo muy corto, el café puede
estar caliente o templado al principio. Durante este momento, el botén “Espresso Cool” seguird parpa-
deando como recordatorio hasta que baje la temperatura.

2. Se sugiere enfriar el sistema de preparacion repitiendo la funcién «Café expreso frio» durante 3
ciclos, sin instalar el embudo en la maquina.

PREPARAR CAFE EXPRESO Y CAFE LARGO

1. Retire el embudo girandolo en el sentido de las agujas del reloj y afiada el café molido al filtro de pre-
paracién con una cuchara de medicién. Con una cuchara de café molido puede hacer mas o menos una
taza de café de primera calidad. A continuacién, prense fuertemente el café molido con el prensador.
1

2. Coloque el filtro de preparacién en el embudo metélico, asegurandose de que el tubo del embudo
esté alineado con la ranura del aparato. A continuacion, inserte el embudo en el aparato desde la po-
sicion “UNLOCK"y fijelo firmemente a la cafetera girdndola en sentido contrario a las agujas del reloj
hasta que esté en la posicién “LOCK".

(2)

3. Coloque una taza caliente en un placa de goteo.

4. Seleccione “1 CUP” 0 “2 CUP” segun su preferencia y, a continuacion, pulse el botén correspondiente
de la funcién seleccionada. Después de esperar un momento, el café empezara a salir.

5. El aparato dejara de funcionar cuando termine la preparacién del café, y entonces su café ya estara listo.
6. Al pulsar el botén de café largo se obtiene una bebida afiadiendo més agua caliente al expreso. La
capacidad es de unos 140 ml.

No deje la cafetera desatendida durante la preparacién del café, ya que a veces sera necesaria
su intervencién.

Apague inmediatamente la fuente de alimentacion si el depésito de agua esta vacio durante la
preparacion del café. Ahada agua y suelte el aire en modo vapor antes de iniciar el modo expre-
so. Si el aparato sigue sin funcionar, compruebe si el nivel de voltaje de su vivienda es bajo.

No deje que el aparato funcione si el depésito de agua estd vacio, de lo contrario la bomba pro-
vocard un ruido anémalo y se rompera.

7. Después de terminar de preparar el café, saque el embudo metdlico girandolo en el sentido de las
agujas del relojy, a continuacion, vierta el residuo de café.



PREPARACION DE AGUA CALIENTE

1. Una vez finalizado el precalentamiento, gire el mando de control de vapor / agua caliente a la posi-
cién “Gy "y, a continuacién, el agua caliente se dispensaré desde el tubo de vapor. Cuando se obtenga
la cantidad deseada de agua caliente, apague el mando. Antes de preparar agua caliente, coloque una
taza bajo el tubo de vapor.

2. El agua caliente es normalmente para el té.

PREPARACION DE LECHE ESPUMADA/CAPUCHINO

Obtendra una taza de capuchino si llena una taza de expreso con leche espumada.

Nota: Al hacer vapor, el embudo metalico debe estar montado en su posicién. Antes de preparar leche
espumosa, libere vapor durante 10 segundos.

Método:

1. Presione el botén “STEAM”, el indicador de vapor parpadeard. Cuando el indicador de vapor esta fijo,
el precalentamiento ha finalizado.

2. Primero prepare el expreso con una taza suficientemente grande segun la seccién “PREPARACION
DE CAFE EXPRESO”

3. Llene una jarra con unos 100 gramos de leche por cada capuchino que se prepare. Se recomienda
utilizar leche entera a temperatura de refrigerador (jno caliente!).

Nota: Al elegir el tamafio de la jarra, se recomienda que el didametro no sea inferior a 70+5 mm. Tenga
en cuenta que la leche aumenta de volumen 2 veces y asegurese de que la altura de la jarra sea sufi-
ciente en consecuencia.

4. Introduzca el tubo de vapor en la leche unos dos centimetros y gire el mando a la posicién “ “. El
vapor saldra de la salida de vapor. Espume la leche moviendo la jarra circularmente y de arriba abajo.
Advertencia: Asegurese de operar con cuidado, ya que el vapor puede causar quemaduras a las personas.
5. Cuando se alcance el objetivo deseado, puede apagar el mando.

Nota: Limpie la salida de vapor con una esponja himeda inmediatamente después de que la maquina
deje de generar vapor. jTenga cuidado de no hacerse dafio!

6. Vierta la leche espumada en el café expreso preparado, y el capuchino estard listo. Endulzar a gustoy
silo desea, espolvorear un poco de cacao en polvo sobre la espuma. El tubo de vapor se puede utilizar
para espumar leche o preparar bebidas calientes como chocolate caliente y agua.

Nota: Después de hacer vapor, gire el botén de vapor a la posicién 0, entonces puede pulsar el
botén «1 CUP» o «2 CUP» inmediatamente para preparar café de nuevo.

No deje la cafetera desatendida durante la preparacién del café, ya que a veces sera necesaria
su intervencién.

Apague inmediatamente la fuente de alimentacion si el depésito de agua esta vacio durante la
preparacion del café. Aflada agua y suelte el aire en modo vapor antes de iniciar el modo expreso.
No deje que el aparato funcione si el depésito de agua estd vacio, de lo contrario la bomba pro-
vocard un ruido anémalo y se rompera.

Si no desea preparar café, puede pulsar de nuevo el botén “1 CUP” o0 “2 CUP" para cancelarlo.

AJUSTAR LA CANTIDAD DE DISPENSACION

1. Cantidad de dispensacion de 1 CUP

Mantenga pulsado el botén «1 CUP» durante 3 segundos para entrar en el modo de ajustar la cantidad
de dispensacién. A continuacion, pulse de nuevo el botén «1 CUP», el café empieza a salir y el indicador
«1 CUP» parpadea al mismo tiempo. Una vez obtenida la cantidad deseada, pulse de nuevo el botén «1
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CUP». La maquina deja de dispensar café. En ese momento, el ajuste para la cantidad de dispensacién
de 1 TAZA finaliza y se guarda para la siguiente operacién. La cantidad de dispensacién ajustable de 1
TAZA oscila entre unos 25 mly 60 ml.

2. Cantidad de dispensacion de 2 CUPS

Mantenga pulsado el botén «2 CUP» durante 3 segundos para entrar en el modo de ajustar la cantidad
de dispensacién. A continuacion, siga la operaciéon de ajustar la cantidad de dispensacién de 1 TAZA. La
cantidad de dispensacion ajustable de 2 TAZAS oscila entre unos 45 mly 120 ml.

3. Restablecer la configuracion de fabrica

Mantenga pulsados simultdneamente los botones “1 CUP”y “2 CUP” durante 3 segundos para restable-
cer el ajuste de fabrica de las cantidades de dispensacion.

FUNCION DE APAGADO AUTOMATICO

1. Después de pulsar el botén de encendido, si no se realiza ninguna operacién en 25 minutos, la uni-
dad se apagard automaticamente.

2. Después de pulsar el botén de encendido, si no se realiza ninguna operacién una vez que la bomba
haya bombeado unos 200 ml de agua, la bomba se detendrad automéaticamente.

3. Después de pulsar el botén de encendido, si no se realiza ninguna operacién una vez que labomba haya
funcionado durante 180s durante preparar leche espumosa, la bomba se detendra automéaticamente.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

No olvide retirar el enchufe de la toma de corriente antes de limpiar el aparato.

Limpie el exterior con un pafio suave y seco cuando la cafetera esté fria. No utilice nunca abrillantado-
res para metal.

Los elementos extraibles se deben lavar con agua caliente y jabdn. Enjudguelos antes de colocarlos.
Separe el embudo metdlico girdndolo en sentido contrario a las agujas del reloj. Deseche los restos
de café del interior. Después puede limpiarlo con limpiador suave, pero por ultimo debe aclararlo con
agua clara.

(3)

Nunca use un lavavajillas para limpiar ninguna parte de la maquina.

Coloca la cafetera en un lugar seco y no muy caliente.

LIMPIEZA DE DEPOSITOS MINERALES

1. Para asegurarse de que su cafetera funciona de manera eficiente, las tuberias internas estan lim-
pias y se mantiene el sabor éptimo del café, es necesario descalcificar, limpiar y mantener la cafetera
periédicamente. La advertencia de descalcificacién se mostrard cuando el aparato haya funcionado
acumulativamente durante 500 ciclos, en los que todos los indicadores parpadearan por 5 veces. Esto
significa que es necesario realizar una descalcificacién en la cafetera, después de lo cual el aparato
volverd a su estado normal. Se mostrara una advertencia de descalcificacién cada vez que encienda el
aparato si no la cancela.

2. Llene el depésito de agua con agua y descalcificador hasta el nivel MAX (la proporcién de agua y
descalcificador es de 4:1). Consulte las instrucciones del descalcificador para obtener mas detalles. Por
favor, utilice un “descalcificador doméstico”. En lugar del descalcificador (cien partes de agua y tres de
acido citrico), puede utilizar acido citrico (se vende en farmacias o droguerias).
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3. Pulse el botén «2 CUP» una vez para preparar café y prepare agua caliente por unos 100 ml. A conti-
nuacién, apague el aparato y deje la solucién descalcificadora en el aparato durante 5 minutos.

4. Encienda el aparato y repita tres veces mas el paso 3.
5. Repita dos veces mas el paso 3 con agua del grifo en el nivel “MAX” (no es necesario esperar 5 minutos).
6. Una vez finalizada la descalcificacién, debe cancelarla:
Advertencia: Mantenga pulsados simultaneamente los botones “1 CUP”, “2 CUP” y “STEAM” du-

rante 3 segundos.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Sintoma

Causa

Correcciones

El agua se filtra por la parte
inferior de la cafetera.

Hay mucha agua en la bandeja
de goteo.

Limpie la bandeja de goteo.

La cafetera no funciona correc-
tamente.

Péngase en contacto con el
centro de servicio autorizado
para la reparacién.

El agua se filtra por la parte
exterior del filtro.

Hay un poco de café en polvo
en el borde del filtro.

Desh&gase de ellos.

El sabor acido (a vinagre) exis-
te en el café expreso.

No se ha limpiado correcta-
mente después de limpiar los
depdsitos minerales.

Limpie la cafetera varias veces
segun el contenido de la sec-
cién "Antes del primer uso".

El café se ha guardado en

un lugar caliente y himedo
durante mucho tiempo. El café
se ha echado a perder.

Utilice café fresco o guarde el
café no utilizado en un lugar
fresco y seco. Después de abrir
un paquete de café en polvo,
vuelva a sellarlo herméti-
camente y gudrdelo en un
refrigerador para mantener su
frescura.

La cafetera ya no funciona.

La toma de corriente no esta
bien enchufada.

Enchufe correctamente el
cable de alimentacién a una
toma de corriente. Si el apara-
to sigue sin funcionar, péngase
en contacto con el centro de
servicio autorizado para su
reparacion.

El vapor no hace espuma.

El indicador STEAM no se
ilumina.

El vapor se puede usar para
espumar solo después de que
se ilumine el indicador del
botén de vapor.

El depdsito es demasiado
grande o laformano es la
adecuada. Has utilizado leche
desnatada.

Utilice una copa alta y estre-
cha. Utilice leche entera o
leche semidesnatada.
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Elindicador 1 CUP y el indica-
dor 2 CUP parpadean rapida-
mente.

La temperatura de la caldera
es demasiado alta. El mando
no se reajusta después de
enfriarse. Se ha preparado 200
ml de agua caliente y no se ha
reajustado el mando.

Prepare agua caliente para
reducir la temperatura. Vuelva
a colocar el mando en la posi-
cién 0.

El indicador de STEAM parpa-
dea rapidamente.

El vapor se ha preparado para
180s y el mando no se ha
reajustado.

Vuelva a colocar el mando en
la posicion 0.

El indicador de 1 CUP, el indi-
cador de 2 CUP y el indicador
de STEAM parpadean rapida-
mente.

El mando no se restablece a la
posicién 0, sino que la maqui-
na se enciende.

Vuelva a colocar el mando en
la posicion 0.

No desmonte el aparato usted mismo si no encuentra la causa del fallo, pédngase en contacto con el

centro de servicio cualificado.

ELIMINACION DEL PRODUCTO

)i

Este producto cumple con la Directiva Europea 2012/19/EU relativa a los aparatos
eléctricos y electrénicos, conocidos como RAEE (residuos de aparatos eléctricos y electré-
nicos), que establece el marco legal aplicable en la Unién Europea para la eliminaciény
reutilizacién de los residuos de aparatos eléctricos y electrénicos. No tire el producto a la

basura. LIévelo al centro de recogida de residuos eléctricos y electrénicos mas cercano.
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PORTUGUES

AGRADECEMOS A SUA PREFERENCIA PELA UFESA.
ESPERAMOS QUE O DESEMPENHO DO PRODUTO VA AO ENCONTRO DAS SUAS EXPECTATIVAS.

AVISO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES DE UTILIZAGAO ANTES DE UTILIZAR O PRODUTO.
GUARDE ESTAS INSTRUCOES NUM LOCAL SEGURO PARA CONSULTA POSTERIOR.

A. DESCRICAO DO PAINEL DE CONTROLO
A1. Botdo de alimentacdo (interrutor ON/OFF)

A2. Botdo de café expresso frio (para café expresso frio)

A3. Botdo de 1 chavena de café (para utilizagdo em dose Unica)
A4. Botdo de 2 chavenas de café (para utilizagdo em dose dupla)
A5. Botdo de café longo

A6. Botao de vapor.

DESCRICAO

B. Bandeja de suporte da chavena amovivel (tabuleiro de gotejamento)
C. Tampa da caixa (indicador cheio do tabuleiro de gotejamento)
D. Tabuleiro de gotejamento

E. Placa de aquecimento para chavenas.

F. Manipulo de controlo do vapor/agua quente

G. Borracha do tubo de vapor

H. Tubo de vapor

I. Bocal de espuma

J. Tampa do depdsito de dgua

K. Pega do depdsito de dgua

L. Deposito de agua

M. Pega do funil (pega do porta-filtro)

N. Malha de aco (filtro de uma chéavena e filtro de duas chavenas)
O. Funil metalico (Porta-filtro)

P. Colher de medigdo e calcadeira

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Se o cabo estiver danificado, tem de ser substituido
pelo fabricante, pelo respetivo agente de servicos
ou por pessoal igualmente qualificado, de modo a
evitar riscos. O aparelho pode ser usado por criangas
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com 8 anos ou mais sob supervisao ou se lhes tive-
rem sido dadas instrucdes relativas a utilizacao do
aparelho de forma segura e entenderem os perigos
envolvidos. As criangas nao devem brincar com o
aparelho. A limpeza e a manutencao do utilizador
ndao devem ser feitas por criangas, a ndo ser que
tenham mais de 8 anos e que as realizem sob su-
pervisdo. A limpeza e a manutencao pelo utilizador
ndao devem ser efetuadas por criancas sem super-
visdo. Mantenha o aparelho e o respetivo cabo fora
do alcance de criancas com menos de 8 anos. Os
aparelhos podem ser usados por pessoas com ca-
pacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,
ou falta de experiéncia ou conhecimento, sob su-
pervisdo ou se lhes tiverem sido dadas instrucdes
relativas a utilizacdao do aparelho de forma segura
e entenderem os perigos envolvidos. Este aparelho
destina-se a uso domeéstico. Nao se destina a ser
usado em aplica¢bes como:

- Areas de copa de funcionarios em lojas, escritorios
e outros ambientes de trabalho.

- Quintas agricolas.

- Por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes
residenciais.

- Ambientes de alojamento e pequeno-almoco.
Para limpar, Froce a de acordo com a sec¢ao de ma-
nutenc¢do e limpeza deste manual. Nunca mergul-
he o aparelho em agua ou noutro liquido. Durante a
preparacao do café e apds a sua utilizacao, algumas
partes da maquina podem ficar quentes devido ao
calor residual.
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Aviso: A utilizacao incorreta pode causar feri-

mentos!

Aviso: PERIGO! A inobservancia do aviso pode
A resultar em perigo de vida devido a choque

elétrico.

Aviso: Perigo de queimaduras! A inobservan-

cia deste aviso pode resultar em escalddes ou
queimaduras.
AVISO: Este aparelho produz agua quente e pode
formar-se vapor durante o seu funcionamento. Evi-
te 0 contacto com salpicos de agua ou vapor quen-
te. Nunca utilize o bico de agua quente/vapor com
outras bebidas que nao o leite. A maquina de café
ndo se deve encontrar dentro de um armario en-
quanto esta a ser utilizada. Este aparelho esta pre-
parado para ser utilizado a uma altitude maxima de
até 2000 m acima do nivel do mar.

AVISOS IMPORTANTES

A utilizagdo incorreta ou o manuseamento incorreto do produto resultardo na anula¢do da garantia.
Antes de ligar o produto, verifique se a voltagem da sua rede elétrica é igual a indicada na etiqueta do
produto. O cabo de alimentagdo ndo deve estar enrolado ou emaranhado a volta do produto durante
a utilizacdo. Nao utilize o aparelho, nem o ligue ou desligue da corrente elétrica com as maos e/ou
os pés molhados. Nao puxe o cabo de ligacdo para o desligar ou utilizar como pega. Nunca utilize a
sua maquina de café sem dgua no depdsito. Em caso de avaria ou danos, desligue imediatamente o
produto da corrente elétrica e contacte um servigo de assisténcia técnica oficial. De maneira a evitar
possiveis situacdes de risco, ndo abra o aparelho. As reparagdes ou intervengdes a efetuar no aparelho
apenas podem ser levadas a cabo por pessoal técnico qualificado do servigo de assisténcia técnica
oficial da marca.

A B&B TRENDS SL. declina qualquer responsabilidade por danos que possam ocorrer a pessoas, ani-
mais ou objetos, pela ndo observancia destas adverténcias.

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

Para que a primeira chavena de café tenha um sabor excelente, deve lavar a cafeteira com agua puri-
ficada da seguinte forma:

1. Retire o tampdao no fundo do depdsito.

2. Deite agua purificada no depdsito de agua, o nivel de dgua ndo deve exceder a marca “MAX" no
depdsito de dgua. Em seguida, fechar a tampa do depésito.

Nota: O aparelho é fornecido com um depdsito de dgua para facilitar a limpeza. Encha primeiro o de-
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poésito de dgua com agua e depois coloque o depdsito de dgua no aparelho.

3. Coloque o filtro de infusdo no funil de metal (sem café no filtro de infusao).

4. Coloque uma chavena de café expresso no tabuleiro de gotejamento. Certifique-se de que o mani-
pulo de controlo do vapor/agua quente esta na posi¢do horizontal (posicao 0).

Nota: O aparelho ndo estd equipado com um jarro, por favor utilize o seu jarro ou chavena de café.

5. Ligue a fonte de alimentagdo, prima o botdo de alimentacdo “ON/OFF”. O indicador de alimentagao
acende-se e o indicador “1 CUP / 2 CUP” pisca.

6. O aparelho comeca a aquecer imediatamente. Quando o indicador “1 CUP / 2 CUP” ficar sélido,
indica que o pré-aquecimento estd concluido. Prima o botdo “1 CUP” ou o botdo “2 CUP”, aguarde um
momento e a dgua saira.

7. Quando o aparelho parar de bombear a dgua automaticamente, despeje a dgua do recipiente e
limpe-o bem. Agora pode comecar a infusdo.

Nota: Pode haver ruido aquando da primeira bombagem de 4gua. Isto é normal, o aparelho estd a
libertar ar no aparelho. Apds aproximadamente 20 segundos, o ruido para.

PRE-AQUECER

Para fazer uma chévena de café expresso de qualidade, recomendédmos que pré-aqueca o aparelho
antes de fazer café, incluindo o funil metalico, o filtro de infusdo e a chavena, de modo a que o sabor
do café ndo seja afetado pelo contacto com superficies frias.

1. Retire o depésito de dgua e abra a tampa do depdsito para o encher com a quantidade desejada de
agua purificada. O nivel de &gua ndo deve ultrapassar a marca “MAX" no depésito de dgua. Em seguida,
colocar corretamente o reservatério de agua no aparelho.

2. Coloque o filtro de infusdo no funil metalico, certificando-se de que o tubo do funil esta alinhado com
a ranhura do aparelho. Na posicdo “DESBLOQUEADOQ", insira o funil no aparelho e encaixe-o bem na ma-
quina de café, rodando no sentido contrario ao ponteiros do relégio até ficar na posi¢do “BLOQUEADO".
(2)

3. Coloque uma chavena de café expresso no tabuleiro de gotejamento.

4. Em seguida, ligue o aparelho a alimentagdo eléctrica. Certifique-se de que o manipulo de controlo do
vapor/agua quente esta na posicdo horizontal (posi¢do 0).

5. Premir o botdo de alimentacdo “ON/OFF”. O indicador de alimentagdo acende-se e o indicador “1
CUP /2 CUP” pisca.

6. Quando o indicador “1 CUP / 2 CUP” ficar sélido, indica que o pré-aquecimento estd concluido.

PREPARAR CAFE EXPRESSO FRESCO

1. Retire o funil rodando-o no sentido dos ponteiros do relégio e adicione o café moido ao filtro de
infusdo com uma colher de medida. Uma colher de café moido permite obter uma chavena de café de
elevada qualidade. Em seguida, prima o café moido com a calcadeira.

1

2. Coloque o filtro de infusdo no funil metdlico, certificando-se de que o tubo do funil estd alinhado
com a ranhura do aparelho. Na posi¢do “DESBLOQUEADOQ", insira o funil no aparelho e encaixe-o bem
na maquina de café, rodando no sentido contrario ao ponteiros do relégio até ficar na posicdo “BLO-
QUEADO".

(2)

3. Coloque uma chavena de café expresso no tabuleiro de gotejamento.

4. Selecione a fungdo “Espresso Cool”. Depois de esperar um pouco, o café comegara a sair.
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5. O aparelho para de funcionar quando o café estiver pronto e o seu café esta pronto.

Nao deixe a maquina de café a funcionar sem vigilancia durante a confecdo do café, dado que,
por vezes, é necessdria uma interven¢do manual!

Desligue imediatamente a fonte de alimentacdo se o depdsito de dgua estiver vazio durante
a confegdo do café. Acrescente agua e depois liberte ar através do modo de vapor antes de co-
mecar o modo expresso! Se o aparelho continuar a ndo funcionar, verifique se o nivel de tensao
da sua casa é baixo.

Nao deixe o aparelho a funcionar se o depdsito de dgua estiver vazio ou a bomba ira fazer um
ruido anormal e partir.

7. Apds terminar a preparacdo do café, retire o funil metalico, rodando-o no sentido dos ponteiros do
relégio, e elimine os residuos de café.

Sugestdo: Antes de preparar o café Espresso Cool, pode colocar uma quantidade adequada de cubos
de gelo no depésito de dgua, para obter um melhor sabor.

Notas: 1. Se utiliza primeiro as fungdes de café quente ou dgua quente/vapor e depois faz café Espresso
Cool ap6s um curto periodo de tempo, o café pode estar quente ou morno no inicio. Durante este mo-
mento, o botdo “Espresso Cool” continuara a piscar como um lembrete até que a temperatura desca.
2.Sugere-se que arrefeca o sistema de infusao repetindo a fun¢do café “Espresso cool” durante 3 ciclos,
sem colocar o funil na maquina.

FAZER CAFE EXPRESSO E CAFE LONGO

1. Retire o funil rodando-o no sentido dos ponteiros do reldgio e adicione o café moido ao filtro de
infusdo com uma colher de medida. Uma colher de café moido permite obter uma chavena de café de
elevada qualidade. Em seguida, prima o café moido com a calcadeira.

1

2. Coloque o filtro de infusdo no funil metdlico, certificando-se de que o tubo do funil estd alinhado
com a ranhura do aparelho. Na posicdo “DESBLOQUEADOQ", insira o funil no aparelho e encaixe-o bem
na maquina de café, rodando no sentido contrario ao ponteiros do relégio até ficar na posi¢do “BLO-
QUEADO".

(2)

3. Colocar uma chavena quente no tabuleiro de gotejamento.

4. Selecione “1 CUP" ou “2 CUP” de acordo com as suas necessidades e, em seguida, prima o botdo
correspondente da funcdo selecionada. Depois de esperar um pouco, o café comegara a sair.

5. O aparelho péra de funcionar quando o café estiver pronto e o seu café esta pronto.

6. Ao premir o botdo de café longo, obtém-se uma bebida, adicionando mais d4gua quente ao expresso.
A capacidade é de cerca de 140 ml.

Nao deixe a maquina de café a funcionar sem vigilancia durante a confecdo do café, dado que,
por vezes, é necessdria uma interven¢do manual!

Desligue imediatamente a fonte de alimentacdo se o depdsito de dgua estiver vazio durante
a confegdo do café. Acrescente agua e depois liberte ar através do modo de vapor antes de co-
mecar o modo expresso! Se o aparelho continuar a ndo funcionar, verifique se o nivel de tensao
da sua casa é baixo.

Nao deixe o aparelho a funcionar se o depdsito de dgua estiver vazio ou a bomba ira fazer um
ruido anormal e partir.

7. Apds terminar a preparacdo do café, retire o funil metalico, rodando-o no sentido dos ponteiros do
relégio, e elimine os residuos de café.
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FAZER AGUA QUENTE

1. Depois de terminar o pré-aquecimento, rode o manipulo de controlo do vapor/dgua quente para a
posicdo “{y “ e, em seguida, a 4gua quente ser4 distribuida pelo tubo de vapor. Quando a quantidade
desejada de dgua quente for obtida, desligue o manipulo. Antes de preparar a &gua quente, coloque
uma chavena sob a tubo de vapor.

2. A dgua quente é normalmente utilizada para o cha.

FAZER CAPUCCINO/ESPUMA DE LEITE

Para obter uma chavena de cappuccino, basta encher uma chdvena de café expresso com leite com
espuma.

Nota: Durante a produgdo de vapor, o funil metalico deve ser montado em posicdo. Antes de espumar
o leite, libertar o vapor durante 10 segundos.

Método:

1. Prima o botdo “STEAM", o indicador de vapor fica intermitente. Quando o indicador de vapor ficar
sélido, o pré-aquecimento estd concluido.

2. Primeiro, prepare um café expresso como uma chavena suficientemente grande de acordo com a
parte “FAZER CAFE EXPRESSO".

3. Encha um recipiente com cerca de 100 gramas de leite por cada chavena de cappuccino que preten-
der preparar. E recomendével utilizar leite gordo & temperatura do frigorifico (ndo quentel).

Nota: Ao escolher o tamanho do recipiente, é recomendavel que o didmetro ndo seja inferior a 70+/5
mm. Tenha também em atenc¢do que o leite ird duplicar o seu volume, por isso certifique-se de que a
altura do recipiente é suficiente.

4. Introduzir o tubo de vapor no leite cerca de dois centimetros, depois rodar o botdo para a posicdo “
£D". O vapor saird pela saida de vapor. Espumar o leite movendo o jarro circularmente e de cima para
baixo.

Aviso: O funcionamento deve ser cuidadoso, pois o vapor pode causar escalddes nas pessoas.

5. Quando o objetivo pretendido for atingido, pode desligar o manipulo.

Nota: Limpe a saida de vapor com uma esponja humida imediatamente apés a maquina ter parado de
gerar vapor. Cuidado para ndo se magoar!

6. Deite o leite espumado no café expresso preparado, e o cappuccino estd pronto. Adoce a gosto e, se
pretender, polvilhe com cacau em pé. A tubo de vapor pode ser utilizada para espumar leite ou prepa-
rar bebidas quentes, como chocolate quente e dgua.

Nota: Depois de fazer vapor, rode o manipulo de vapor para a posicdo 0 e, em seguida, pode pre-
mir imediatamente o botdo “1 CUP” ou “2 CUP” para voltar a fazer café.

Nao deixe a maquina de café a funcionar sem vigilancia durante a confecdo do café, dado que,
por vezes, é necessdria uma interven¢cdo manual!

Desligue imediatamente a fonte de alimentacdo se o depdsito de dgua estiver vazio durante
a confecdo do café. Acrescente agua e depois liberte ar através do modo de vapor antes de co-
mecar o modo expresso!

Nao deixe o aparelho a funcionar se o depdsito de dgua estiver vazio ou a bomba ira fazer um
ruido anormal e partir.

Se ndo quiser preparar café, pode premir novamente o botdo “1 CUP” ou “2 CUP" para cancelar.
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DEFINIR A QUANTIDADE DE DISTRIBUICAO

1. Quantidade de distribuicao de 1 CUP

Prima e mantenha premido o botdo “1 CUP” durante 3 segundos para entrar no modo de defini¢do da
quantidade de distribui¢do. Em seguida, prima novamente o botdo “1 CUP”, o café comeca a ser distri-
buido e o “indicador 1 CUP” pisca ao mesmo tempo. Quando a quantidade desejada for obtida, prima
novamente o botdo “1 CUP". O café deixa de ser distribuido. Nessa altura, a defini¢do da quantidade de
dispensa de 1 CUP estd concluida e serd guardada para a operagdo seguinte. A quantidade de dispensa
ajustavel de 1CUP varia entre cerca de 25 ml e 60 ml.

2. Quantidade de distribuicdo de 2 CUPS

Prima e mantenha premido o botdo “2 CUP” durante 3 segundos para entrar no modo de defini¢do da
quantidade de distribui¢do. De seguida, siga a operacdo de defini¢do da quantidade de dispensa de 1
CUP. A quantidade de distribuicdo ajustavel de 2 CHAVENAS varia entre cerca de 45 ml e 120 ml.

3. Restaurar as defini¢des de fabrica

Prima e mantenha premidos simultaneamente os botdes “1 CUP” e “2 CUP" durante 3 segundos para
recuperar a configuracdo de fabrica das quantidades de distribuigdo.

FUNCAO DE DESLIGAR AUTOMATICA

1. Depois de premir o botdo de alimentacdo, se ndo for efectuada qualquer operagdo no espaco de 25
minutos, a unidade desliga-se automaticamente.

2. Depois de premir o botdo de alimentac¢do, se ndo for efectuada qualquer operacdo apds a bomba
bombear cerca de 200 ml de 4gua, a bomba para automaticamente.

3. Depois de premir o botdo de alimentacao, se ndo for efectuada qualquer operacdo apds a bomba ter
funcionado por 180s durante a espumacdo do leite, a bomba para automaticamente.

MANUTENCAO E LIMPEZA

N&o se esqueca de retirar a ficha da tomada elétrica antes de limpar o aparelho.

Limpe o exterior com um pano macio e seco quando a maquina de café estiver fria. Nunca utilize um
polidor de metais. As partes amoviveis devem ser lavadas em dgua morna com sabdo. Enxague-as
antes de as voltar a fixar.

Retire o funil metdlico rodando-o no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio. Deite fora os re-
siduos de café no interior. Depois, pode limpa-lo com um produto de limpeza suave, mas deve enxa-
gua-lo no fim com agua limpa.

(3)

Nunca utilize uma maquina de lavar louga para limpar as pecas da maquina.

Guarde a maquina de café num local seco e ndo demasiado quente.

LIMPEZA DE DEPOSITOS MINERAIS

1. Para garantir que a sua maquina de café funciona de forma eficiente, que os tubos internos estdo
limpos e que o sabor maximo do café é preservado, a maquina de café tem de ser descalcificada, limpa
e mantida periodicamente. O aviso de descalcificacdo aparece quando o aparelho tiver trabalhado
cumulativamente 500 ciclos, durante os quais todos os indicadores piscam 5 vezes. Isto significa que
é necessdario efetuar a descalcificacdo da maquina de café, apds o que o aparelho voltard ao estado
normal. O aviso de descalcificagdo aparece de cada vez que se liga o aparelho se ndo for cancelado.

2. Encha o depésito de dgua com agua e descalcificante até ao nivel MAX (a proporcdo de agua e
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descalcificante é de 4:1). Para mais pormenores, consultar as instrugdes do descalcificador. Utilize um
“descalcificante doméstico”. Pode utilizar acido citrico (que pode ser obtido em farmacias ou drogarias)
em vez do desincrustante (cem partes de dgua e trés partes de acido citrico).

3. Prima uma vez o botdo “2 CUP" para fazer café e preparar 4gua quente para cerca de 100 ml. Em
seguida, desligue o aparelho e deixe a solucdo descalcificante no aparelho durante 5 minutos.

4. Ligar o aparelho e repetir o passo 3 por 3 vezes.

5. Repetir a etapa 3 por mais 2 vezes com dgua da torneira no nivel “MAX" (ndo é necessario esperar 5
minutos).

6. Depois de terminar a descalcificacdo, é necessario cancelar a descalcificagdo:

Aviso: Mantenha premido simultaneamente o botdo “1 CUP”, o bot&do “2 CUP" e o botdo “STEAM”
durante 3 segundos.

RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

Sintoma

Causa Correcgoes

Ha muita agua no tabuleiro de

gotejamento Limpe o tabuleiro de gotejamento.

Ha fugas de adgua
na parte inferior da
maquina de café.

A maquina de café estd ava-
riada.

Contacte o servico de assisténcia autori-
zado para efetuar a reparagdo.

Fuga de agua do Ha& um pouco de p6 de café na

lado exterior do
filtro.

borda do filtro.

Livrar-se deles.

Nao foi limpo corretamente
ap6s a limpeza dos depdsitos

Limpar a maquina de café de acordo com
o conteldo da seccdo "Antes da primeira

minerais. utilizagdo" varias vezes.

O sabor &cido (vina-
gre) existe no café
expresso.

Utilize p6 de café fresco ou guarde o pé
de café ndo utilizado num local fresco e
seco.

Depois de abrir uma embalagem de p6
de café, volte a fecha-la bem e guarde-a
no frigorifico para manter a sua frescura.

O p6 de café é armazenado
num local quente e humido
durante muito tempo.

O po de café estd estragado.

Ligue corretamente o cabo de alimen-
tacdo a uma tomada de parede. Se o0 apa-
relho continuar a ndo funcionar, contacte
o servico de assisténcia autorizado para
proceder a sua reparagdo.

A tomada eléctrica ndo esta
bem ligada.

A maquina de café
jé ndo funciona.

O vapor sé pode ser utilizado para fazer
espuma quando o indicador do botdo de
vapor estiver aceso.

O indicador STEAM néo esta
aceso.

O vapor ndo pode
espumar. O recipiente é demasiado
grande ou a forma néo é
adequada.

Utilizaste leite magro.

Utilize um copo alto e estreito.
Utilize leite gordo ou meio-gordo.
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A temperatura da caldeira é

o indicador1 CUP e demasiado elevada.

o indicador 2 CUP (0] manlpulo naofe reposto a Prepare dgua quente para reduzir a
iscam rapidamen- zero apos o arrefecimento. temperatura. o
'E)e Sdo preparados 200 ml de Reponha o botdo na posi¢ao 0.

agua quente e o botdo ndo é
reposto a zero.

O indicador STEAM | O vapor é preparado duran-
esta a piscar rapida- | te 180s e o manipulo ndo é Reponha o botdo na posi¢ao 0.
mente. reposto a zero.

O indicador 1 CUP,
o indicador 2 CUP e | O botdo nao é reposto na

o indicador STEAM posi¢cdo 0, mas a maquina é Reponha o botdo na posi¢ao 0.
piscam rapidamen- | ligada.
te.

N&o desmontar o aparelho sozinho. Se a causa da avaria ndo for encontrada, contactar o centro de
assisténcia técnica qualificado.

ELIMINACAO DO PRODUTO

Este produto estd em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa aos
:@i dispositivos elétricos e eletrénicos, conhecida como REEE (Residuos de Equipamentos

Elétricos e Eletrénicos), que estabelece o quadro juridico aplicavel na Unido Europeia para
a eliminacdo e reutilizacdo de residuos de dispositivos elétricos e eletrénicos. Ndo deite
este produto no lixo comum. Dirija-se ao ponto de recolha de residuos elétricos e
eletrénicos mais préximo da sua residéncia.
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ENGLISH

WE WOULD LIKE TO THANK YOU FOR CHOOSING UFESA.
WE WISH THE PRODUCT PERFORMS TO YOUR SATISFACTION AND PLEASURE.

WARNING

PLEASE READ THE INSTRUCTIONS FOR USE CAREFULLY PRIOR TO USING THE PRODUCT. STORE THESE
IN A SAFE PLACE FOR FUTURE REFERENCE.

A. CONTROL PANEL DESCRIPTION

A1. Power button (ON/OFF switch)

A2. Espresso cool coffee button (for Espresso cool coffee)
A3. 1 cup of coffee button (for single shot use)

A4. 2 cups of coffee button (for double shot use)

A5. Long coffee button

A6. Steam button.

DESCRIPTION

B. Removable cup shelf (Drip plate)
C. Float cover (Drip tray full indicator)
D. Drip tray

E. Cup warming plate.

F. Steam/ hot water control knob

G. Steam wand sleeve

H. Steam wand

L. Froth nozzle

J. Water tank cover

K. Water tank handle

L. Water tank

M. Funnel handle (Portafilter handle)
N. Steel mesh (one cup filter and two cups filter)
0. Metal funnel (Portafilter)

P. Measuring spoon and tamper

SAFETY INSTRUCTIONS

If the supply cord is damaged it must be replaced
by the manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard. This
appliance can be used by children aged from 8 years
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and above if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe
way and if they understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children
unless they are older than 8 and supervised. The
cleaning and user maintenance shall not be made
by children without supervision. Keep the appliance
and its cord out of reach of children aged less than 8
years. Appliances can be used by persons with redu-
ced physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been gi-
ven supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards
involved. This appliance is intended to be used in
household. It is not intended to be used in applica-
tions such as:

- Staff kitchen areas in shops, offices and other wor-

king environments.

- Farm houses.

- By clients in hotels, motels and other residential

type environments.

- Bed and breakfast type environments.

Proceed according to maintenance and cleaning

section of this manual for cleaning. Never immerse

the appliance in water or any other |IC||UId. During
brewing and after use, due to residual heat some
parts of the machine are hot.

A Warnlng Potential injury from misuse!
Warning: DANGER! Failure to observe the war-
ning ma result in life threatening injury by

A electric shock.

Warning: Danger of burns! Failure to observe

& the warning could result in scalds or burns.



WARNING: This appliance produces hot water and
steam may form while it is in operation. Avoid con-
tact with splashes of water or hot steam. Never use
the hot water/steam spout with beverages other
than milk. The coffee maker shall not be placed in a
cabinet when in use. This device is designed for use
at a maximum altitude up to 2000m above sea level.

IMPORTANT WARNINGS

Any incorrect use or improper handling of the product shall render the warranty null and void. Prior to
plugging in the product, check that your mains voltage is the same as the one indicated on the product
label. The mains connection cable must not be tangled or wrapped around the product during use. Do
not use the device, or connect and disconnect to the supply mains with the hands and / or feet wet. Do
not pull on the connection cord in order to unplug it or use it as a handle. Never use your coffee machi-
ne without water in it. Unplug the product immediately from the mains in the event of any breakdown
or damage and contact an official technical support service. In order to prevent any risk of danger, do
not open the device. Only qualified technical personnel from the brand’s Official technical support ser-
vice may carry out repairs or procedures on the device.

B&B TRENDS SL. disclaims all liability for damages that may occur to people, animals or objects, for the
non-observance of these warnings.

BEFORE THE FIRST USE

To ensure the first cup of coffee tastes excellent, you should rinse the coffee maker with purified water
as follows:

1. Remove the plug at the bottom of the tank.

2. Pour purified water into water tank, the water level should not exceed the “MAX" mark in the water
tank. Then close the tank cover.

Note: The appliance is supplied with a water tank for easy cleaning. Fill the water tank with water first
and then put the water tank into the appliance.

3. Set brewing filter into metal funnel (without coffee in brewing filter).

4. Place an espresso cup on drip plate. Make sure the Steam / Hot water control knob is at the horizon-
tal position (0-position).

Note: The appliance is not equipped with jug, please use your jug or coffee cup.

5. Connect to power source, press the power button “ON/OFF". The power indicator will be illuminated
and “1 CUP / 2 CUP” indicator will flash.

6. The appliance will start heating. When “1 CUP / 2 CUP” indicator becomes solid, it shows the pre-hea-
ting is finished. Press “1 CUP” button or “2 CUP" button, wait for a moment, the water will flow out.

7. When the appliance stops pumping water automatically, pour the water in container out and then
clean them thoroughly, now you can start brewing.

Note: There may be noise when pumping the water on the first time. This is normal, the appliance is
releasing air in the appliance. After about 20s, the noise will disappear.
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PRE-HEATING

To make a cup of good hot espresso coffee, we recommend you preheating the appliance before ma-
king coffee, including the metal funnel, brewing filter and cup, so that the coffee flavour cannot be
influenced by the cold parts.

1. Remove the water tank and open the tank cover to fill it with desired amount of purified water. The
water level should not exceed the “MAX" mark in the water tank. Then place the water tank into the
appliance properly.

2. Set brewing filter into metal funnel, making sure the tube on the funnel aligns with groove in the
appliance. Then insert the funnel into the appliance from the “UNLOCK" position, and fix them into
coffee maker firmly by turning it anticlockwise until it is at the “LOCK" position.

(2)

3. Place an espresso cup on drip plate.

4. Then connect the appliance to power supply. Make sure the Steam / Hot water control knob is at the
horizontal position (0-position).

5. Press the power button “ON/OFF”. The power indicator will be illuminated and “1 CUP / 2 CUP” indi-
cator will flash.

6. When “1 CUP / 2 CUP” indicator becomes solid, it shows the pre-heating is finished.

MAKE ESPRESSO COOL COFFEE

1. Remove the funnel by turning it in clockwise and add ground coffee to brewing filter with measuring
spoon. A spoon ground coffee power can make about a cup of top-grade coffee. Then press the ground
coffee powder tightly with the tamper.

1

2. Set brewing filter into metal funnel, making sure the tube on the funnel aligns with groove in the
appliance. Then insert the funnel into the appliance from the “UNLOCK" position, and fix them into
coffee maker firmly by turning it anticlockwise until it is at the “LOCK" position.

(2)

3. Place an espresso cup on drip plate.

4. Select “Espresso Cool” function. After waiting for a moment, coffee will start flowing out.

5. The appliance will stop working when the coffee-brewing is finished, and then your coffee is ready now.
Do not leave the coffee maker unattended during making the coffee, as your intervention will be
required sometimes! Immediately turn off the power source, if the water tank is empty during
brewing coffee. Add water and then release the air by steam mode before starting the espresso
mode! If the appliance still does not work, please check if the voltage level of your home is low.
Do not let the appliance work if the water tank is empty, otherwise the pump will cause abnor-
mal noise and get broken.

7. After finishing making the coffee, take the metal funnel out by turning clockwise, and then pour the
coffee residue out.

Suggestion: Before brewing Espresso Cool coffee, you can put appropriate amount of ice cubes in the
water tank, to obtain a better taste.

Remarks: 1. If you use hot coffee or hot water/steam functions first, and then make Espresso Cool
coffee after a very short period of time, the coffee can be hot or warm in the beginning. During this
moment, the “Espresso Cool” button will keep flashing as a reminder till the temperature is down.
2.Itis suggested to cool down the brewing system by repeating the “Espresso cool coffee” function for
3 cycles, without installing the funnel into the machine.
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MAKE ESPRESSO COFFEE AND LONG COFFEE

1. Remove the funnel by turning it in clockwise and add ground coffee to brewing filter with measuring
spoon. A spoon ground coffee power can make about a cup of top-grade coffee. Then press the ground
coffee powder tightly with the tamper.

1

2. Set brewing filter into metal funnel, making sure the tube on the funnel aligns with groove in the
appliance. Then insert the funnel into the appliance from the “UNLOCK" position, and fix them into
coffee maker firmly by turning it anticlockwise until it is at the “LOCK" position.

(2)

3. Place a hot cup on drip plate.

4. Select“1 CUP” or “2 CUP" according to your demand and then press the corresponding button of the
selected function. After waiting for a moment, coffee will start flowing out.

5. The appliance will stop working when the coffee-brewing is finished, and then your coffee is ready now.
6. Pressing the long coffee button results with a beverage by adding more hot water into the espresso.
The capacity is around 140ml.

Do not leave the coffee maker unattended during making the coffee, as your intervention will
be required sometimes!

Immediately turn off the power source, if the water tank is empty during brewing coffee. Add
water and then release the air by steam mode before starting the espresso mode! If the applian-
ce still does not work, please check if the voltage level of your home is low.

Do not let the appliance work if the water tank is empty, otherwise the pump will cause abnor-
mal noise and get broken.

7. After finishing making the coffee, take the metal funnel out by turning clockwise, and then pour the
coffee residue out.

MAKE HOT WATER

1. After finishing preheating, turn the Steam / Hot water control knob to “{y " position, and then the
hot water will dispense from steam wand. When desired amount of hot water is obtained, turn the
knob off. Before making hot water, place a cup under the steam wand.

2, Hot water is normally for tea.

MAKE FROTHED MILK / CAPPUCCINO

You get a cup of cappuccino by topping up a cup of espresso with frothed milk.

Note: During making steam, the metal funnel must be assembled in position. Before frothing milk,
release steam for 10 seconds.

Method:

1. Press the “STEAM” button, the steam indicator will flash. When steam indicator becomes solid, the
preheating is finished.

2. Prepare espresso first with a container big enough according to the part “MAKE ESPRESSO COFFEE".
3. Fill a jug with about 100 grams of milk for each cappuccino to be prepared. You are recommended to
use whole milk at refrigerator temperature (not hot!).

Note: In choosing the size of jug, it is recommended the diameter is not less than 70+5 mm. Bear in mind
that the milk increases in volume by 2 times and make sure the height of jug is enough accordingly.

4. Insert the steam wand into the milk about two centimeters, then turn the knob to the “€)" position.
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Steam will come out from the steam outlet. Froth the milk by moving the jug circularly and from up to down.
Warning: Be sure to operate carefully as the steam may cause scalding to people.

5. When the required purpose is reached, you can turn the knob off.

Note: Clean steam outlet with wet sponge immediately after the machine stops generating steam. Be
careful not to get hurt!

6. Pour the frothed milk into the espresso prepared, and the cappuccino is ready. Sweeten to taste and
if desired, sprinkle the froth with a little cocoa powder. The steam wand can be used to froth milk or
make hot beverages like hot chocolate and water.

Note: After making steam, turn the steam knob to 0 position, then you can press “1 CUP” or “2
CUP” button immediately to brew coffee again.

Do not leave the coffee maker unattended during making the coffee, as your intervention will
be required sometimes!

Immediately turn off the power source, if the water tank is empty during brewing coffee. Add
water and then release the air by steam mode before starting the espresso mode!

Do not let the appliance work if the water tank is empty, otherwise the pump will cause abnor-
mal noise and get broken.

If you do not want to brew coffee, you can press the “1 CUP” or “2 CUP” button again to cancel.

SET THE DISPENSING AMOUNT

1. Dispensing amount of 1 CUP

Press and hold the “1 CUP” button for 3 seconds to enter into the mode of setting the dispensing
amount. And then press the “1 CUP” button again, the coffee starts to be dispensed and the “1 CUP
indicator” flashes at the same time. When the desired amount is obtained, press the “1 CUP” button
again. The coffee stops being dispensed. At that time, the setting for the dispensing amount of 1 CUP is
finished and it will be saved for the next operation. The adjustable dispensing amount of 1CUP ranges
between about 25 ml and 60 ml.

2. Dispensing amount of 2 CUPS

Press and hold the “2 CUP” button for 3 seconds to enter into the mode of setting the dispensing
amount. And then follow the operation of setting the dispensing amount of 1 CUP. The adjustable dis-
pensing amount of 2 CUPS ranges between about 45 ml and 120 ml.

3. Restore factory setting

Simultaneously press and hold the “1 CUP” and “2 CUP” buttons for 3 seconds to recover the factory
setting of dispensing amounts.

AUTOMATIC POWER-OFF FUNCTION

1. After pressing power button, if no operation is performed within 25 minutes, the unit will power off
automatically.

2. After pressing power button, if no operation is performed after the pump pumps about 200 ml water,
the pump will stop automatically.

3. After pressing power button, if no operation is performed after the pump has worked for 180s du-
ring frothing milk, the pump will stop automatically.

MAINTENANCE AND CLEANING

Do not forget to remove the plug from the socket before cleaning the appliance.
Wipe outside with soft dry cloth when coffee machine is cold. Never use metal polish.
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The removable items should be washed in hot soapy water. Rinse them before attaching.

Detach the metal funnel by turning it anticlockwise. Dispose the coffee residue inside. Then you can
clean it with a mild cleanser, but at last you must rinse with clear water.

(3)

Never use a dishwasher to clean any part of the machine.

Place the coffee maker in a dry and not very hot place.

CLEANING MINERAL DEPOSITS

1. To make sure your coffee maker operates efficiently, internal piping is clean and the peak flavor of
coffee is preserved, the coffee machine needs to be descaled, cleaned and maintained periodically.
Descaling warning will be shown when the appliance has cumulatively worked for 500 cycles, during
which all indicators will flash for 5 times. This means that descaling needs to be performed on the
coffee machine, after which appliance will go back into normal condition. Descaling warning will be
shown each time when you turn on the appliance if you do not cancel.

2. Fill the water tank with water and descaler to the MAX level (the ratio of water and descaler is 4:1).
Refer to the instructions of the descaler for details. Please use “household descaler”. You can use citric
acid (obtainable from chemist's or drug stores) instead of the descaler (one hundred parts of water and
three parts of citric acid).

3. Press “2 CUP” button once to make coffee and make hot water for about 100 ml. Then turn off the
appliance and leave the descaling solution in the appliance for 5 minutes.

4. Turn on the appliance and repeat the Step 3 for 3 times.

5. Repeat the Step 3 for 2 times more with tap water in the “MAX" level (it is not necessary to wait for
5 minutes).

6. After finishing descaling, you need to cancel the descaling:

Warning: Simultaneously press and hold the “1 CUP” button, “2 CUP” button & “STEAM” button
for 3 seconds.

TROUBLE SHOOTING

Symptom Cause Corrections

There is much water in the Please clean the drip tray.

Water leaks from drip tray.

the bottom of co-

ffee maker. The coffee maker is malfunc- Please contact with the authorized servi-
tioning. ce facility for repairing.

Water leaks out of There is some coffee powder

outer side of filter. on filter edge. Get rid of them.

Clean coffee maker according to the
content in section “Before the first use”
for several times.

Not cleaned correctly after
cleaning mineral deposits.

Acid (vinegar) taste Please use fresh coffee powder, or store

exists in espresso The coffee powder is stored unused coffee powder in a cool, dry
coffee. in a hot, wet place for a long place.

time. After opening a package of coffee

The coffee powder is spoiled. powder, reseal it tightly and store itin a

refrigerator to maintain its freshness.
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The coffee maker
does not work
anymore.

The power outlet is not plug-
ged well.

Plug the power cord into a wall outlet
correctly. If the appliance still does not
work, please contact with the authorized
service facility for repairing.

The steam cannot
froth.

The STEAM indicator is not
illuminated.

The steam can be used to froth only after
the steam button indicator is illuminated.

The container is too big or the
shape is not suitable.
You have used skimmed milk.

Use high and narrow cup.
Use whole milk or half-skimmed milk.

1 CUP indicator and
2 CUP indicator
blinking quickly.

The boiler temperature is too
high.

The knob is not reset after
cooling down.

200 ml hot water is prepared,
and the knob is not reset.

Make hot water to reduce the tempera-
ture.
Reset knob to 0 position.

STEAM indicator
blinking quickly.

Steam is prepared for 180s
and the knob is not reset.

Reset knob to 0 position.

1 CUP indicator, 2
CUP indicator and
STEAM indicator
blinking quickly.

The knob is not reset to 0
position, but the machine
turned on.

Reset knob to 0 position.

Do not take apart the appliance by yourself if the cause of failure is not found, contact the qualified

servicing center.

PRODUCT DISPOSAL

il

This product complies with European Directive 2012/19/EU on electrical and electronic
devices, known as WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment), establishing the legal
framework applicable in the European Union for the disposal and reuse of waste electronic
and electrical devices. Do not dispose of this product in the bin, instead take it to the

electrical and electronic waste collection center closest to your home.
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FRANGAIS

NOUS VOUS REMERCIONS D'AVOIR CHOISI L'UFESA.
NOUS ESPERONS QUE CE PRODUIT REPONDRA A VOS BESOINS ET A VOS GOUTS.

AVERTISSEMENT
VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTION AVANT D'UTILISER LE PRODUIT.
CONSERVEZ-LES DANS UN ENDROIT SUR POUR POUVOIR LES CONSULTER ULTERIEUREMENT.

A. DESCRIPTION DU PANNEAU DE COMMANDE
A1. Bouton d'alimentation (interrupteur ON/OFF)

A2. Bouton café Espresso cool (pour le café Espresso froid)

A3. Bouton 1 tasse de café (pour l'utilisation d'un seul café)

A4. Bouton 2 tasses de café (pour l'utilisation d'une double café)

A5. Bouton de café long

A6. Bouton vapeur

DESCRIPTION

B. Support de tasses amovible (Plaque d'égouttage)

C. Couvercle flottant (indicateur de niveau de plateau d'égouttement)
D. Plateau d'égouttement

E. Plague chauffante pour tasses.

F. Bouton commande vapeur / eau chaude

G. Manchon de la buse vapeur

Buse vapeur

I. Buse de moussage

J. Couvercle du réservoir d'eau

K. Poignée réservoir d'eau

L. Réservoir deau

M. Poignée de I'entonnoir (poignée porte-filtre)

N. Maille d'acier (filtre a une tasse et filtre a deux tasses)
O. Entonnoir métallique (porte-filtre)

P. Cuillére-mesure et tasseur

CONSIGNES DE SECURITE

Si le cable d'alimentation est endommagé, faites-le
remplacer par le fabricant, par un technicien agréé
ou par toute autre personne qualifiée, afin d'éviter
tout danger. Cet appareil électroménager peut étre
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utilisé par des enfants agées de 8 ans et plus s'ils sont
supervisés ou si des instructions concernant l'utili-
sation de l'appareil électroménager de maniére sure
leur ont été données et qu'ils comprennent les dan-
gers impliqués. Il est interdit aux enfants de jouer
avec cet appareil. Le nettoyage et l'entretien par
I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des en-
fants, a moins qu'ils ne soient agés de plus de 8 ans
et qu'ils soient sous la surveillance d'un adulte. Le
nettoyage et l'entretien par l'utilisateur ne doivent
pas étre effectués par des enfants sans surveillance.
Gardez l'appareil et son cordon hors de portée des
enfants ages de moins de 8 ans. Les appareils élec-
troménagers peuvent étre utilisés par des person-
nes ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou un manque dexpeérience et
de connaissances, si elles sont supervisées ou si
des instructions concernant lutilisation de l'appa-
reil électroménager d'une maniere sdre leur ont été
données et quelles comprennent les risques en-
courus. Cet appareil électroménager est destiné a
un usage domestique. Il n'est pas destiné a étre uti-
lisé dans les situations suivantes :

- Les cuisines du personnel dans les magasins, les
bureaux et autres environnements de travail.

- Maisons de ferme.

- Par des clients dans des hétels, des motels et d'au-
tres environnements de type résidentiel.

- Environnements de type chambres d’hétes.
Veuillez respecter les instructions indiquées dans la
section « Entretien et nettoyage » de ce manuel afin
d'effectuer le nettoyage. Veuillez ne jamais immer-
ger I'appareil dans de l'eau ni dans aucun autre liqui-
de. Pendant le brassage et apres l'utilisation, certai-
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nes parties de la machine sont chaudes en raison de
la chaleur résiduelle.
A Avertissement : Risque de blessure en cas de
mauvaise utilisation !
Avertissement : DANGER ! Le non-respect de
A cet avertissement peut entrainer des blessu-
res mortelles par électrocution.
Avertissement : Risque de brdlures! Le
non-respect de cet avertissement peut entrai-
ner des échaudures ou des bralures.
AVERTISSEMENT : Cet appareil produit de leau
chaude et de la vapeur peut se former lorsquil
fonctionne. Eviter le contact avec les éclaboussures
d'eau ou la vapeur chaude. N'utilisez jamais le bec
verseur d'eau chaude/vapeur avec des boissons au-
tres que le lait. La cafetiere ne doit pas étre placée a
Iintérieur d'un placard pendant le fonctionnement.
Cet appareil est concu pour étre utilisé a une altitu-
de maximale de 2 000 m au-dessus du niveau de la
metr.

AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

Toute utilisation incorrecte ou toute mauvaise manipulation du produit annulera la garantie. Avant de
brancher le produit, vérifiez que la tension de votre secteur est la méme que celle indiquée sur I'étique-
tte du produit. Le cable de raccordement au secteur ne doit étre ni emmélé ni enroulé autour du pro-
duit pendant son utilisation. N'utilisez pas l'appareil, et ne le branchez pas et ne le débranchez pas de
la prise électrique lorsque vous avez les mains et / ou les pieds mouillés. Ne tirez pas sur le cordon de
raccordement pour le débrancher ou pour l'utiliser comme poignée. N'utilisez jamais votre machine a
café sans avoir rempli le réservoir d'eau. En cas de panne ou de dommage, débranchez immédiatement
le produit du secteur et contactez le service officiel d'assistance technique. Afin d'éviter tout risque de
danger, n'ouvrez pas l'appareil. Seul le personnel technique qualifié du service d'assistance technique
officiel de la marque peut effectuer des réparations ou des interventions sur l'appareil.

B&B TRENDS SL. décline toute responsabilité en cas de dommages causés a des personnes, des ani-
maux ou des objets en raison du non-respect de ces avertissements.

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

Pour que la premiére tasse de café ait un goGt excellent, vous devez rincer la cafetiére avec de l'eau
purifiée en procédant comme suit :
1. Retirez le bouchon au fond du réservoir.
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2. Versez de l'eau purifiée dans le réservoir d'eau, le niveau d’eau ne doit pas dépasser le repere « MAX
» dans le réservoir d'eau. Fermez ensuite le couvercle du réservoir.

Remarque : Lappareil est fourni avec un réservoir deau pour faciliter le nettoyage. Remplissez d'abord
le réservoir d'eau, puis placez le réservoir d'eau dans l'appareil.

3. Mettez le filtre d'infusion dans I'entonnoir métallique (sans le café dans le filtre d'infusion).

4. Placer une tasse a espresso sur la plaque dégouttage. Assurez-vous que le bouton de commande
Vapeur / Eau chaude est en position horizontale (position 0).

Remarque : Lappareil n'est pas équipé d'une carafe, veuillez utiliser votre carafe ou votre tasse a café.
5. Branchez la source d'alimentation, appuyez sur le bouton d'alimentation « ON/OFF ». Le voyant d'ali-
mentation s'allume et le voyant « 1 CUP / 2 CUP » clignote.

6. Lappareil commence a chauffer. Lorsque l'indicateur « 1 CUP / 2 CUP » devient fixe, cela indique que
le préchauffage est terminé. Appuyez sur le bouton « 1 CUP » ou « 2 CUP », attendez un moment, I'eau
s'écoule.

7. Lorsque l'appareil cesse de pomper l'eau automatiquement, videz le récipient d'eau et nettoyez-le
soigneusement. Vous pouvez maintenant commencer a infuser.

Remarque : Il peut y avoir du bruit lors du premier pompage de l'eau. C'est normal, 'appareil libere de
I'air dans l'appareil. Le bruit va cesser apres environ 20s.

PRECHAUFFER

Pour préparer une tasse de café expresso bien chaud, nous vous recommandons de préchauffer
I'appareil avant de procéder a la préparation du café, y compris 'entonnoir en métal, le filtre d'infusion
et la tasse, pour que les parties froides n'influent pas sur la saveur du café.

1. Retirez le réservoir d'eau et ouvrez le couvercle du réservoir pour le remplir avec la quantité d'eau pu-
rifiée souhaitée. Le niveau d'eau ne doit pas dépasser le repére « MAX » dans le réservoir deau. Placez
ensuite correctement le réservoir d'eau dans l'appareil.

2. Placez lefiltre a infusion dans I'entonnoir métallique et assurez-vous que le tube de l'entonnoir s‘alig-
ne sur la rainure de l'appareil. Ensuite, placez l'entonnoir dans l'appareil en partant de la position «
UNLOCK », puis tournez-le dans le sens contraire des aiguilles d'une montre jusqu’a ce qu'il s'enclenche
en position « LOCK » dans la cafetiére.

(2)

3. Placez une tasse a espresso sur la plaque d'égouttage.

4. Branchez ensuite l'appareil a l'alimentation électrique. Assurez-vous que le bouton de commande
Vapeur / Eau chaude est en position horizontale (position 0).

5. Appuyez sur le bouton d'alimentation « ON/OFF ». Le voyant d'alimentation s‘allume et le voyant « 1
CUP /2 CUP » clignote.

6. Lorsque l'indicateur « 1 CUP / 2 CUP » devient fixe, cela indique que le préchauffage est terminé.

PREPARATION D'UN CAFE ESPRESSO FROID

1. Retirez l'entonnoir en le tournant dans le sens des aiguilles d'une montre et ajoutez le café moulu
dans le filtre d'infusion a l'aide d’'une cuillere a mesurer. Une cuillere de café moulu peut permettre de
préparer environ une tasse de café de qualité supérieure. Tassez ensuite fermement la poudre de café
moulu a l'aide du tamper.

1

2. Placez lefiltre a infusion dans I'entonnoir métallique et assurez-vous que le tube de l'entonnoir s'alig-
ne sur la rainure de l'appareil. Ensuite, placez l'entonnoir dans l'appareil en partant de la position «
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UNLOCK », puis tournez-le dans le sens contraire des aiguilles d'une montre jusqu’a ce qu'il s'enclenche
en position « LOCK » dans la cafetiére.

(2)

3. Placez une tasse a espresso sur la plaque d'égouttage.

4. Sélectionnez la fonction « Espresso Cool ». Aprés quelques instants d'attente, le café commence a
s'écouler.

5. Lappareil s'arréte de fonctionner lorsque l'infusion du café est terminée, votre café est alors prét.
Ne laissez pas la machine a café sans surveillance pendant la préparation du café, car votre in-
tervention sera parfois nécessaire !

Si le réservoir d'eau est vide pendant la préparation du café, éteignezimmédiatement la source
d'alimentation. Ajouter de l'eau, puis relacher I'air en mode vapeur avant de lancer le mode es-
presso ! Si l'appareil ne fonctionne toujours pas, vérifiez si le niveau de tension de votre maison
est bas.

Ne laissez pas l'appareil fonctionner si le réservoir d'eau est vide, sinon la pompe fera un bruit
anormal et se cassera.

7. Une fois le café fini, retirez I'entonnoir en métal en le tournant dans le sens des aiguilles d'une mon-
tre, et videz ensuite les résidus de café.

Suggestion: Avant de préparer le café Espresso Cool, vous pouvez mettre une quantité appropriée de
glagons dans le réservoir d'eau, pour obtenir un meilleur goGt.

Remarques : 1. Si vous utilisez d'abord les fonctions café chaud ou eau chaude/vapeur, et que vous
préparez ensuite un café Espresso Cool aprés une trés courte période, le café peut étre chaud ou tiede
au début. Pendant ce temps, le bouton « Espresso Cool » continue de clignoter pour vous rappeler que
la température n'a pas encore baissé.

2.1l est conseillé de refroidir le systeme d'infusion en répétant la fonction « Espresso cool coffee » pen-
dant 3 cycles, sans installer 'entonnoir dans la machine.

PREPARER LE CAFE EXPRESSO ET LE CAFE LONG

1. Retirez l'entonnoir en le tournant dans le sens des aiguilles d'une montre et ajoutez le café moulu
dans le filtre d'infusion a l'aide d'une cuillére a mesurer. Une cuillere de café moulu peut permettre de
préparer environ une tasse de café de qualité supérieure. Tassez ensuite fermement la poudre de café
moulu a l'aide du tamper.

1

2. Placez lefiltre a infusion dans I'entonnoir métallique et assurez-vous que le tube de l'entonnoir s‘alig-
ne sur la rainure de l'appareil. Ensuite, placez l'entonnoir dans l'appareil en partant de la position «
UNLOCK », puis tournez-le dans le sens contraire des aiguilles d'une montre jusqu‘a ce qu'il s'enclenche
en position « LOCK » dans la cafetiére.

(2)

3. Placez une tasse chaude sur la plaque d'égouttage.

4.Sélectionnez « 1 CUP » ou « 2 CUP » en fonction de votre demande, puis appuyez sur le bouton corres-
pondant a la fonction sélectionnée. Apres quelques instants d'attente, le café commence a s'écouler.
5. Lappareil s'arréte de fonctionner lorsque linfusion du café est terminée, votre café est alors prét.

6. En appuyant sur le bouton de café long, on obtient une boisson en ajoutant de I'eau chaude a l'es-
presso. La capacité est denviron 140 ml.

Ne laissez pas la machine a café sans surveillance pendant la préparation du café, car votre in-
tervention sera parfois nécessaire !
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Si le réservoir d'eau est vide pendant la préparation du café, éteignezimmédiatement la source
d'alimentation. Ajouter de I'eau, puis relacher I'air en mode vapeur avant de lancer le mode es-
presso ! Si l'appareil ne fonctionne toujours pas, vérifiez si le niveau de tension de votre maison
est bas.

Ne laissez pas l'appareil fonctionner si le réservoir d'eau est vide, sinon la pompe fera un bruit
anormal et se cassera.

7. Une fois le café fini, retirez I'entonnoir en métal en le tournant dans le sens des aiguilles d'une mon-
tre, et videz ensuite les résidus de café.

PREPARATION DE L'EAU CHAUDE

1. Une fois le préchauffage terminé, tournez le bouton de commande vapeur/eau chaude sur la posi-
tion « (y », puis I'eau chaude est distribuée par la lance & vapeur. Lorsque la quantité d'eau chaude
désirée est obtenue, éteindre le bouton. Avant de préparer de l'eau chaude, placez une tasse sous la
lance a vapeur.

2. L'eau chaude est normalement utilisée pour le thé.

PREPARATION DU LAIT MOUSSEUX / CAPPUCCINO

Vous obtenez une tasse de cappuccino lorsque vous ajoutez de la mousse de lait a une tasse d'expresso.
Remarque : Lors de la préparation de la vapeur, I'entonnoir métallique doit étre monté en position.
Avant de faire mousser le lait, relacher la vapeur pendant 10 secondes.

Méthode :

1. Appuyez sur le bouton « STEAM », l'indicateur de vapeur clignote. Lorsque l'indicateur de vapeur
devient fixe, le préchauffage est terminé.

2. Préparez d'abord l'espresso avec un récipient suffisamment grand conformément & la partie « PRE-
PARER LE CAFE EXPRESSO ».

3. Remplissez une carafe avec environ 100 grammes de lait pour chaque cappuccino a préparer. Il est
recommandé d'utiliser du lait entier a la température du réfrigérateur (pas chaud !).

Remarque : Au moment de choisir une carafe, il est recommandé de prendre une d'un diameétre su-
périeur a 70+/5 mm. Gardez en téte que le lait double de volume et assurez-vous que la hauteur de la
carafe est suffisante en conséquence.

4. Insérez la lance a vapeur dans le lait sur environ deux centimétres, puis tournez le bouton sur la
position « ) ». La vapeur s’échappe de la sortie vapeur. Faites mousser le lait en déplagant le carafe
de facon circulaire et de haut en bas.

Avertissement : Veillez a utiliser 'appareil avec précaution, car la vapeur peut provoquer des brdlures.
5. Lorsque le but recherché est atteint, vous pouvez éteindre le bouton.

Remarque : Nettoyez la sortie de vapeur avec une éponge humide immédiatement aprés que l'appareil
a cessé de produire de la vapeur. Attention a ne pas vous blesser !

6. Versez le lait mousseux dans l'espresso préparé, et le cappuccino est prét. Sucrez selon votre goQt et
si vous le souhaitez, saupoudrez légérement de poudre de cacao. La lance a vapeur peut étre utilisée
pour faire mousser le lait ou préparer des boissons chaudes comme du chocolat chaud ou de l'eau.
Remarque : Apres avoir produit de la vapeur, tournez le bouton de vapeur en position 0, puis
appuyez immédiatement sur le bouton « 1 CUP » ou « 2 CUP » pour préparer a nouveau du café.
Ne laissez pas la machine a café sans surveillance pendant la préparation du café, car votre in-
tervention sera parfois nécessaire !

Si le réservoir d'eau est vide pendant la préparation du café, éteignezimmédiatement la source
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d'alimentation. Ajouter de I'eau, puis relacher I'air en mode vapeur avant de lancer le mode es-
presso!

Ne laissez pas l'appareil fonctionner si le réservoir d'eau est vide, sinon la pompe fera un bruit
anormal et se cassera.

Si vous ne souhaitez pas préparer de café, vous pouvez appuyer a nouveau sur le bouton « 1 CUP » ou
« 2 CUP » pour annuler la préparation.

REGLER LA QUANTITE DE DISTRIBUTION

1. Quantité de distribution d’'une tasse

Appuyez sur le bouton « 1 CUP » et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes pour entrer dans le
mode de réglage de la quantité distribuée. Appuyez ensuite a nouveau sur le bouton « 1 CUP », le
café commence a étre distribué et I'indicateur « 1 CUP » clignote en méme temps. Lorsque la quantité
souhaitée est obtenue, appuyez a nouveau sur le bouton « 1 CUP ». Le café cesse d'étre distribué. A ce
moment-la, le réglage de la quantité de distribution de 1 CUP est terminé et il sera sauvegardé pour
la prochaine opération. La quantité de distribution réglable de 1CUP est comprise entre environ 25 ml
et 60 ml.

2. Quantité de distribution de 2 tasses

Appuyez sur le bouton « 2 CUP » et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes pour entrer dans le mode
de réglage de la quantité distribuée. Puis suivez I'opération de réglage de la quantité de distribution
de 1 CUP. La quantité de distribution réglable de 2 CUPS est comprise entre environ 45 ml et 120 ml.
3. Rétablir les parameétres d'usine

Appuyez simultanément sur les boutons « 1 CUP » et « 2 CUP » et maintenez-les enfoncés pendant 3
secondes pour rétablir le réglage d'usine des quantités distribuées.

FONCTION ARRET AUTOMATIQUE

1. Apres avoir appuyé sur le bouton d'alimentation, si aucune opération n'est effectuée dans les 25
minutes, I'appareil séteint automatiquement.

2. Apres avoir appuyé sur le bouton d'alimentation, si aucune opération n'est effectuée aprées que la
pompe a pompé environ 200 ml d'eau, la pompe s'arréte automatiquement.

3. Apres avoir appuyé sur le bouton d'alimentation, si aucune opération n'est effectuée aprées que la
pompe a fonctionné pendant 180 secondes pendant le moussage du lait, la pompe s'arrétera automa-
tiquement.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

N'oubliez pas de débrancher la fiche de la prise secteur avant de nettoyer l'appareil.

Essuyez l'extérieur avec un chiffon doux et sec lorsque la machine a café est froide. N'utilisez jamais de
produit de polissage pour métaux.

Les éléments amovibles doivent étre lavés dans de 'eau chaude savonneuse. Rincez-les avant de les
remonter.

Détachez I'entonnoir métallique en le tournant dans le sens inverse des aiguilles dune montre. Jeter les
résidus de café a lintérieur. Vous pouvez ensuite le nettoyer avec un produit de nettoyage doux, mais
vous devez enfin le rincer a l'eau claire.

(3)

N'utilisez jamais un lave-vaisselle pour nettoyer les pieces de I'appareil.

Placez la cafetiere dans un endroit sec et a température ambiante.

37



NETTOYAGE DES DEPOTS MINERAUX

1. Pour s'assurer que votre cafetiére fonctionne efficacement, que la tuyauterie interne est propre et
que la saveur optimale du café est préservée, la machine a café doit étre détartrée, nettoyée et entre-
tenue périodiqguement. Lavertissement de détartrage s'affiche lorsque l'appareil a cumulé 500 cycles,
au cours desquels tous les indicateurs clignotent 5 fois. Cela signifie qu'un détartrage doit étre effectué
sur la cafetiére, aprés quoi l'appareil retrouvera son état normal. Lavertissement de détartrage s'affiche
a chaque fois que vous mettez I'appareil en marche si vous n'annulez pas le détartrage.

2. Remplissez le réservoir d'eau avec de l'eau et du détartrant jusqu'au niveau MAX (le rapport entre
l'eau et le détartrant est de 4:1). Reportez-vous aux instructions du détartreur pour plus de détails. Veui-
llez utiliser un « détartrant ménager ». Vous pouvez utiliser de l'acide citrique (disponible en pharmacie)
a la place du détartrant (cent volumes d'eau et trois volumes d'acide citrique).

3. Appuyez une fois sur le bouton « 2 CUP » pour faire du café et préparez de l'eau chaude pour en-
viron 100 ml. Ensuite, éteignez l'appareil et laissez la solution de détartrage dans l'appareil pendant 5
minutes.

4. Mettez l'appareil en marche et répétez I'étape 3 trois fois.

5. Répétez I'étape 3 2 fois de plus avec de I'eau du robinet au niveau « MAX » (il n'est pas nécessaire
d'attendre 5 minutes).

6. Une fois le détartrage terminé, vous devez annuler le détartrage :

Avertissement : Appuyez simultanément sur les boutons « 1 CUP », « 2 CUP » et « STEAM » et
maintenez-les enfoncés pendant 3 secondes.

DEPANNAGE

Symptome

Cause Corrections

Ily a beaucoup d'eau dans le

plateau d'égouttage Please clean the drip tray.

L'eau s'écoule par le
bas de la cafetiére.

Please contact with the authorized servi-
ce facility for repairing.

La cafetiére ne fonctionne pas
correctement.

De I'eau s'échappe
du cOté extérieur du
filtre.

Il'y a un peu de poudre de café

sur le bord du filtre. Get rid of them.

Le goGt acide (vinai-
gre) existe dans le
café expresso.

N'a pas été nettoyée correcte-
ment aprés le nettoyage des
dépdts minéraux.

Nettoyer la cafetiere plusieurs fois en sui-
vant les instructions de la section « Avant
la premiere utilisation ».

La poudre de café est stockée
dans un endroit chaud et
humide pendant une longue
période.

La poudre de café est abimée.

Veuillez utilisez du café en poudre frais
ou conservez le café en poudre non utili-
sé dans un endroit frais et sec.

Apres avoir ouvert un paquet de café en
poudre, refermez-le hermétiquement

et conservez-le au réfrigérateur pour en
préserver la fraicheur.
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La cafetiére ne fonc-
tionne plus.

La prise de courant n'est pas
bien branchée.

Branchez correctement le cordon
d'alimentation dans une prise murale.
Si l'appareil ne fonctionne toujours pas,
veuillez contacter le service aprés-vente
agréé pour le faire réparer.

La vapeur ne peut
pas mousser.

Le voyant STEAM n'est pas
allumé.

La vapeur ne peut étre utilisée pour
mousser que lorsque le voyant du bou-
ton vapeur est allumé.

Le récipient est trop grand ou
la forme n'est pas adaptée.
Vous avez utilisé du lait écré-
mé.

Utilisez une tasse haute et étroite.
Utiliser du lait entier ou demi-écrémé.

les indicateurs 1
CUP et 2 CUP cligno-
tent rapidement.

La température de la chau-
diére est trop élevée.

Le bouton n'est pas remis a
zéro apreés le refroidissement.
200 ml d'eau chaude sont
préparés et le bouton n'est pas
remis a zéro.

Faire de I'eau chaude pour réduire la
température.
Remettre le bouton en position 0.

Le voyant STEAM
clignote rapide-
ment.

La vapeur est préparée
pendant 180 secondes et le
bouton n'est pas remis a zéro.

Remettre le bouton en position 0.

Les indicateurs

1 CUP, 2 CUP et
STEAM clignotent
rapidement.

Le bouton n'est pas remis en
position 0, mais la machine se
met en marche.

Remettre le bouton en position 0.

Ne démontez pas l'appareil vous-méme si la cause de la panne n'est pas trouvée, contactez le centre

de service qualifié.

ELIMINATION DES PRODUITS

Ce produit est conforme a la directive européenne 2012/19/UE relative aux appareils électri-
ques et électroniques, dite DEEE (déchets d'équipements électriques et électroniques), éta-
blissant le cadre juridique applicable dans I'Union européenne pour I'€élimination et la réuti-
lisation des déchets d'appareils électroniques et électriques. Ne jetez pas ce produit a la

poubelle, veuillez e déposer au centre de collecte de déchets électriques et électroniques le
plus proche de votre domicile.

Cet appareil et
ses accessoires

se recyclent

A DEPOSER A DEPOSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

7~ 4

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

Séparez les éléments avant de trier
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CATALA

GRACIES PER ESCOLLIR UFESA.
ESPEREM QUE EL PRODUCTE SIGUI DEL VOSTRE GRAT.

ADVERTIMENT

LLEGIU ATENTAMENT LES INSTRUCCIONS D'US ABANS D'UTILITZAR EL PRODUCTE.
CONSERVEU-LES EN UN LLOC SEGUR PER A FUTURES CONSULTES.

A. DESCRIPCIO DEL PANELL DE CONTROL
A1. Boto d'encés/apagat (interruptor ON/OFF)

A2. Boto de café espresso fred (per a café espresso fred)

A3. Bot6 1 tassa de cafe (per a Us d'un sol cop)

A4. Boto 2 tasses de cafe (per a Us de doble cop)

A5. Bot6 de cafe llarg

A6. Boto de vapor.

DESCRIPCIO

B. Suport extraible de tasses (placa de degoteig)

C. Coberta flotant (indicador de safata de degoteig ple)
D. Safata de degoteig

E. Placa d'escalfament de tassa.

F. Bot6 de control de vapor / aigua calenta

G. Maniga de la broca del vapor

H. Broca del vapor

L. Broc de I'escuma

J. Tapa del diposit d'aigua

K. Nansa del diposit d'aigua

L. Diposit d'aigua

M. Nansa d'embut (nansa de portafiltre)

N. Malla d'acer (filtre d'una tassa i filtre de dues tasses)
O. Embut metal-lic (portafiltre)

P. Cullera de mesura i compactacio

INSTRUCCIONS DE SEGURETAT

Si el cable d'alimentaci6 esta fet malbé, ha de ser
substituit Fel fabricant, un agent del servei técnic
o personal amb una qualificacié equivalent per tal
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d'evitar riscos. Aquest aparell el poden fer servir
nens a partir dels 8 anys, sempre i quan estiguin
sota supervisid o ha?in rebut les instruccions rela-
tives a I'Us de l'aparell d'una manera segurai enten-
guin els perills que comporta utilitzar-lo. Els nens
no han de jugar amb l'aparell. Els nens no han de
fer la neteja i el manteniment de l'usuari, tret que
siguin majors de 8 anys i siguin supervisats. La ne-
teja i el manteniment que ha de realitzar l'usuari
no han de fer-ho els nens sense supervisié. Man-
tingueu l'aparell i el cable fora de I'abast dels nens
menors de 8 anys. Els aparells poden ser utilitzats
per persones amb capacitats fisiques, sensorials
o mentals reduides o amb manca d'experiéncia i
coneixements sempre i quan estiguin sota super-
visid o hagin rebut les instruccions relatives a 'is
de l'aparell duna manera segura i si entenen els
perills que comporta el seu Us. Aquest aparell esta
pensat per a us domestic. No esta pensat per ser
utilitzat en aplicacions com:

- Zones de cuina del personal en comercos, ofici-
nes i altres entorns de treball.

- Cases de pages.

- Pels clients d’hotels, motels i altres entorns resi-
dencials.

- Entorns de tipus allotjament i desdejuni.

Sequiu les instruccions de la seccié6 de manteni-
ment i neteja d'aquest manual per netejar l'apa-
rell. No submergiu mai l'aparell en aigua ni en cap
altre liquid. Durant l'elaboracié del café i després
d'utilitzar la maquina, algunes parts estaran calen-
tes a causa de la calor residual.
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Advertiment: L'Us inadequat de l'aparell po-

dria provocar una lesio!

Advertiment: PERILL! L'incompliment
A d'aquest advertiment pot provocar lesions

mortals per descarrega electrica.

Advertiment: Perill de cremades! L'incom-

pliment d'aquest advertiment pot provocar
escaldades o cremades.
ADVERTIMENT: Aquest aparell produeix aigua ca-
lenta i es pot formar vapor mentre esta en funcio-
nament. Eviteu el contacte amb el vapor o l'aigua
calenta. No utilitzeu mai la sortida de vapor/aigua
calenta amb begudes que no siguin llet. La cafete-
ra no s'ha de col-locar en un armari quan s'utilitzi.
Aquest aparell esta dissenyat per utilitzar-se a una
altitud maxima de 2000 m per sobre del nivell del
mar.

ADVERTIMENTS IMPORTANTS

L'Us incorrecte o manipulacié indeguda de l'aparell deixara la garantia sense efecte. Abans d’endollar
el producte, comproveu que la tensié de la vostra xarxa eléctrica sigui la mateixa que la que s'indica a
I'etiqueta del producte. El cable de connexi6 a la xarxa eléctrica no ha d'estar enrotllat ni entortolligat al
voltant del producte durant I'is. No utilitzeu l'aparell ni el connecteu o desconnecteu de la xarxa eléc-
trica amb les mans i/o els peus molls. No estireu el cable de connexié a la xarxa eléctrica per desendo-
llar-lo ni 'lempreu com a nansa. No utilitzeu mai la cafetera sense aigua. En cas d'avaria o desperfecte,
desendolleu el producte de la xarxa eléctrica immediatament i poseu-vos en contacte amb un servei
técnic oficial. Per tal d'evitar qualsevol risc, no desmunteu l'aparell. Només el personal técnic qualificat
del servei técnic oficial de la marca pot realitzar reparacions o intervencions sobre I'aparell.

B&B TRENDS S.L. s'eximeix de tota responsabilitat pels danys que es puguin produir a persones, ani-
mals o objectes per Iincompliment d'aquests advertiments.

ABANS DEL PRIMER US

Per assegurar-vos que la primera tassa de cafe tingui un gust excel-lent, heu d'esbandir la cafetera amb
aigua purificada de la seglient manera:

1. Traieu l'endoll a la part inferior del diposit.

2. Aboqueu aigua purificada al dipdsit daigua, el nivell de 'aigua no ha de superar la marca «<MAX» al
diposit d'aigua. A continuacid, tanqueu la tapa del diposit.

Nota: Laparell es subministra amb un diposit d'aigua per facilitar la neteja. Ompliu primer el diposit
d'aigua amb aigua i després introduiu el dipdsit d'aigua a l'aparell.

3. Col-loqueu el filtre d'elaboracié a 'lembut metal-lic (sense cafeé al filtre d'elaboracid).
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4. Col-loqueu una tassa de café espresso a la placa de degoteig. Assegureu-vos que el boté de control
de vapor / aigua calenta estigui en posicié horitzontal (posicié 0).

Nota: Laparell no esta equipat amb gerra, utilitzeu la vostra gerra o la tassa de cafe.

5. Connecteu-vos a la font d'alimentacid, premeu el boté d'encés/apagat «ON/OFF». Lindicador d‘ali-
mentacid s'il-luminara i parpellejara l'indicador «1 CUP / 2 CUP».

6. Laparell comencara a escalfar-se. Quan l'indicador «1 CUP / 2 CUP» es torna solid, mostra que s'ha
acabat el preescalfament. Premeu el boté «1 CUP» o el boté «2 CUP», espereu un moment, l'aigua
sortira.

7. Quan l'aparell deixi de bombejar aigua automaticament, aboqueu l'aigua al recipient i netegeu-los
bé, ara podeu comencar a elaborar.

Nota: Pot haver-hi soroll en bombejar I'aigua per primera vegada. Aixd és normal, 'aparell allibera aire
a l'aparell. Al cap d'uns vint segons, el soroll desapareixera.

PREESCALFAMENT

Per fer una tassa de bon café espresso calent, us recomanem que preescalfeu l'aparell abans de fer
cafe, inclos 'lembut metal-lic, el filtre d'elaboracié i la tassa, de manera que el sabor del café no es vegi
afectat per les parts fredes.

1. Traieu el diposit d'aigua i obriu la tapa del diposit per omplir-lo amb la quantitat desitjada daigua pu-
rificada. El nivell de 'aigua no ha de superar la marca «MAX» al diposit d'aigua. A continuacio, col-loqueu
el diposit d'aigua a l'aparell correctament.

2. Configureu el filtre d'elaboracié a 'lembut metal-lic, assegurant-vos que el tub de 'embut s'alinei amb
la ranura de l'aparell. Aleshores inseriu 'embut a I'electrodomestic des de la posicié de «<tUNLOCK» (des-
bloquejar) i uniu-lo a la cafetera fermament tot girant-lo en el sentit contrari a les agulles del rellotge
fins que quedi a la posicié de «<LOCK» (bloquejar).

(2)

3. Colloqueu una tassa de café espresso a la placa de degoteig.

4. A continuacio, connecteu l'aparell a la font d'alimentacid. Assegureu-vos que el boté de control de
vapor / aigua calenta estigui en posicié horitzontal (posicié 0).

5. Premeu el boté d’ences/apagat «<ON/OFF». Lindicador d'alimentacié s'il-luminara i parpellejara I'indi-
cador «1 CUP /2 CUP».

6. Quan l'indicador «1 CUP / 2 CUP» es torna solid, mostra que s’ha acabat el preescalfament.

FER CAFE ESPRESSO FRESC

1. Traieu 'embut girant-lo en sentit horari i afegiu-hi café molt al filtre d'elaboracié amb una cullera
mesuradora. Una cullera de cafée molt pot fer aproximadament una tassa de cafe de primera qualitat.
A continuacié, premeu bé el café molt en pols amb el premsador.

1

2. Configureu el filtre d'elaboracié a 'lembut metal-lic, assegurant-vos que el tub de 'embut s'alinei amb
la ranura de l'aparell. Aleshores inseriu 'embut a I'electrodomestic des de la posicié de «<tUNLOCK» (des-
bloquejar) i uniu-lo a la cafetera fermament tot girant-lo en el sentit contrari a les agulles del rellotge
fins que quedi a la posicié de «<LOCK» (bloquejar).

(2)

3. Colloqueu una tassa de café espresso a la placa de degoteig.

4. Seleccioneu la funcié «Espresso Cool». Després d’esperar un moment, el café comencara a fluir.
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5. Laparell deixara de funcionar quan s'acabi l'elaboracié del café i el café ja estara a punt.

No deixeu la cafetera desatesa durant lI'elaboracié del cafe, ja que de vegades caldra la vostra
intervencio.

Apagueu immediatament la font d’alimentaci6 si el diposit d’aigua esta buit durant I'elaboracié
del cafe. Afegiu aigua i, a continuacié, deixeu anar l'aire en mode vapor abans d’iniciar el mode
de café espresso. Si l'aparell encara no funciona, comproveu si el nivell de tensié de la vostra llar
és baix.

No deixeu que l'aparell funcioni si el diposit d'aigua esta buit, ja que aixo causara sorolls anor-
mals i el trencament de la bomba.

7. Després d'acabar de fer el café, traieu 'embut metal-lic girant en sentit horari i, a continuacid, abo-
queu el residu de cafe.

Suggeriment: Abans d'elaborar el café Espresso Cool, podeu posar la quantitat adequada de glagons al
diposit d'aigua per obtenir un millor sabor.

Observacions: 1. Si utilitzeu primer les funcions de cafe calent o aigua calenta / vapor i després feu
café Espresso Cool després d'un periode de temps molt curt, el café pot estar calent o tebia al principi.
Durant aquest moment, el boté «Espresso Cool» continuara parpellejant com a recordatori fins que
baixi la temperatura.

2. Esrecomana refredar el sistema d'elaboracié repetint la funcié «Espresso cool coffee» durant 3 cicles,
sense instal-lar 'embut a la maquina.

FER CAFE ESPRESSO I CAFE LLARG

1. Traieu 'embut girant-lo en sentit horari i afegiu-hi café molt al filtre d'elaboracié amb una cullera
mesuradora. Una cullera de cafée molt pot fer aproximadament una tassa de cafe de primera qualitat.
A continuacid, premeu bé el café molt en pols amb el premsador.

1

2. Configureu el filtre d'elaboracié a 'lembut metal-lic, assegurant-vos que el tub de 'embut s'alinei amb
la ranura de l'aparell. Aleshores inseriu 'embut a I'electrodomestic des de la posicié de «<tUNLOCK» (des-
bloquejar) i uniu-lo a la cafetera fermament tot girant-lo en el sentit contrari a les agulles del rellotge
fins que quedi a la posicié de «<LOCK» (bloquejar).

(2)

3. Colloqueu una tassa calenta a la placa de degoteig.

4. Seleccioneu «1 CUP» 0 «2 CUP» segons la vostra demanda i després premeu el boté corresponent de
la funcié seleccionada. Després d’'esperar un moment, el café comencara a fluir.

5. Laparell deixara de funcionar quan s'acabi l'elaboracié del café i el café ja estara a punt.

6. Si premeu el boté de cafe llarg, es produeix una beguda afegint més aigua calenta a l'espresso. La
capacitat és d'uns 140 ml.

No deixeu la cafetera desatesa durant lI'elaboracié del cafe, ja que de vegades caldra la vostra
intervencié. Apagueu immediatament la font d’alimentacio si el diposit d'aigua esta buit durant
I'elaboracié del café. Afegiu aigua i, a continuacié, deixeu anar I'aire en mode vapor abans d'ini-
ciar el mode de café espresso. Si I'aparell encara no funciona, comproveu si el nivell de tensié de
la vostra llar és baix.

No deixeu que l'aparell funcioni si el diposit d'aigua esta buit, ja que aixo causara sorolls anor-
mals i el trencament de la bomba.

7. Després d'acabar de fer el café, traieu 'embut metal-lic girant en sentit horari i, a continuacid, abo-
queu el residu de cafe.
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FER AIGUA CALENTA

1. Després d'acabar el preescalfament, gireu el boté de control de vapor / aigua calenta a la posicio «
{y» i, a continuacié, l'aigua calenta es dispensara de la broca de vapor. Quan s'obtingui la quantitat
desitjada d'aigua calenta, apagueu el boté. Abans de fer aigua calenta, poseu una tassa sota la vareta
de vapor.

2. L'aigua calenta és normalment per al te.

FER LLET ESCUMADA / CAPUTXINO

Per fer un caputxino, heu de preparar una tassa de café i cobrir-lo amb escuma de llet.

Nota: Durant I'elaboracié de vapor, lembut metal-lic sha de muntar en posicié. Abans d'escumar la llet,
deixeu anar vapor durant 10 segons.

Métode:

1. Premeu el boté «STEAM», l'indicador de vapor parpellejara. Quan l'indicador de vapor es torna solid,
s'acaba el preescalfament.

2. Prepareu primer l'espresso amb un recipient prou gran segons la part «<FER CAFE ESPRESSO».

3. Ompliu una gerra amb uns 100 grams de llet per cada caputxino que vulgueu preparar. Us recoma-
nem emprar llet sencera freda (no calenta!).

Nota: Per triar la mida de la gerra, es recomana que el diametre no sigui inferior a 70 (+/-5) mm, i tin-
gueu en compte que la llet augmenta de volum dues vegades: per tant, assegureu-vos-en que l'alcada
de la gerra sigui suficient perqué no en vessi llet.

4. Introduiu la broca del vapor a la llet uns dos centimetres i, a continuacio, gireu el boté a la posicio «
£ ». El vapor sortira de la sortida de vapor. Escumeu la llet movent la gerra circularment i de dalt a baix.
Advertencia: Assegureu-vos d'operar amb cura, ja que el vapor pot causar escalats a les persones.

5. Quan s'assoleixi el proposit requerit, podeu apagar el boté.

Nota: Netegeu la sortida de vapor amb una esponja humida immediatament després que la maquina
deixi de generar vapor. Aneu amb compte de no fer-vos mal!

6. Aboqueu l'escuma de llet a sobre del cafe espresso que ja havieu preparat: ja teniu a punt el vostre
caputxino. Endolciu-lo al gust i si ho desitgeu, empolvoreu una mica de cacau en pols sobre I'escuma.
La broca del vapor es pot utilitzar per escumar llet o fer begudes calentes com xocolata calenta i aigua.
Nota: Després de fer vapor, gireu el boté de vapor a la posicié 0 i, a continuacié, podeu prémer el
boté «1 CUP» o «2 CUP» immediatament per tornar a preparar el cafe.

No deixeu la cafetera desatesa durant lI'elaboracié del cafe, ja que de vegades caldra la vostra
intervencio.

Apagueu immediatament la font d’alimentacié si el diposit d’aigua esta buit durant I'elaboracié
del cafe. Afegiu aigua i, a continuacié, deixeu anar l'aire en mode vapor abans d’iniciar el mode
de cafe espresso.

No deixeu que l'aparell funcioni si el diposit d'aigua esta buit, ja que aixo causara sorolls anor-
mals i el trencament de la bomba.

Si no voleu preparar cafe, podeu tornar a prémer el boté «1 CUP» o «2 CUP» per cancel-lar.

ESTABLIR LA QUANTITAT DE DISPENSACIO

1. Quantitat dispensadora d'1 TASSA

Manteniu premut el boté «1 CUP» durant 3 segons per entrar al mode de configuracié de la quanti-
tat de dispensacié. A continuacid, torneu a prémer el boté «1 CUP», el café comenga a dispensar-se i
I'indicador «1 CUP» parpelleja alhora. Quan s'obtingui la quantitat desitjada, torneu a prémer el boté
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«1 CUP». El café deixa de ser dispensat. En aquest moment, s'ha acabat la configuracié de la quantitat
de dispensaci6 d'1 CUP i es guardara per a la seglient operacié. La quantitat de dispensacié ajustable
d"1CUP oscilla entre uns 25 ml i 60 ml.

2. Quantitat dispensadora de 2 TASSES

Manteniu premut el boté «2 CUP» durant 3 segons per entrar al mode de configuracié de la quantitat
de dispensacié. A continuacié, seguiu l'operacié de configuracié de la quantitat de dispensacié d'1 TAS-
SA. La quantitat de dispensaci6 ajustable de 2 CUPS oscil-la entre uns 45 mli 120 ml.

3. Restaura la configuracié de fabrica

Manteniu premuts simultaniament els botons “1 CUP” i “2 CUP” durant 3 segons per recuperar la con-
figuracié de fabrica de les quantitats de dispensaci6.

FUNCIO D'’APAGAT AUTOMATIC

1. Després de prémer el bot6 d'encés/apagat, si no es realitza cap operacié en un termini de 25 minuts,
la unitat s'apagara automaticament.

2. Després de prémer el bot6 d'encés/apagat, si no es realitza cap operacié després que la bomba bom-
bi uns 200 ml d'aigua, la bomba s'aturara automaticament.

3. Després de prémer el boté d'ences/apagat, si no es realitza cap operacié després que la bomba hagi
funcionat durant 180 segons durant I'escuma de la llet, la bomba s'aturara automaticament.

MANTENIMENT I NETEJA

No us oblideu de treure I'endoll de la presa de corrent abans de netejar l'aparell.

Netegeu l'exterior amb un drap suau i sec quan la cafetera estigui freda. No utilitzeu mai abrillantadors
per a metall. Els articles extraibles s’han de rentar amb aigua calenta i sabé. Esbandiu-los abans de
tornar-los a col-locar al seu lloc.

Desenganxeu I'embut metal-lic girant-lo en sentit contrari a les agulles del rellotge. Llenceu els residus
de cafe a linterior. Després podeu netejar-lo amb netejador suau, pero finalment I'heu d'aclarir amb
aigua clara.

(3)

No utilitzeu mai el rentaplats per netejar cap peca de l'aparell.

Col-loqueu la cafetera en un lloc sec i no gaire calent.

NETEJA DE DIPOSITS MINERALS

1. Per assegurar-vos que la vostra cafetera funcioni de manera eficient, que les canonades internes es-
tiguin netes i que es conservi el sabor maxim del café, la maquina de café s'ha de descalcificar, netejar i
mantenir peridodicament. Es mostrara un avis de descalcificacié quan l'aparell hagi funcionat acumula-
dament durant 500 cicles, durant els quals tots els indicadors parpellejaran 5 vegades. Aixo vol dir que
s'’ha de realitzar la descalcificacioé a la cafetera, després de la qual cosa l'aparell tornara a ser normal. Es
mostrara un avis de descalcificacié cada vegada que engegueu l'aparell si no cancel-leu.

2. Ompliu el diposit d'aigua amb aigua i descalcificador fins al nivell MAX (la proporcié d'aigua i descalci-
ficador és de 4:1). Consulteu les instruccions del descalcificador per obtenir més informacié. Si us plau,
utilitzeu «descalcificador domestic». Podeu utilitzar acid citric (que es pot obtenir a farmacies) en lloc
del descalcificador (cent parts d'aigua i tres parts d'acid citric).

3. Premeu el boté «2 CUP» una vegada per fer café i fer aigua calenta uns 100 ml. A continuacio, apa-
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gueu l'aparell i deixeu la solucié descalcificadora a l'aparell durant 5 minuts.
4. Enceneu l'aparell i repetiu el pas 3 tres vegades.
5. Repetiu el pas 3 dues vegades més amb aigua de l'aixeta al nivell <sMAX» (no cal esperar 5 minuts).
6. Després d'acabar la descalcificacid, heu de cancel-lar la descalcificacio:

Adverténcia: Manteniu premuts simultaniament el boté «1 CUP», el boté «2 CUP» i el boté
«STEAM» durant 3 segons.

RESOLUCIO DE PROBLEMES

Simptoma

Causa

Correccions

Fuites d'aigua de la
partinferior de la
cafetera.

Hi ha molta aigua a la safata
de degoteig.

Netegeu la safata de degoteig.

La cafetera funciona mala-
ment.

Poseu-vos en contacte amb el centre de
servei autoritzat per a la reparacié.

L'aigua es filtra per
la cara exterior del
filtre.

Hi ha una mica de café en pols
a la vora del filtre.

Desfer-se d'ells.

El gust acid (vina-
gre) existeix en el
café espresso.

No es neteja correctament
després de netejar els diposits
minerals.

Netegeu la cafetera segons el contingut
de la seccié «Abans del primer Us» diver-
ses vegades.

El café en pols es conserva en
un lloc calent i humit durant
molt de temps.

El café en pols esta espatllat.

Utilitzeu cafe fresc en pols o guardeu el
café en pols no utilitzat en un lloc fresc

i sec.

Després d'obrir un paquet de cafe en
pols, torneu a segellar-lo bé i guardeu-lo
a la nevera per mantenir la seva frescor.

La cafetera ja no
funciona.

La presa de corrent no esta
ben connectada.

Endolleu correctament el cable d'alimen-
tacié a una presa de corrent. Si l'aparell
continua sense funcionar, poseu-vos en
contacte amb el centre de servei autorit-
zat per reparar-lo.

El vapor no pot fer
escuma.

L'indicador STEAM no s'il-lu-
mina.

El vapor només es pot utilitzar per fer
escuma després d'encendre l'indicador
del boté de vapor.

El contenidor és massa gran o
la forma no és adequada.
Heu utilitzat llet desnatada.

Utilitzeu una tassa alta i estreta.
Utilitzeu llet sencera o llet mig
desnatada.

Indicador 1 CUP

i indicador 2 CUP
parpellejant rapida-
ment.

La temperatura de la caldera
és massa alta.

El botd no es reinicia després
de refredar-se.

Es preparen 200 ml d'aigua
calenta i no es reinicia el boté.

Feu aigua calenta per reduir la tempera-
tura.

L'indicador STEAM
parpelleja rapida-
ment.

El vapor esta preparat per
a 180 segons i el boté no es
reinicia.

Restableix el boté a la posicié 0.
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Indicador 1 CUP,
indicador 2 CUP i
indicador STEAM
parpellejant rapida-
ment.

El boté no es restableix a la
posicié 0, perd la maquina
s'encén.

Restableix el boté a la posicié 0.

No desmunteu l'aparell vosaltres mateixos si no es troba la causa de la fallada, poseu-vos en con-
tacte amb el centre de servei qualificat.

ELIMINACIO DEL PRODUCTE

electronics, coneguts com a RAEE (Residus d'aparells eléectrics i electronics), que estableix

:@i Aquest producte compleix amb la Directiva Europea 2012/19/UE sobre aparells electrics i

el marc legal aplicable a la Uni6 Europea pel que fa a I'eliminacié i el reciclatge d'aparells

eléctrics i electronics. No llenceu aquest producte a les escombraries. Lliureu-lo al centre

de recollida de residus eléctrics i electronics més proper al vostre domicili.
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ITALIANO

VI RINGRAZIAMO PER AVER SCELTO UFESA.

CI AUGURIAMO CHE IL PRODOTTO VI SODDISFI E SIA DI VOSTRO GRADIMENTO.

ATTENZIONE
LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PER L'USO PRIMA DI UTILIZZARE IL PRODOTTO.
CONSERVARLE IN LUOGO SICURO PER FUTURA CONSULTAZIONE.

A. DESCRIZIONE DEL PANNELLO DI CONTROLLO

A1. Pulsante di alimentazione (interruttore ON/OFF)

A2. Pulsante caffe espresso freddo (per il caffée espresso freddo)
A3. 1 tazza di caffé (per uso singolo)

A4. 2 tazze di caffé (per uso doppio)

A5. Pulsante caffée lungo

A6. Pulsante per vapore

DESCRIZIONE

B. Ripiano porta tazze rimovibile (piastra di sgocciolamento)
C. Coperchio con galleggiante (Indicatore di vassoio di sgocciolamento pieno)
D. Vassoio di sgocciolamento

E. Piastra riscaldante per tazze.

F. Manopola di controllo vapore/acqua calda

G. Rivestimento della lancia a vapore

H. Lancia a vapore

I. Ugello per montalatte

J. Coperchio del serbatoio dell'acqua

K. Maniglia del serbatoio dell'acqua

L. Serbatoio dell'acqua

M. Manico dell'imbuto (manico del portafiltro)

N. Rete in acciaio (filtro a una tazza e filtro a due tazze)

O. Imbuto in metallo (portafiltro)

P. Cucchiaio misuratore e pressino

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Qualora il cavo di alimentazione sia danneggiato,
per evitare qualsiasi tipo di pericolo, dovra essere
sostituito da produttore, tecnico del servizio di as-
sistenza o personale qualificato. Questo dispositi-
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VO puo essere usato da bambini dagli 8 anni in su
a condizione che vengano fornite loro adeguate su-
pervisione e istruzione riguardo all'utilizzo dell'appa-
recchio in un modo sicuro e che abbiano compreso i
pericoli correlati. E vietato l'utilizzo dell'apparecchio
da parte dei bambini. La pulizia e la manutenzione
non devono essere effettuate da bambini al di sotto
di 8 anni e senza la supervisione di un adulto. Puli-
zia e manutenzione del prodotto non devono essere
effettuate da bambini privi di supervisione. Mante-
nere l'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata
dei bambini minori di 8 anni. Gli apparecchiPosso-
no essere utilizzati da persone con capacita fisiche,
sensoriali o mentali ridotte o con scarse esperienza
e conoscenza a condizione che vengano fornite loro
adeguate supervisione e istruzione riguardo all'utili-
zzo dell'apparecchio in un modo sicuro e che abbia-
no compreso i pericoli correlati. Il presente apparec-
chio e destinato all'uso domestico. Non e concepito
per l'uso in situazioni quali:

- Aree cucina per il personale di negozi, uffici e altri
ambienti di lavoro.

- Agriturismi.

- Da clienti di hotel, motel e altri ambienti di tipo re-
sidenziale.

- Ambienti di tipo bed and breakfast.

Per la pulizia, procedere secondo quanto indicato
nella sezione relativa a manutenzione e pulizia del
presente manuale. Non immergere mai l'apparec-
chio in acqua o qualsiasi altro liquido. Durante la
preparazione e dopo l'uso, a causa del calore resi-
duo, alcune parti della macchina sono calde.
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Avvertenza: I'uso non corretto potrebbe cau-
A sare incidenti!

Avvertenza: PERICOLO! Il mancata rispetto

dell'avvertenza puo comportare lesioni mortali

dovute a scosse elettriche.

Avvertenza: Pericolo di ustioni! Il mancato ris-

petto dellavvertenza puo provocare scottature

o ustioni.
AVVERTENZA: Il presente apparecchio produce ac-
qua calda e durante il suo funzionamento puo for-
marsi del vapore. Evitare il contatto con spruzzi d'ac-
qua o vapore caldo. Non utilizzare mai l'erogatore di
acqua calda/vapore con bevande diverse dal latte.
La macchina da caffé non deve essere collocata in
un mobile quando & in uso. Lapparecchio & proget-
tato per un utilizzo a un‘altitudine massima di 2.000
m sul livello del mare.

AVVERTENZE IMPORTANTI

Qualsiasi utilizzo non corretto o improprio del prodotto rendera nulla la garanzia. Prima di collegare il
prodotto, verificare che la tensione di rete sia uguale a quella indicata sull'etichetta del prodotto. Du-
rante I'uso il cavo di alimentazione non deve essere aggrovigliato né avvolto intorno al prodotto. Non
utilizzare I'apparecchio, non lo collegare o scollegare dall'alimentazione elettrica con mani e/o piedi
bagnati. Non tirare il cavo di alimentazione per scollegare o trasportare il prodotto. Non usare mai la
macchina del caffé senza acqua allinterno. Scollegare immediatamente il prodotto dalla rete elettrica
in caso di guasti o danni e contattare il servizio di assistenza tecnica. Per evitare qualsiasi pericolo, non
aprire l'apparecchio. Le riparazioni o gli interventi sul dispositivo possono essere effettuati soltanto da
personale tecnico qualificato del servizio di assistenza tecnica ufficiale del marchio.

B&B TRENDS SL. declina ogni responsabilita per eventuali danni a persone, animali o cose a seguito del
mancato rispetto delle presenti avvertenze.

PRIMA DEL PRIMO USO

Per garantire che la prima tazza di caffe abbia un sapore eccellente, &€ necessario sciacquare la caffet-
tiera con acqua purificata come segue:

1. Rimuovere il tappo sul fondo del serbatoio dell'acqua.

2. Versare l'acqua depurata nel serbatoio dell'acqua; il livello dellacqua non deve superare il segno
“MAX" nel serbatoio dell'acqua. Chiudere quindi il coperchio del serbatoio.

Nota: L'apparecchio viene fornito con un serbatoio dellacqua per facilitare la pulizia. Riempire prima il
serbatoio dell'acqua e poi inserirlo nell'apparecchio.
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3. Inserire il filtro per I'infusione nellimbuto in metallo (senza caffé nel filtro per infusione).

4. Collocare una tazzina da caffe espresso sulla piastra di sgocciolamento. Assicurarsi che la manopola
di controllo vapore/acqua calda sia in posizioneorizzontale (posizione 0).

Nota: Lapparecchio non & dotato di brocca, si prega di utilizzare la propria brocca o tazza da caffé.

5. Collegare alla fonte di alimentazione, premere il pulsante di accensione “ON/OFF". Lindicatore di
alimentazione si accende e l'indicatore “1 CUP / 2 CUP” lampeggia.

6. Lapparecchio inizia a riscaldare. Quando l'indicatore “1 CUP / 2 CUP” diventa fisso, indica che il preris-
caldamento e terminato. Premere il pulsante “1 CUP" 0 “2 CUP”, attendere un momento e l'acqua uscira.
7. Quando l'apparecchio smette di pompare 'acqua automaticamente, versare l'acqua nel contenitore
e pulirlo accuratamente; ora si puo iniziare I'infusione.

Nota: E possibile che si verifichi un rumore durante il primo pompaggio dellacqua. Questo & normale,
I'apparecchio sta rilasciando aria al suo interno. Dopo circa 20s il rumore scomparira.

PRE-RISCALDAMENTO

Per preparare una tazzina di buon caffé espresso caldo, si consiglia di preriscaldare I'apparecchio prima
di preparare il caffé ma anche limbuto metallico, il filtro di infusione e la tazzina, affinché 'aroma del
caffe non sia influenzato da parti fredde.

1. Rimuovere il serbatoio dell'acqua e aprire il coperchio del serbatoio per riempirlo con la quantita di
acqua depurata desiderata. Il livello dellacqua non deve superare il segno “MAX”" nel serbatoio dell'ac-
qua. In seguito, collocare correttamente il serbatoio dellacqua nellapparecchio.

2. Collocare il filtro per infusione sullimbuto in metallo e assicurarsi che il tubo sullimbuto sia allineato
con la scanalatura sulla macchina. Inserire, poi, 'imbuto nella macchina sulla posizione “SBLOCCA” e
fissarlo saldamente ruotandolo in senso antiorario fino alla posizione “BLOCCA".

(2)

3. Collocare una tazzina da caffe espresso sulla piastra di sgocciolamento.

4. Collegare l'apparecchio alla corrente. Assicurarsi che la manopola di controllo vapore/acqua calda sia
in posizione orizzontale (posizione 0).

5. Premere il pulsante di alimentazione “ON/OFF". Lindicatore di alimentazione si accende e l'indicatore
“1 CUP / 2 CUP" lampeggia.

6. Quando l'indicatore “1 CUP / 2 CUP" diventa fisso, indica che il preriscaldamento e terminato.

PREPARAZIONE DEL CAFFE ESPRESSO FREDDO

1. Rimuovere I'imbuto ruotandolo in senso orario e aggiungere il caffé macinato al filtro con un cuc-
chiaio misuratore. Un cucchiaio di caffe macinato pud produrre circa una tazzina di caffé di prima
qualita. Pressare quindi la polvere di caffé macinata con il pressino.

1

2. Collocare il filtro per infusione sullimbuto in metallo e assicurarsi che il tubo sullimbuto sia allineato
con la scanalatura sulla macchina. Inserire, poi, 'imbuto nella macchina sulla posizione “SBLOCCA” e
fissarlo saldamente ruotandolo in senso antiorario fino alla posizione “BLOCCA".

(2)

3. Collocare una tazzina da caffe espresso sulla piastra di sgocciolamento.

4. Selezionare la funzione “Espresso Cool”. Dopo aver atteso un attimo, il caffé iniziera a fuoriuscire.

5. Lapparecchio smette di funzionare al termine del processo di infusione del caffe e il caffe & pronto.
Non lasciate la macchina del caffé incustodita durante la preparazione del caffé, poiché a volte
sara necessario il vostro intervento!
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Se durante la preparazione del caffé il serbatoio dell'acqua & vuoto, spegnere immediatamente
la macchina. Aggiungere acqua poi rilasciare I'aria mediante la modalita vapore prima di prepa-
rare caffé espresso! Se I'apparecchio continua a non funzionare, verificare se il livello di tensione
dell'abitazione & basso.

Non utilizzare la macchina se il serbatoio dell'acqua & vuoto, altrimenti la pompa emettera un
rumore anomalo e si guastera.

7. Dopo la preparazione del caffé, estrarre 'imbuto in metallo girandolo in senso orario e versare in
seguito i residui di caffe.

Suggerimento: Prima di preparare il caffé Espresso Cool, si pud mettere una quantita adeguata di cu-
betti di ghiaccio nel serbatoio dell'acqua, per ottenere un gusto migliore.

Note: 1. Se si utilizza prima il caffe caldo o le funzioni acqua calda/vapore e poi si prepara il caffé Es-
presso Cool dopo un periodo di tempo molto breve, il caffé puo essere caldo o tiepido all'inizio. Durante
questo momento, il pulsante “Espresso Cool” continuera a lampeggiare come promemoria finché la
temperatura non sara scesa.

2. Si consiglia di raffreddare il sistema di infusione ripetendo la funzione “Caffé Espresso Cool” per 3
cicli, senza inserire I'imbuto nella macchina.

PREPARAZIONE DEL CAFFE ESPRESSO E DEL CAFFE LUNGO

1. Rimuovere I'imbuto ruotandolo in senso orario e aggiungere il caffé macinato al filtro con un cuc-
chiaio misuratore. Un cucchiaio di caffe macinato pud produrre circa una tazzina di caffé di prima
qualita. Pressare quindi la polvere di caffé macinata con il pressino.

1

2. Collocare il filtro per infusione sullimbuto in metallo e assicurarsi che il tubo sullimbuto sia allineato
con la scanalatura sulla macchina. Inserire, poi, 'imbuto nella macchina sulla posizione “SBLOCCA” e
fissarlo saldamente ruotandolo in senso antiorario fino alla posizione “BLOCCA".

(2)

3. Collocare una tazza calda sulla piastra di sgocciolamento.

4. Selezionare “1 CUP” 0 “2 CUP” in base alle proprie esigenze e premere il pulsante corrispondente alla
funzione selezionata. Dopo aver atteso un attimo, il caffe iniziera a fuoriuscire.

5. Lapparecchio smette di funzionare al termine del processo di infusione del caffe e il caffe & pronto.
6. Premendo il pulsante del caffé lungo si ottiene una bevanda aggiungendo altra acqua calda all'es-
presso. La capacita e di circa 140 ml.

Non lasciate la macchina del caffe incustodita durante la preparazione del caffé, poiché a volte sara
necessario il vostro intervento!

Se durante la preparazione del caffé il serbatoio dellacqua € vuoto, spegnere immediatamente la mac-
china. Aggiungere acqua poi rilasciare I'aria mediante la modalita vapore prima di preparare caffé es-
presso! Se l'apparecchio continua a non funzionare, verificare se il livello di tensione dell'abitazione &
basso.

Non utilizzare la macchina se il serbatoio dell'acqua € vuoto, altrimenti la pompa emettera un rumore
anomalo e si guastera.

7. Dopo la preparazione del caffé, estrarre 'imbuto in metallo girandolo in senso orario e versare in
seguito i residui di caffe.
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PREPARAZIONE DI ACQUA CALDA

1. Dopo aver terminato il preriscaldamento, ruotare la manopola di controllo vapore/acqua calda in
posizione “ {y “, quindi l'acqua calda verra erogata dalla lancia del vapore. Quando si ottiene la quantita
di acqua calda desiderata, spegnere la manopola. Prima di preparare l'acqua calda, posizionare una
tazza sotto la lancia a vapore.

2, Llacqua calda & normalmente utilizzata per il te.

PREPARAZIONE DEL LATTE SCHIUMATO / CAPPUCCINO

Aggiungendo del latte schiumato a una tazzina di caffe espresso si ottiene un cappuccino.

Nota: Durante la preparazione del vapore, Iimbuto metallico deve essere montato in posizione. Prima
di schiumare il latte, rilasciare il vapore per 10 secondi.

Metodo:

1. Premere il pulsante “STEAM”, I'indicatore del vapore lampeggia. Quando l'indicatore del vapore di-
venta fisso, il preriscaldamento & terminato.

2. Preparare innanzitutto un espresso con un contenitore sufficientemente grande seguendo la parte
“PREPARAZIONE DEL CAFFE ESPRESSO",

3. Riempire una brocca con circa 100 grammi di latte per ciascun cappuccino da preparare. Si racco-
manda di usare latte intero a temperatura di frigorifero (non caldo!).

Nota: Si consiglia che il diametro della caraffa non sia inferiore a 70+/5mm e si consideri che il latte
aumenta di 2 volte il volume; assicurarsi che l'altezza della caraffa sia sufficiente.

4. Inserire la lancia del vapore nel latte per circa due centimetri, quindi ruotare la manopola in posi-
zione “=D". Il vapore uscira dall'uscita del vapore. Far schiumare il latte muovendo la caraffa in senso
circolare e dall'alto verso il basso.

Avvertenza: Fare attenzione perché il vapore puo causare scottature alle persone.

5. Una volta raggiunto lo scopo desiderato, e possibile spegnere la manopola.

Nota: Pulire l'uscita del vapore con una spugna bagnata subito dopo che la macchina ha smesso di
generare vapore. Fate attenzione a non farvi male!

6. Versare il latte montato nell'espresso preparato; il cappuccino € pronto. Zuccherare e, se desiderato,
spolverare il latte schiumato con del cacao in polvere. La lancia a vapore puo essere utilizzata per schiu-
mare il latte o per preparare bevande calde come cioccolata e acqua.

Nota: Dopo la preparazione del vapore, portare la manopola del vapore in posizione 0, quindi
premere immediatamente il pulsante “1 CUP” o “2 CUP” per preparare nuovamente il caffe.

Non lasciate la macchina del caffé incustodita durante la preparazione del caffé, poiché a volte
sara necessario il vostro intervento!

Se durante la preparazione del caffe il serbatoio dell'acqua € vuoto, spegnere immediatamente
la macchina. Aggiungere acqua poi rilasciare I'aria mediante la modalita vapore prima di prepa-
rare caffée espresso!

Non utilizzare la macchina se il serbatoio dell'acqua & vuoto, altrimenti la pompa emettera un
rumore anomalo e si guastera.

Se non si desidera preparare il caffe, & possibile premere nuovamente il pulsante “1 CUP” o0 “2 CUP” per
annullare l'operazione.

IMPOSTARE LA QUANTITA DI EROGAZIONE

1. Quantita di erogazione di 1 CUP
Tenere premuto il pulsante “1 CUP” per 3 secondi per accedere alla modalita di impostazione della
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quantita di erogazione. Premendo nuovamente il pulsante “1 CUP”, il caffe inizia a essere erogato e l'in-
dicatore “1 CUP” lampeggia contemporaneamente. Una volta ottenuta la quantita desiderata, premere
nuovamente il pulsante “1 CUP". L'erogazione del caffe si interrompe. A questo punto, Iimpostazione
della quantita di erogazione di 1 CUP & terminata e verra salvata per l'operazione successiva. La quan-
tita di erogazione regolabile di 1CUP & compresa tra circa 25 ml e 60 ml.

2. Quantita di erogazione di 2 CUPS

Tenere premuto il pulsante “2 CUP” per 3 secondi per accedere alla modalita di impostazione della
quantita di erogazione. Seguire quindi 'operazione di impostazione della quantita di erogazione di 1
CUP. La quantita di erogazione regolabile di 2 CUPS € compresa tra circa 45 ml e 120 ml.

3. Ripristino delle impostazioni di fabbrica

Tenere premuti contemporaneamente i pulsanti “1 CUP” e “2 CUP" per 3 secondi per ripristinare I'im-
postazione di fabbrica delle quantita di erogazione.

FUNZIONE SPEGNIMENTO AUTOMATICO

1. Dopo aver premuto il pulsante di alimentazione, se non viene eseguita alcuna operazione entro 25
minuti, l'unita si spegne automaticamente.

2. Dopo aver premuto il pulsante di alimentazione, se non viene eseguita alcuna operazione dopo che
la pompa ha pompato circa 200 ml di acqua, la pompa si arresta automaticamente.

3. Dopo aver premuto il pulsante di alimentazione, se non viene eseguita alcuna operazione dopo che
la pompa ha funzionato per 180 secondi durante la schiumatura del latte, la pompa si arresta automa-
ticamente.

MANUTENZIONE E PULIZIA

Non dimenticare di rimuovere la spina dalla presa prima di pulire 'apparecchio.

Pulire l'esterno con un panno morbido e asciutto quando la macchina da caffe e fredda. Non utilizzare
mai il lucidante per metalli.

Le parti rimovibili devono essere lavate con acqua calda e sapone. Sciacquarle prima di riposizionarle.
Staccare I'imbuto metallico ruotandolo in senso antiorario. Smaltire i residui di caffé all'interno. Poi si
pud pulire con un detergente delicato, ma alla fine sara necessario risciacquare con acqua pulita.

(3)

Non utilizzare mai la lavastoviglie per pulire le parti della macchina.

Collocare la macchina del caffé in un luogo asciutto e non troppo caldo.

PULIZIA DEI DEPOSITI MINERALI

1. Per assicurarsi che la macchina da caffé funzioni in modo efficiente, che le tubature interne siano
pulite e che il sapore del caffé venga preservato, € necessario decalcificarla, pulirla e sottoporla a ma-
nutenzione periodica. Lavviso di decalcificazione viene visualizzato quando I'apparecchio ha lavorato
cumulativamente per 500 cicli, durante i quali tutti gli indicatori lampeggiano per 5 volte. Cio significa
che & necessario eseguire la decalcificazione della macchina da caffé, dopodiché l'apparecchio tornera
in condizioni normali. Lavviso di decalcificazione viene visualizzato ogni volta che si accende l'apparec-
chio se non si annulla.

2. Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua e decalcificante fino al livello MAX (il rapporto tra acqua
e decalcificante e 4:1). Per i dettagli, consultare le istruzioni del decalcificatore. Utilizzare un “decalci-
ficante domestico”. Al posto del decalcificante si puo usare l'acido citrico (acquistabile in farmacia o in
drogheria) (cento parti di acqua e tre parti di acido citrico).
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3. Premere una volta il pulsante “2 CUP” per erogare il caffé e preparare acqua calda per circa 100 ml.
Quindi spegnere I'apparecchio e lasciare la soluzione decalcificante nellapparecchio per 5 minuti.

4. Accendere l'apparecchio e ripetere il punto 3 per 3 volte.

5. Ripetere il passaggio 3 per altre 2 volte con acqua di rubinetto al livello “MAX" (non & necessario

attendere 5 minuti).

6. Al termine della decalcificazione, & necessario annullarla:
Avvertenza: Tenere premuto contemporaneamente il pulsante “1 CUP”, “2 CUP” e “STEAM" per 3

secondi.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Sintomo

Causa

Correzioni

L'acqua fuoriesce
dal fondo della
caffettiera.

C'e molta acqua nel vassoio di
sgocciolamento.

Pulire il vassoio di sgocciolamento.

La caffettiera non funziona
correttamente.

Per la riparazione, rivolgersi al servizio di
assistenza autorizzato.

L'acqua fuoriesce
dal lato esterno del
filtro.

Sul bordo del filtro e presente
della polvere di caffe.

Sbarazzarsi di loro.

Il sapore acido (ace-
to) esiste nel caffe
espresso.

Non puliti correttamente dopo
la pulizia dei depositi minerali.

Pulire la caffettiera secondo quanto indi-
cato nella sezione "Prima del primo uso"
per diverse volte.

La polvere di caffé viene
conservata a lungo in un luogo
caldo e umido.

La polvere di caffe e rovinata.

Utilizzare caffé in polvere fresco o conser-
vare il caffe in polvere non utilizzato in un
luogo fresco e asciutto.

Dopo aver aperto un pacchetto di caffé in
polvere, richiuderla bene e conservarla in
frigorifero per mantenerne la freschezza.

La caffettiera non
funziona piu.

La presa di corrente non € ben
collegata.

Collegare correttamente il cavo di
alimentazione alla presa di corrente. Se
I'apparecchio continua a non funzionare,
rivolgersi al servizio di assistenza autoriz-
zato per la riparazione.

Il vapore non pud
schiumare.

L'indicatore STEAM non &
illuminato.

Il vapore pud essere utilizzato per la
schiumatura solo dopo l'accensione
dell'indicatore del tasto vapore.

Il contenitore € troppo grande
o la forma non é adatta.
Avete utilizzato latte scremato.

Utilizzare una tazza alta e stretta.
Utilizzare latte intero o parzialmente
scremato.

l'indicatore1 CUP e
l'indicatore 2 CUP

lampeggiano rapi-
damente.

La temperatura della caldaia &
troppo alta.

La manopola non viene ripristi-
nata dopo il raffreddamento.
Si preparano 200 ml di acqua
calda e la manopola non viene
reimpostata.

Preparare 'acqua calda per ridurre la
temperatura.
Ripristinare la manopola in posizione 0.

56




L'indicatoreSTEAM
lampeggia rapida-
mente.

Il vapore viene preparato per
180 secondi e la manopola
non viene ripristinata.

Ripristinare la manopola in posizione 0.

L'indicatore 1 CUP,

l'indicatore 2 CUP e
l'indicatore STEAM

lampeggiano rapi-

damente.

La manopola non viene
riportata in posizione 0, ma la
macchina si accende.

Ripristinare la manopola in posizione 0.

Non smontare l'apparecchio da soli, se la causa del guasto non viene individuata, contattare il cen-
tro di assistenza qualificato

SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

ed elettronici, nota come RAEE (Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche), che

:@i Il presente prodotto e conforme alla Direttiva europea 2012/19/UE sui dispositivi elettrici

stabilisce il quadro giuridico applicabile nell'lUnione Europea per lo smaltimento e il

B ,tilizzo dei rifiuti di dispositivi elettronici ed elettrici. Non smaltire il presente prodotto
nella spazzatura indifferenziata, ma rivolgersi al centro di smaltimento di rifiuti elettrici ed
elettronici piu vicino.
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DEUTSCH

VIELEN DANK, DASS SIE SICH FUR UFESA ENTSCHIEDEN HABEN.
WIR HOFFEN, DASS DAS PRODUKT ZU IHRER ZUFRIEDENHEIT FUNKTIONIERT.

ACHTUNG
BITTE LESEN SIE DIE GEBRAUCHSANWEISUNG SORGFALTIG DURCH, BEVOR SIE DAS GERAT IN BETRIEB
NEHMEN. BEWAHREN SIE DIESE AN EINEM SICHEREN ORT ZUR SPATEREN VERWENDUNG AUF.

A. BESCHREIBUNG DES BEDIENFELDES

A1. Einschalttaste (EIN-/AUS-Schalter)

A2. Taste Espresso Cool Coffee (flr Espresso kuhlen Kaffee)

A3. Taste fir 1 Tasse Kaffee (zur Verwendung fur einen Schuss)

A4. Taste fir 2 Tassen Kaffee (zur Verwendung fir doppelte Schisse)
A5. Taste fur Langer Kaffee

A6. Dampftaste

BESCHREIBUNG

B. Herausnehmbare Tassenabstellflache (Abtropfplatte)
C. Schwimmerabdeckung (Anzeige Tropfschale voll)
D. Tropfschale

E. Tassen-Warmhalteplatte.

F. Drehknopf Dampf/Heil3wasser

G. Dampfstabhilse

H. Dampfstab

I. Schaumduise

J. Wassertankdeckel

K. Wassertank-Griff

L. Wassertank

M. Trichtergriff (Portafilter-Griff)

N. Stahlsieb (ein Tassenfilter und zwei Tassenfilter)
O. Metall-Trichter (Portafilter)

P. Messloffel und Stampfer

SICHERHEITSHINWEISE

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch
den Hersteller, seinen Kundendienst oder ahnlich
qualifizierte Personen ersetzt werden, um eine Ge-
fahrdung zu vermeiden. Dieses Gerat darf von Kin-
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dern ab 8 Jahren verwendet werden, wenn sie beau-
fsichtigt oder bezlglich des sicheren Gebrauchs
des Gerates unterwiesen wurden und die daraus
resultierenden Gefahren verstanden haben. Kinder
durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und
Wartung durfen nicht von Kindern vorgenommen
werden - es sei denn, sie sind alter als 8 Jahre und
werden beaufsichtigt. Die Reinigung und Wartung
durch den Benutzer darf nicht von Kindern ohne
Aufsicht durchgefuhrt werden. Halten Sie das Gerat
und sein Kabel aulRerhalb der Reichweite von Kin-
dern unter 8 Jahren. Dieses Gerat kann von Perso-
nen mit eingeschrankten physischen, sensorischen
oder mentalen Fahigkeiten oder mit mangelnder
Erfahrung und Kenntnissen benutzt werden, wenn
sie in sicherer Weise beaufsichtigt oder unterwiesen
wurden und wenn sie die damit verbundenen Ge-
fahren verstehen. Dieses Gerat ist fur den Gebrauch
im Haushalt bestimmt. Es ist nicht zur Verwendung
vorgesehen in:
- Personalkichen in Geschaften, Blros und anderen
Arbeitsumgebungen;
- Bauernhausern.
- von Kunden in Hotels, Motels und anderen Woh-
neinrichtungen;
- Bett und Fruhstuck ahnliche Umgebungen.
Gehen Sie bei der Reinigung entsprechend dem
Wartung- und Reinigungsabschnitt dieses Handbu-
chs vor.
Tauchen Sie das Gerat niemals in Wasser oder ande-
re Flissigkeiten ein.
Wahrend des Bruhens und nach dem Gebrauch sind
ﬁufgrund der Restwarme einige Teile der Maschine
eils.
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Achtung: Verletzungsgefahr bei unsach-

gemallem Gebrauch!

Achtung: GEFAHR! Die Nichtbeachtung des

Warnhinweises kann zu lebensgefahrlichen

Verletzungen durch Stromschlag fuhren.
& Achtung: Verbrennungsgefahr! Bei Nichtbea-

chtung des Warnhinweises kann es zu Ver-
brihungen oder Verbrennungen kommen.
WARNUNG: Dieses Gerat erzeugt heil3es Wasser
und es kann sich wahrend des Betriebs Dampf bil-
den.Vermeiden Sie den Kontakt mit Wasserspritzern
oder heilBlem Dampf. Verwenden Sie den Heil3was-
ser-/Dampfauslauf niemals mit anderen Getranken
als Milch. Die Kaffeemaschine darf nicht in einem
Schrank stehen, wenn sie in Betrieb ist. Dieses Gerat
ist fur den Einsatz in einer maximalen Hohe von
2.000 m Uber dem Meeresspiegel ausgelegt.

WICHTIGE WARNHINWEISE

Jede unsachgemaRe Verwendung oder Handhabung des Produkts flhrt zum Erléschen der Garantie.
Uberpriifen Sie vor dem Anschluss des Gerits, ob Thre Netzspannung mit der auf dem Produktetikett
angegebenen Ubereinstimmt. Das Netzanschlusskabel darf wahrend des Gebrauchs nicht verschlun-
gen oder um das Gerat gewickelt sein. Das Gerat darf nicht mit nassen Handen und/oder FiiRen benut-
zt oder ein- bzw. ausgesteckt werden. Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Kabel heraus und tragen
Sie das Gerat nicht am Kabel. Benutzen Sie Ihre Kaffeemaschine nie ohne Wasser darin. Im Falle einer
Stérung oder Beschadigung trennen Sie das Gerat sofort vom Netz und wenden Sie sich an einen offi-
ziellen technischen Kundendienst. Um Gefahren zu vermeiden, darf das Gerat nicht ge6ffnet werden.
Reparaturen oder Eingriffe am Gerat dirfen nur von qualifiziertem Fachpersonal des offiziellen tech-
nischen Kundendienstes der Marke durchgefiihrt werden.

B&B TRENDS SL. Ubernimmt keine Haftung fur Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden, die
durch die Nichtbeachtung dieser Warnhinweise entstehen.

VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH

Damit die erste Tasse Kaffee hervorragend schmeckt, sollten Sie die Kaffeemaschine wie folgt mit ge-
reinigtem Wasser ausspllen:

1. Entfernen Sie den Stopfen am Boden des Tanks.

2. Giel3en Sie gereinigtes Wasser in den Wassertank, der Wasserstand sollte die ,MAX"-Markierung im
Wassertank nicht Gberschreiten. SchlieBen Sie dann den Tankdeckel.

Hinweis: Das Gerat wird mit einem Wassertank zur einfachen Reinigung geliefert. Fillen Sie zuerst den
Wassertank mit Wasser und setzen Sie dann den Wassertank in das Gerat ein.
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3. Den Bruhfilter in den Metalltrichter einsetzen (ohne Kaffee im Bruhfilter).

4. Stellen Sie eine Espressotasse auf die Abtropfplatte. Vergewissern Sie sich, dass der Dampf-/HeiBwas-
ser-Drehknopf in der horizontalen Position (0-Stellung) steht.

Hinweis: Das Gerat ist nicht mit einer Kanne ausgestattet, bitte verwenden Sie Ihre Kanne oder Kaffeetasse.
5. Schlielen Sie das Gerat an eine Stromquelle an und dricken Sie die Taste ,ON/OFF". Die
Betriebsanzeige leuchtet und die Anzeige , 1 CUP / 2 CUP" blinkt.

6. Das Gerat beginnt mit dem Aufheizen. Wenn die Anzeige “1 CUP / 2 CUP” leuchtet, ist das Vorheizen
beendet. Driicken Sie die Taste , 1 CUP" oder ,2 CUP", warten Sie einen Moment, das Wasser fliel3t aus.
7.Wenn das Gerat aufhort, automatisch Wasser zu pumpen, schitten Sie das Wasser aus dem Behalter
und reinigen Sie ihn grundlich, dann kénnen Sie mit dem Bruhen beginnen.

Hinweis: Beim ersten Abpumpen des Wassers kann es zu Gerauschen kommen. Das ist normal, das
Gerat lasst Luft im Gerat ab. Der Larm hért nach ca. 20 Sekunden auf.

VORHEIZEN

Um eine Tasse guten heiBen Espressokaffee zuzubereiten, sollten Sie das Gerat einschlieBlich des Me-
talltrichters, des Bruhsiebs und der Tasse vor der Kaffeezubereitung vorheizen, damit der Kaffeegesch-
mack nicht durch die kalten Teile beeintrachtigt wird.

1. Entfernen Sie den Wassertank und &ffnen Sie den Tankdeckel, um ihn mit der gewlinschten Menge
an gereinigtem Wasser zu flllen. Der Wasserstand darf die Markierung ,MAX" im Wassertank nicht
Uberschreiten. Setzen Sie dann den Wassertank ordnungsgemaR in das Gerat ein.

2. Setzen Sie den Bruhfilter in den Metalltrichter ein und vergewissern Sie sich, dass das Rohr am Tri-
chter mit der Rille im Gerat fluchtet, dann fihren Sie den Trichter Fligen Sie dann den Trichter aus der
LENTSPERREN“-Position in das Gerat ein und fixieren Sie sie in die Kaffeemaschine, indem Sie gegen
den Uhrzeigersinn drehen, bis die ,SPERREN"-Position erreicht ist.

(2)

3. Stellen Sie eine Espressotasse auf die Abtropfplatte.

4. SchlieBen Sie dann das Gerat an die Stromversorgung an. Vergewissern Sie sich, dass der Dampf-/
HeiBwasser-Drehknopf in der horizontalen Position (0-Stellung) steht.

5. Driicken Sie die Einschalttaste ,ON/OFF". Die Betriebsanzeige leuchtet und die Anzeige ,1 CUP / 2
CUP" blinkt.

6. Wenn die Anzeige “1 CUP / 2 CUP” leuchtet, ist das Vorheizen beendet.

ESPRESSO KUHLEN KAFFEE ZUBEREITEN

1. Entfernen Sie den Trichter, indem Sie ihn im Uhrzeigersinn eindrehen. Fullen Sie gemahlenen Kaffee
mit einem Messloffel in den Bruhfilter. Ein Loffel gemahlenen Kaffees ergibt etwa eine Tasse erstklassi-
gen Kaffee. Verdichten Sie dann den gemahlenen Kaffee mit dem Stampfer.

1

2. Setzen Sie den Bruhfilter in den Metalltrichter ein und vergewissern Sie sich, dass das Rohr am Tri-
chter mit der Rille im Gerat fluchtet, dann fihren Sie den Trichter Fligen Sie dann den Trichter aus der
LENTSPERREN“-Position in das Gerat ein und fixieren Sie sie in die Kaffeemaschine, indem Sie gegen
den Uhrzeigersinn drehen, bis die ,SPERREN"-Position erreicht ist.

(2)

3. Stellen Sie eine Espressotasse auf die Abtropfplatte.

4. Wahlen Sie die Funktion ,Espresso Cool“. Nachdem Sie einen Moment gewartet haben, fliet der
Kaffee aus.
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5. Das Gerat hort auf zu arbeiten, wenn der Kaffee fertig gebruht ist, und Ihr Kaffee ist jetzt fertig.
Lassen Sie die Kaffeemaschine wéhrend der Kaffeezubereitung nicht unbeaufsichtigt, denn
manchmal ist Ihr Eingreifen erforderlich!

Schalten Sie sofort die Stromquelle ab, wenn der Wassertank wahrend des Kaffeebrauens leer
ist. Geben Sie Wasser hinzu und lassen Sie dann Luft Uber den Dampfmodus ab, bevor sie den
Espresso-Modus einschalten! Wenn das Gerat immer noch nicht funktioniert, prifen Sie bitte, ob
die Spannung in Ihrer Wohnung zu niedrig ist.

Lassen Sie das Gerat nicht arbeiten, wenn der Wassertank leer ist, sonst wird die Pumpe abnor-
male Gerausche verursachen und kaputt gehen.

7. Nehmen Sie nach Beendigung der Kaffeezubereitung den Metalltrichter heraus, indem Sie ihn im
Uhrzeigersinn drehen und schiitten Sie dann den Kaffeesatz aus.

Anregung: Vor dem Briihen von Espresso Cool Kaffee kénnen Sie eine angemessene Menge Eiswuirfel
in den Wassertank geben, um einen besseren Geschmack zu erhalten.

Anmerkungen: 1. Wenn Sie zuerst heiRen Kaffee oder heies Wasser/Dampf verwenden und dann
nach sehr kurzer Zeit Espresso Cool zubereiten, kann der Kaffee anfangs heifd oder warm sein. In dies-
em Moment blinkt die Taste , Espresso Cool” als Erinnerung, bis die Temperatur gesunken ist.

2. Es wird empfohlen, das Briihsystem abzukuhlen, indem die Funktion ,Espresso cool coffee” 3 Zyklen
lang wiederholt wird, ohne den Trichter in die Maschine einzusetzen.

ESPRESSOKAFFEE UND LANGEN KAFFEE ZUBEREITEN

1. Entfernen Sie den Trichter, indem Sie ihn im Uhrzeigersinn eindrehen. Fullen Sie gemahlenen Kaffee
mit einem Messloffel in den Bruhfilter. Ein Loffel gemahlenen Kaffees ergibt etwa eine Tasse erstklassi-
gen Kaffee. Verdichten Sie dann den gemahlenen Kaffee mit dem Stampfer.

1

2. Setzen Sie den Bruhfilter in den Metalltrichter ein und vergewissern Sie sich, dass das Rohr am Tri-
chter mit der Rille im Gerat fluchtet, dann fihren Sie den Trichter Fligen Sie dann den Trichter aus der
LENTSPERREN“-Position in das Gerat ein und fixieren Sie sie in die Kaffeemaschine, indem Sie gegen
den Uhrzeigersinn drehen, bis die ,SPERREN"-Position erreicht ist.

(2)

3. Stellen Sie eine heifl3e Tasse auf die Abtropfplatte.

4. Wahlen Sie je nach Bedarf, 1 CUP“ oder ,2 CUP“ und driicken Sie dann die entsprechende Taste der
ausgewahlten Funktion. Nachdem Sie einen Moment gewartet haben, fliel3t der Kaffee aus.

5. Das Gerat hort auf zu arbeiten, wenn der Kaffee fertig gebruht ist, und Ihr Kaffee ist jetzt fertig.

6. Wenn Sie die Taste langer Kaffee drlcken, erhalten Sie ein Getrank, indem Sie mehr heiBes Wasser
in den Espresso geben. Das Fassungsvermdgen betragt etwa 140 ml.

Lassen Sie die Kaffeemaschine wéhrend der Kaffeezubereitung nicht unbeaufsichtigt, denn
manchmal ist Ihr Eingreifen erforderlich!

Schalten Sie sofort die Stromquelle ab, wenn der Wassertank wahrend des Kaffeebrauens leer
ist. Geben Sie Wasser hinzu und lassen Sie dann Luft Uber den Dampfmodus ab, bevor sie den
Espresso-Modus einschalten! Wenn das Gerat immer noch nicht funktioniert, prifen Sie bitte, ob
die Spannung in Ihrer Wohnung zu niedrig ist.

Lassen Sie das Gerat nicht arbeiten, wenn der Wassertank leer ist, sonst wird die Pumpe abnor-
male Gerausche verursachen und kaputt gehen.

7.Nehmen Sie nach Beendigung der Kaffeezubereitung den Metalltrichter heraus, indem Sie ihnim Uhr-
zeigersinn drehen und schitten Sie dann den Kaffeesatz aus.
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HEISSES WASSER ZUBEREITEN

1. Drehen Sie nach dem Vorheizen den Dampf-/HeiRwasser-Drehknopf auf die Position ,& “, dann
wird das heilRe Wasser aus dem Dampfstab ausgegeben. Wenn die gewlinschte Menge an heilem
Wasser erreicht ist, drehen Sie den Drehknopf aus. Bevor Sie heil3es Wasser zubereiten, stellen Sie eine
Tasse unter den Dampfstab.

2. Heil3es Wasser ist normalerweise fir Tee gedacht.

AUFGESCHAUMTE MILCH/CAPPUCCINO ZUBEREITEN

Sie erhalten einen Cappuccino, wenn Sie aufgeschdumte Milch auf eine Tasse Espresso geben.
Hinweis: Bei der Zubereitung von Dampf muss der Metalltrichter in Position gebracht werden. Bevor
Sie die Milch aufschaumen, lassen Sie 10 Sekunden lang Dampf ab.

Vorgehensweise:

1. Driicken Sie die Taste ,STEAM", die Dampfanzeige blinkt. Wenn die Dampfanzeige nicht mehr leuch-
tet, ist das Vorheizen beendet.

2. Bereiten Sie zunachst in einem ausreichend groRBen Behdlter Espresso wie im Abschnitt ,ESPRES-
SO-KAFFEE ZUBEREITEN" beschrieben zu.

3. Fullen Sie fur jeden zuzubereitenden Cappuccino etwa 100 ml Milch in eine Kanne. Verwenden Sie
dazu Vollmilch bei Kuihlschranktemperatur (nicht heif3!).

Hinweis: Der Durchmesser der Kanne sollte mindestens 70 + 5 mm betragen. AuRerdem sollten Sie
bedenken, dass sich das Milchvolumen beim Aufschdumen um das 2-fache vergroRert. Achten Sie also
darauf, dass die Kanne hoch genug ist.

4. Fuhren Sie den Dampfstab etwa zwei Zentimeter in die Milch ein und drehen Sie dann den Drehk-
nopf auf die Position ,, £>". Aus dem Dampfauslass tritt Dampf aus. Schadumen Sie die Milch auf, indem
Sie die Kanne kreisférmig und von oben nach unten bewegen.

Warnung: Seien Sie vorsichtig, denn der Dampf kann zu Verbrihungen bei Personen fihren.

5. Wenn der gewunschte Zweck erreicht ist, kdnnen Sie den Drehknopf ausschalten.

Hinweis: Reinigen Sie den Dampfauslass mit einem feuchten Schwamm, sobald das Gerat keinen Dam-
pf mehr erzeugt. Achten Sie darauf, dass Sie sich nicht verletzen!

6. Giel3en Sie den Milchschaum in den zubereiteten Espresso, jetzt ist Ihr Cappuccino fertig. SiRen Sie
ihn nach Geschmack und bestreuen Sie den Schaum nach Wunsch mit etwas Kakaopulver. Mit dem
Dampfstab kénnen Sie Milch aufschdumen oder HeiRgetranke wie heiRe Schokolade und Wasser zu-
bereiten.

Hinweis: Drehen Sie den Dampfregler nach der Zubereitung von Dampf auf 0, dann kénnen Sie
sofort die Taste ,,1 CUP" oder ,,2 CUP” driicken, um erneut Kaffee zu briihen.

Lassen Sie die Kaffeemaschine wéahrend der Kaffeezubereitung nicht unbeaufsichtigt, denn
manchmal ist Ihr Eingreifen erforderlich!

Schalten Sie sofort die Stromquelle ab, wenn der Wassertank wahrend des Kaffeebrauens leer
ist. Geben Sie Wasser hinzu und lassen Sie dann Luft Uber den Dampfmodus ab, bevor sie den
Espresso-Modus einschalten!

Lassen Sie das Gerat nicht arbeiten, wenn der Wassertank leer ist, sonst wird die Pumpe abnor-
male Gerausche verursachen und kaputt gehen.

Wenn Sie keinen Kaffee zubereiten méchten, kénnen Sie die Taste ,,1 CUP” oder ,2 CUP“ erneut druic-
ken, um den Vorgang abzubrechen.
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DIE ABGABEMENGE EINSTELLEN

1. Abgabemenge von 1 CUP

Halten Sie die Taste ,1 CUP” 3 Sekunden lang gedriickt, um in den Modus zur Einstellung der Abga-
bemenge zu gelangen. Drucken Sie dann erneut die Taste ,1 CUP“, der Kaffee wird ausgegeben und
gleichzeitig blinkt die Anzeige ,,1 CUP“. Wenn die gewiinschte Menge erreicht ist, driicken Sie erneut die
Taste ,1 CUP". Der Kaffee wird nicht mehr ausgegeben. Zu diesem Zeitpunkt ist die Einstellung fur die
Abgabemenge von 1 CUP abgeschlossen und wird fur den nachsten Vorgang gespeichert. Die einstell-
bare Dosiermenge von 1CUP liegt zwischen etwa 25 ml und 60 ml.

2. Abgabemenge von 2 CUPS

Halten Sie die Taste ,,2 CUP“ 3 Sekunden lang gedruckt, um in den Modus zur Einstellung der Abgabe-
menge zu gelangen. Befolgen Sie dann den Vorgang zur Einstellung der Abgabemenge von 1 CUP. Die
einstellbare Dosiermenge von 2 CUPS liegt zwischen etwa 45 ml und 120 ml.

3. Werkseinstellungen wiederherstellen

Halten Sie die Tasten ,,1 TASSE” und ,,2 TASSE" gleichzeitig 3 Sekunden lang gedruckt, um die werkseiti-
ge Einstellung der Dosiermengen wiederherzustellen.

AUTOMATISCHE ABSCHALTFUNKTION

1. Wenn nach dem Drticken der Einschalttaste innerhalb von 25 Minuten kein Vorgang ausgefuhrt
wird, schaltet sich das Gerat automatisch aus.

2. Wenn nach dem Drucken der Einschalttaste und nachdem die Pumpe etwa 200 ml Wasser gepumpt
hat, kein Vorgang ausgefuhrt wird, schaltet sich die Pumpe automatisch ab.

3. Wenn nach dem Driicken der Einschalttaste wahrend des Aufschdumens von Milch 180 Sekunden
lang kein Vorgang ausgefihrt wird, schaltet sich die Pumpe automatisch ab.

PFLEGE UND REINIGUNG

Vergessen Sie nicht, den Stecker zu ziehen, bevor Sie die Maschine reinigen.

Wischen Sie die AuRenseite mit einem weichen, trockenen Tuch ab, wenn die Kaffeemaschine kalt ist.
Verwenden Sie niemals Metallpolitur.

Die herausnehmbaren Teile sollten in heilem Seifenwasser gespult werden. Spulen Sie sie vor dem
erneuten Einsetzen ab.

Losen Sie den Metalltrichter, indem Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn drehen. Entsorgen Sie die Ka-
ffeerckstande im Inneren. Dann kdnnen Sie ihn mit einem milden Reinigungsmittel sdubern, aber
zum Schluss mussen Sie ihn mit klarem Wasser abspulen.

(3)

Spulen Sie niemals die Teile des Gerats in der Spulmaschine.

Stellen Sie die Kaffeemaschine an einen trockenen und nicht sehr heiRen Ort.

MINERALRESTE ENTFERNEN

1. Um sicherzustellen, dass Ihre Kaffeemaschine effizient arbeitet, die internen Leitungen sauber sind
und der Spitzengeschmack des Kaffees erhalten bleibt, muss die Kaffeemaschine regelmaRBig entkalkt,
gereinigt und gewartet werden. Die Entkalkungswarnung wird angezeigt, wenn das Gerat insgesamt
500 Zyklen gearbeitet hat. Wahrend dieser Zeit blinken alle Anzeigen 5 Mal. Dies bedeutet, dass die
Kaffeemaschine entkalkt werden muss, wonach das Gerat wieder in den Normalzustand Ubergeht.
Die Entkalkungswarnung wird jedes Mal angezeigt, wenn Sie das Gerat einschalten, wenn Sie nicht
abbrechen.
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2. Fullen Sie den Wassertank mit Wasser und Entkalker bis zum MAX-Fullstand (das Verhaltnis von Was-
ser und Entkalker ist 4:1). Einzelheiten entnehmen Sie bitte der Gebrauchsanweisung des Entkalkers.
Bitte verwenden Sie ,Haushaltsentkalker”. Anstelle des Entkalkers (hundert Teile Wasser und drei Teile
Zitronensaure) kdnnen Sie auch Zitronensaure (erhaltlich in Apotheken oder Drogerien) verwenden.
3. Drlicken Sie einmal die Taste ,,2 CUP”, um Kaffee zuzubereiten und etwa 100 ml heilRes Wasser zuzube-
reiten. Schalten Sie dann das Gerat aus und lassen Sie die Entkalkungslésung 5 Minuten lang im Gerat.
4. Schalten Sie das Gerat ein und wiederholen Sie Schritt 3 dreimal.

5. Wiederholen Sie Schritt 3 noch 2 Mal mit Leitungswasser in der Stufe ,MAX" (es ist nicht notwendig,

5 Minuten zu warten).

6. Nach Abschluss der Entkalkung mussen Sie die Entkalkung abbrechen:
Warnung: Halten Sie die Tasten ,,1 CUP”, ,,2 CUP” und ,STEAM" gleichzeitig fiir 3 Sekunden

gedriickt.
FEHLERBEHEBUNG
Symptom Ursache Korrekturen

Aus dem Boden der
Kaffeemaschine tritt
Wasser aus.

Es befindet sich viel Wasser in
der Tropfschale.

Bitte reinigen Sie die Tropfschale.

Die Kaffeemaschine funktio-
niert nicht.

Bitte wenden Sie sich zur Reparatur an
eine autorisierte Kundendienststelle.

Wasser tritt an der
AulRenseite des
Filters aus.

Auf dem Filterrand befindet
sich etwas Kaffeepulver.

Werden Sie sie los.

Der Espresso hat ei-
nen sauren (Essig-)
Geschmack.

Nach der Reinigung von Mine-
ralablagerungen nicht richtig
gereinigt.

Reinigen Sie die Kaffeemaschine wie im
Abschnitt ,Vor dem ersten Gebrauch”
beschrieben.

Das Kaffeepulver wird lange
Zeit an einem heiBen, feuchten
Ort gelagert.

Das Kaffeepulver ist verdor-
ben.

Bitte verwenden Sie frisches Kaffeepul-
ver oder lagern Sie nicht verwendetes
Kaffeepulver an einem kiihlen, trockenen
Ort.

Nach dem Offnen einer Packung Kaffee-
pulver diese wieder gut verschlieRen und
im Kihlschrank aufbewahren, damit sie
frisch bleibt.

Die Kaffeemaschine
funktioniert nicht
mehr.

Die Steckdose ist nicht richtig
eingesteckt.

SchlieRen Sie das Netzkabel richtig an
eine Steckdose an. Wenn das Gerat im-
mer noch nicht funktioniert, wenden Sie
sich bitte an den autorisierten Kunden-
dienst, um es zu reparieren.

Der Dampf kann
nicht aufschaumen.

Die STEAM-Anzeige leuchtet
nicht.

Der Dampf kann erst dann zum Aufs-
chaumen verwendet werden, wenn die
Anzeige der Dampftaste leuchtet.

Der Behalter ist zu grof3 oder
die Form ist nicht geeignet.
Sie haben entrahmte Milch
verwendet.

Verwenden Sie einen hohen und
schmalen Becher.

Verwenden Sie Vollmilch oder
halbentrahmte Milch.
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1 CUP-Anzeige und
2 CUP-Anzeige
blinken schnell.

Die Kesseltemperatur ist zu
hoch.

Der Drehknopf wird nach dem
Abkdthlen nicht zurtickgestellt.
200 ml heiBes Wasser werden
zubereitet, und der Knopf wird
nicht zuriickgestellt.

Machen Sie heies Wasser, um die Tem-
peratur zu senken.

Den Drehknopf in die Position 0 zurticks-
tellen.

STEAM-Anzeige
blinkt schnell.

200 ml heiRBes Wasser werden
zubereitet, und der Knopf wird
nicht zuriickgestellt.

Den Drehknopf in die Position 0 zurticks-
tellen.

1 CUP-Anzeige, 2
CUP-Anzeige und
STEAM-Anzeige
blinken schnell.

Der Drehknopf wird nicht auf
die Position Ozurtickgesetzt,
sondern das Gerat wird ein-
geschaltet.

Den Drehknopf in die Position 0 zurticks-
tellen.

Nehmen Sie das Gerat nicht selbst auseinander, und wenden Sie sich an eine qualifizierte Kunden-
dienststelle, wenn Sie die Fehlerursache nicht finden kénnen.

PRODUKTENTSORGUNG

elektronische Gerate, bekannt als WEEE (Elektrische und elektronische Abfallgerate), die

Ef Dieses Gerat entspricht der europaischen Richtlinie 2012/19/EU Uber elektrische und

den in der Europaischen Union geltenden Rechtsrahmen fur die Entsorgung und Wieder-
B crwendung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten bildet. Werfen Sie dieses Gerat nicht in

die Mulltonne, sondern geben Sie es bei der nachstgelegenen Sammelstelle fir Elektro-

und Elektronikschrott ab.
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BbJ/ITAPCKW

B/TATOJAPUM BU, YE M3BPAXTE UFESA.
HAAABAME CE TO3W MNMPOAYKT AA BW E MOJIE3EH VN YAOBEH 3A PABOTA.

NPEAYNPEXAEHVE
MOJIA, MPOYETETE BHWMATE/THO WHCTPYKUMWTE 3A YMNOTPEBA, MPEAV AA W3IMOM3BATE
MPOAYKTA. CbXPAHSIBAWTE '/ HA BE3OMACHO MSACTO 3A BbAELLA CIPABKA.

A. ONMNCAHUE HA KOHTPOJZTHUA NAHEN

A1. byToH 3a Bk/itouBaHe (byToH 3a npesksitousaHe ON/OFF)
A2. ByToH 3a kade Espresso cool (3a cTyseHo kade Espresso)
A3. ByToH 1 yala kade (3a 13MoN3BaHe Ha e4HOKPAaTHa A03a)
A4. ByToH 2 Yawum kade (3a N3non3BaHe Ha ABONHa A03a)

A5. ByToH Jbaro kade

A6. ByToH 3a napa.

OMMNCAHWME

B. MoaBwkHa nocTtaBka 3a Yawm (NaoYa 3a oTuexzaaHe)

C. Kanak Ha noniiaBbka (MHAVKATOP 3a MbJ/IHa TaBMUKa 3a M3KansaHe)
D. TaBnuka 3a n3kansaHe

E. Mnoua 3a 3aTonisHe Ha YaLuu.

F. Konye 3a perynnpaHe Ha napara/ropellara Boja

G. Brynka Ha kpaHa 3a napa

H. KpaH 3a napa

1. Aro3a 3a NgHa

J. Kanak Ha pe3epBoapa 3a Bo4a

K. PbkoxBaTka Ha pe3epBoapa 3a Boja

L. PesepBoap 3a Boga

M. PbKoxBaTka Ha PpyHUsATa (pbKOXBaATKa Ha NopTadunTbLPa)

N. CtomaHeHa ueaka (punTbp 3a efHa Yalla 1 GuUNTbp 3a ABe Yalluun)
O. MeTanHa ¢yHus (noptaduntbp)

P. MepuTeniHa nbXuydka v nputrckad

WHCTPYKLIVV 3A BE3OMACHOCT

AKO 3axpaHBaLLMAT kaben e noBpeseH, ToN TpsibBa
fa 6bje CMeHeH OT MpPou3BOAWUTENs, Herosus
cepBu3eH npeacTtaBuUTeN WA OT aKnua C NofobHa
kBaninemkauua, 3a jJa ce u3berHe onacHoOCT.
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To3n ypes MoOxe ga ce M3Mos3Ba OT Jeua Ha ”
Hajg 8 roAuvHW, ako UM e OCUrypeH HaA3op Wu
NHCTPYKLMN OTHOCHO M3MNOoN3BaHeTo Ha ypeja rno
6e3onaceH Ha4yYMH N ako pas3bumpaTt CcBbp3aHUTe C
TOBa OMAacHOCTW. 3abpaHeHo e Jeua Aa CU UrpasT
C ypeaa. [MouncTBaHeTo 1 NoAAPbXKKaTa He TpA6Ba
[a Ce M3BBbPLUBAT OT Aela, OCBEH ako He ca Haj
8-rogvilliHa Bb3pPacT M noj Haaz3op. oyncreaHeTo
N noaapbXkkata He TpsbBa fa ce mM3BbpLUBAT
OoT geua 6e3 Hapsop. aseTe ypesa v HeroBus
Kaben mM3BbH Jocera Ha Jeua, HeHaBbpLIVAM 8
rogviHu. YpeauTte morat Ja ce M3ronsBaT oT 1nua
C HaManeHn pusnYeckr, CEH30PHU NN YMCTBEHM
CNOCOBHOCTU UKW C NMCA Ha ONUT U 3HAHWS, ako
MM € OCUTYpeH HaA30p UK NHCTPYKUMM OTHOCHO
MN3MOA3BaHETO Ha ypea rno 6e3onaceH Ha4yvH 1 ako
pa3bupat CBbp3aHWTe C TOBA ONACHOCTU. To3u ypes
e npejHa3HayeH 3a ynotpeba B JOMakMHCTBOTO. He
e npeaBuaeHa yrnotpebarta my B:

- KyxHeHCKn npocTpaHcTBa 3a nMepcoHana B
MarasuvHu, oducm 1 gpyrn paboTHU cpean.

- Pepmw.

- OT KNMEHTWU B XOTeNn, MOTEIN 1 APYT TUM XWUINLLHA
cpesa.

- Cpefa oT TMNa HOLLYyBKa M 3aKycka.

[pn nouncTBaHe cneaBaniTe WHCTPYKUMNTE B
pasgena 3a noagpbXka W MOYXCTBAHE Ha TOBA
PBbKOBOACTBO. H/MKOraHe notansmnTeypeia BbBBOAA
NN apyra TeyHocT. o Bpeme Ha NpUroTBAHEeTO Ha
Kade 1 cneg ynotpeba HAKOM YacTM OT MalUMHATa
MOXe Aa Ca ropeLum nopaam octaTbyHa TOMAMHa.
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HapaHsiBaHe Npu Hernpasw/iHa yroTtpebal

MpepynpexaeHue: ONMACHOCT!

HecnasBaHeTo Ha NpeaynpexaeHneTo

MOXXe Aa AoBeje A0 XMBOTo3acTpallaBalLy
A HapaHsaBaHKA OT TOKOB yaap.

MpeaynpexxaeHne: ONacHOCT OT M3rapAaHUS!

HecnasBaHeTO Ha MnpeaynpexaeHneTo Moxe
Aia foBejie A0 onapBaHUA UV U3rapaHns.
NPEAYNPEXXAEHWE: To3n ypes npousBexaa
ropeLia BoZa 1 rno BpemMe Ha paboTta Moxe jga ce
obpasyBa napa. V3b6AreBaiiTe KOHTAKT C BOAHM
NPBCKX NV ropeLla napa. Hukora He n3nonssamTe
HakpaHVKa 3a ropellia Boja/napa C HarnuTKw,
pasnnyHU oT Msko. Kade mawimHaTa He TpsAbBa Aa
ce rocrtasg B Wwkada, AoKaTo ce 13Mnon3.a.
To3n ypes e npoekTvpaH 3a yrnotpeba npwu
MakKcManHa HaagmMopcka BmcovmnHa Ao 2000 m.

BAXXHW NPEAYNPEXXAEHNA

Bcsika HenpaBuiHa ynoTpeba nunm HenpasuiHO 6opaBeHe Cypesa BOAW A0 aHyAVpaHe Ha rapaHumsTa.
Mpean fa BKAOUUTE ypeAa B KOHTAKT, NPOBepeTe Aann MPEeXOBOTO HampeXeHue e CbLLoTO KaTo
MOCOYEHOTO Ha eTUKeTa Ha ypesa. KabenbT 3a cBbp3BaHe KbM 3axpaHBaHETO He TpsbBa Aa 6bje

A MpepynpexaeHwue: [loTeHLMaNHO

3anneTeH UM yBUT OKOJI0 Ypea Mo Bpeme Ha yrnoTtpeba. He n3nonssarite ypea 1 He ro BKIOYBaiTe
WV M3KHOYBaNiTe OT 3aXpaHBalLaTa Mpexa C MOKpY pblie 1/nnn Kkpaka. He gbpnaiiTte 3axpaHBaLLs
Kaben, 3a Aa ro U3K/OYNTE, N He rO N3MON3BaiTe KaTo pbKoxBaTKa. HuKora He 13Mon3BaliTe BallaTta
Kade MalmHa 6e3 Boja B Hed. V3kioveTe ypeJa He3abaBHO OT eflekTpuyeckaTa Mpexa B Cnyyar
Ha noBepeja 1 ce CBbpXeTe C opuLManHa Clyba 3a TexHMnYecka noaapbxka. 3a Aa npejoTspatute
PMCK OT OMACcHOCT, He oTBapAaiTe ypeaa. CaMo kBanndurLpaH TeXHUYECKM NepcoHan oT opuumanHata
cnyx6a 3a TeXHNYecka NoAApbXKKa 3a CbOTBETHATa ThProBcka Mapka MOXe /ja U3BbPLUBa PEMOHT UK
npoLiesypw no ypega.

B&B TRENDS SL. He HOCV OTFrOBOPHOCT 3a LLETW, HaHeCeHW Ha Xopa, XXVUBOTHW WX NpeaMeTV, Nopaamn
HecrnassaHe Ha Te3n npeaynpexaeHuns.

NPEAV NMBbPBA YINMOTPEBA

3a Aa ocurypuTe OTIMYEH BKYC Ha MbpBaTa Yalla kade, TpsbBa Aa m3nnakHeTe kadpemalumHaTa ¢
npeyncTeHa BoAa No CeAHVS HaunH:

1. OTcTpaHeTe TanaTa B A0/IHaTa YacT Ha pe3epBoapa.

2. HaneliTe npeuncTeHa Boja B pe3epBoapa 3a BOAa, KaTo HUBOTO Ha BoAaTa He TpsibBa Aa HaABYLLIaBa
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MapkupoBkaTa “MAX” B pesepBoapa 3a Boga. Cne/ ToBa 3aTBOpeTe Karaka Ha pe3epBoapa.
3abenexka: YpeAbT ce J0CTaBA C pe3epBoap 3a BOAA 3a JIeCHO MoyuncTBaHe. [MbpBO HambaHeTe
pe3epBoapa 3a Boja C BOoJa W C/ie, ToBa NocTaBeTe pe3epBoapa 3a BoAa B ypeja.

3. MocTaBeTe punTLpPa 3a BapeHe B MeTanHa PyHUA (6e3 kade BbB punTbpa 3a BapeHe).

4. MNocTaBeTe Yalla 3a ecrpeco BbpXy JoyaTa 3a KarkoBo HarosiBaHe. YBepeTe ce, Ye KOM4YeTo 3a
ynpas/ieHvne Ha napara/TornsaTa BoJa € B XOPU30HTaIHO rnosoxeHwve (0-nosnums).

3abenexka: YpeabT He e 060pyABaH C KaHa, MOJISi, M3MO013BaiTe BallaTa kaHa Uan Yalua 3a kade.
5.CBbpKeTe KbM M3TOUHMKA Ha 3aXpaHBaHe, HaTMCHeTe byToHa 3a BktouBaHe "ON/OFF”. MHanKkaTopbT
3a 3axpaHBaHe e cBeTHe, a nHamkatopsT “1 CUP /2 CUP” we mura.

6.YpeAbT We 3ano4He Aa ce Harpssa. Korato nHamnkatopst “1 CUP /2 CUP” cTaHe cBeTb/1, TOBa NMOKasBa,
Ye NpesBapuTeIHOTO 3arpsiBaHe e NpukaYnIo. HatncHete 6ytoHa “1 CUP" unn “2 CUP", n3yakariTte 3a
MOMEHT 1 BOAaTa LLe n3Teve.

7. KoraTo ypeaAbT cnipe Aa M3noMnBa BoAa aBTOMaTUYHO, U3/1eiiTe BoAaTta OT KOHTelHepa v ciej ToBa
ro noumcreTe fobpe, a cera MoXeTe Za 3anoyHeTe ja BapuTe.

3abenexka: Bb3MOXHO e ja 1ma LLyM Npuvi MbPBOTO M3MOMMBaHe Ha BoAaTa. ToBa e HOpMasnHo, ypeasT
n3nycka Bb3gyx B Hero. Cneg okosio 20 cekyHAW LYMbBT LLe n34e3He.

NPEABAPUTE/THO OTONNEHWNE

3a fa npurotemTe Yalla XybaBo ropeLlo ecrnpeco kade, npernopbyYBamMe BU NPeAn NPUroTBAHETO Ha
Kade Aa 3arpeeTe ypeja, BKIIOUNTENHO MeTanHaTa GyHUs, GUATbpa 3a BapeHe 1 vallaTa, 3a ja He ce
noBnusie BKYCbT Ha KadpeTo OT CTyAeHNTe YacTu.

1. 3BageTe pesepBoapa 3a BOJa 1 OTBOPETe Karnaka Ha pe3epBoapa, 3a Ja ro HarmbJ/IHUTE C KeJlaHOTo
KONNYeCTBO NpeyvncTeHa Boga. HMBOTO Ha BojaTa He TpsibBa Aa HaABMLLABa MapkupoBkaTa “MAX" B
pe3epBoapa 3a Boga. C/ie/ ToBa NocTaBeTe pe3epBoapa 3a Boja NpasBuIHO B ypeaa.

2. MoctaBeTe ¢punTBHPa 3a BapeHe B MeTasHa GyHMA, KaTo ce yBepuTe, Ye TpbbuUkaTa Ha PyHMATa
cbBnaga c>xieba B ypeaa. Cnes ToBa Bkapavite yHumsATa B ypea B nosunums “UNLOCK” 1 s pukcrparite
3/paBo B kapeMallumHaTa, KaTo 51 3aBbPTUTE 06pPaTHO Ha YaCOBHMKOBATAa CTPesIKa, OKaTo Ce yCTaHOBU
B no3uuus “LOCK".

(2)

3. MocTaBeTe Yalla 3a ecrpeco Bbpxy rjiodarta 3a Kankoso HamnosiBaHe.

4. Cnep ToBa CBbpXKeTe ypeJa KbM 3aXpaHBaHeTO. YBepeTe ce, Ye Kon4eTo 3a yripas/ieHne Ha naparta/
Tornnarta BOoAa € B XOPU30HTA/IHO nosioxeHue (0-no3nuns).

5.HaTtuncHeTe 6yToHa3a3axpaHBaHe “ON/OFF". IHAMKaTOPbT 3a 3aXpaHBaHe LLie CBETHE, a UHAMKATOP BT
“1 CUP /2 CUP” we mura.

6. Korato nugukatopst “1 CUP /2 CUP” cTaHe cBeTb/1, TOBa NMoKasBa, Ye npejBapuTenHoTo 3arpssaHe
€ NPUKIYNNO.

NMPUTOTBAHE HA ECNPECO XJIAAHO KA®E

1. Vi3BageTe PpyHMATa, KaTo A 3aBbPTUTE MO MOCOKA Ha HaCOBHMKOBATa CTpesika, 1 fobaBeTe CMASHOTO
kade kbM ¢UNTBPA 3a BapeHe C MepuTenHa nbxuua. OT egHa MbXULA CMISHO kKade moxe fa ce
MPUroTBM OKOJIO €AHa Yallia MbPBOKNACHO Kade. Cres ToBa 34paBo NpUTUCHETe MASIHOTO Kade Ypes
npuTmcKaya.

1

2. MocTaBeTe ¢UNTHPaA 3a BapeHe B MeTa/Ha GyHUs, KaTo ce yBepuTe, Ye TpbbuUkaTa Ha GyHVsTa
cbBnaga c>xeba B ypeaa. Cnes ToBa BkapaviTe yHumsATa B ypea B nosunums “UNLOCK” n s pukcrparite

70



3/paBo B kadpeMallumHaTa, KaTo 1 3aBbPTUTE 06pPaTHO Ha YaCOBHMKOBATAa CTPesIKa, O0KaTo Ce YCTaHOBY
B no3uuus “LOCK".

(2)

3. MocTaBeTe yalla 3a ecripeco Bbpxy nyiovaTa 3a KankoBo HarnosiBaHe.

4. N36epeTe PpyHKUMATa “Espresso Cool”. Cneg kaTo M34akaTe N3BECTHO Bpeme, KadeTo Liie 3arnoyHe
fa Teye.

5.YpeabT Lie cripe Aa paboTu, KoraTo BapeHeTo Ha Kade MpukItoUm, 1 ToraBa kadpeTo Bu Beye e roToBo.
He octaBsaiiTe KadpemalumHaTa 6e3 Hap30p NO BpeMe Ha NPUroTBiHETO Ha KadeTo, Thbid KaTo
NoHsIKora ce Hanara BallaTa Hameca!

Hesa6aBHo n3K/0HeTE U3TOUHMKA Ha 3aXpaHBaHe, ako pe3epBoapbT 3a BO/,a e pa3eH Nno Bpeme
Ha npuroTesiHe Ha Kade. [lo6aBeTe BoAa, CNef, KOETO N3MYyCHeTe Bb3AyXa Upes pe>xum Ha napa,
npean aa ctapTuparte peXkrma Ha ecnipeco! Ao ypeabT Bce olle He pa6oTu, nposepeTte ganu
HMBOTO Ha Hafnpe>xeHne B J0Ma B/ € HNCKO.

HeocTaBsiliTeypeaaapa6otu, ako pesepeoapbT 3a BOAa e Npa3eH, BNPOTUBEH cilydaiinomnarta
e npeAn3BUKa HEOGMYaEH LLIYM U Liie ce noBpeau.

7. CneA kaTo NPUK/OYNTE C MPUrOTBAHETO Ha kade, n3BajeTe MeTanHaTa GyHMS, KaTo A 3aBbpTUTE MO
Mocoka Ha YaCcoBHMKOBATa CTpesika, 1 C/ief, ToBa M3cuneTe ocTaTbLuTe OT Kade.

Mpenopbka: Mpean ga npuroteuTe kade Espresso Cool, MoxeTe fa NocTaBmTe MOAXOAALLO KOIMYECTBO
KybuyeTa nej B pesepBoapa 3a BOAa, 3a Aa NoJlyynTe No-406sp BKYC.

3abenexku: 1. Ako MbPBO M3non3BaTe GyHKLUMNTE 3a ropeLLo kade nam ropelLia Boga/napa v cie Toea
HanpasuTe kade Espresso Cool cnes MHOro KpaTbK nepuog ot Bpeme, kapeto Moxe Aa 6bae ropeLlo
W TOMJIO B HA4anoTo. B T031 MOMeHT 6yToHBT “Espresso Cool” Le mMura KaTto HanmoMHsiHe, 40KaTo
TemneparypaTa ce MOHWXM.

2. Mpepanara ce cuctemara 3a NpUroTesiHe Ha kade Aa ce oxn1aau, KaTo ce NoBTopu GyHKUMATa “Espres-
so cool kade”3a 3 umkbna, 6e3 ga ce NoctaBa GpyHUATa B MaLLMHaTa.

NMPUTOTBAHE HA KA®E ECMPECO U ABbJITO KADE

1. i3BageTe dpyHMATa, KaTo 5 3aBBPTUTE MO MOCOKa Ha YaCOBHMKOBATa CTpesika, 1 fobaBeTe CMASHOTO
Kade kbM GUATbPaA 3a BapeHe C MepuTenHa NMbxuua. OT egHa AbXuULA CMASHO Kade MoxXe ja ce
MPpUroTBYM OKOJI0 e/Ha Yalla MbpBOKAacHo kade. Cney ToBa 3paBO NPUTUCHETE MISHOTO Kade upes
npuTMUcKaya.

M

2. MocTaBeTe ¢puATBHPa 3a BapeHe B MeTasHa GyHMA, KaTo ce yBepuTe, Ye TpbbuUkaTa Ha PyHMsTa
cbBnaga c>xieba B ypeaa. Cnes ToBa BkapaviTe yHumsATa B ypesa B nosunums “UNLOCK” 1 s pukcrparite
3/paBo B kapeMallumHaTa, KaTo 51 3aBbpTUTE 06pPaTHO Ha YaCOBHMKOBATAa CTPesIKa, OKaTO Ce YyCTaHOBY
B no3uuus “LOCK".

(2)

3. MocTaBeTe ropeLla Yalla BbpXy Nao4aTa 3a KankoBo HarnosiBaHe.

4. N36epeTe “1 CUP” nnn “2 CUP” cnopeg, Hy>XAWTE CU U C/1ef TOBa HAaTUCHETEe CbOTBETHMSA BYTOH Ha
n3bparata yHkums. Cnej KaTo n3yakaTe U3BECTHO BpeMe, kadeTo LLe 3arnoyHe ja Teye.

5.YpeabT Lie cripe Aa paboTu, KoraTo BapeHeTo Ha Kade MpukItoUu, 1 ToraBa kadpeTo Bu Beye e roToBo.
6. HaTuckaHeTo Ha 6yTOoHa 3a AbAro kade BOAM A0 NMPUroTBSIHE Ha HanMTKa Ypes JobaBsHe Ha olle
ropetla Boga B ecnpecoto. KanaumTeTsT e okono 140 ml.

He octaBsaiiTe KademalumHaTa 6e3 Hap30p NO BpeMe Ha NPUroTBiHETO Ha KadeTo, Thbid KaTo
NoHsIKOora ce Hanara BallaTa Hameca!
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He3a6aBHO U3K/l0OYeTE U3TOUHMKA HAa 3aXpaHBaHe, ako pe3epBoapbT 3a BOAaA € NpaseH Mo BpemMe
Ha npuroTBsiHe Ha kade. [lo6aBeTe BOAa, C/lef KOETO M3MYCHeTE Bb3AyXa Upes peXkuM Ha napa,
npeau ga ctapTvpaTte peXXnma Ha ecnpeco! AKO ypeAbT Bce oLe He pa6oTu, npoBepeTe Aanu
HUBOTO Ha Hanpe>XXeHue B A0Ma BU € HUCKO.

HeocTaBaliTeypeaaaa pa6oTu, ako pesepBoapbT3a BoAa € Npa3eH, BNPOTUBEH ciy4aii nomnaTta
LLe NpeAn3BMKa Heo6MUaEeH LLUYM U LLe ce NoBpeau.

7. Cneg KaTo NpUIKNYMTE C MPUrOTBAHETO Ha Kade, 13BajeTe MeTanHaTa GyHYs, KaTo s 3aBbPTHTE Mo
nocoka Ha YaCoBHMKOBATa CTPesIKa, 1 C1ef ToBa U3CUMeTe oCcTaTbLMTe OT Kade.

HAMPABETE NOPELLIA BOAA

1. Cnea npuvikntoYBaHe Ha NpeABapUTENHOTO 3arpsBaHe 3aBbpTeTe KOMYeTo 3a yrpaBineHne Ha napaTa
/ ropetiaTa Boja B ronoxeHue “ Q ", cnej KoeTo ropellaTa Boa Le ce rnojaje oT npbykara 3a napa.
KoraTo ce nmony4m >xenaHoTo KONNYeCTBO ropeLla Boja, U3kiato4dete kondveto. MNpean Aa npuroTeute
ropeLla BoAa, NocTaBeTe yalla rnoj npbykaTa 3a napa.

2. lopeLyaTa Boja 06MKHOBEHO e 3a Yaii.

NMPUTOTBAHE HA PA3SIMEHEHO MJ1AKO / KANMYYNHO

Yalua Kkany4urHo ce nonyvaBsa, koraTo JobaBuTe pa3neHeHO MISKO B Yallia C ecripeco.

3abenexka: Mo BpeMe Ha NPUroTBAHETO Ha Napa MeTanHaTta GyHMsA TpsbBa Aa ce MOHTMPa Ha MACTO.
Mpean aa pasneHunTe MAAKOTO, U3nycHeTe napara 3a 10 cekyHAN.

MeTog;

1. HaTncHeTe 6yToHa “STEAM", MHAMKaTOPBT 3a Napa e mura. Korato MHAMKaToOpBT 3a Napa cTaHe
TBbPZ, NPeABaPUTENHOTO 3arpsBaHe e MPUKIYnIIO.

2. lMpuroTteete MbpBO €CMNPECOTO B AOCTaTbYHO rofAM Cbj cbrnacHo 4yactra “MPUTOTBAHE HA
ECMPECO KA®E".

3.HanbnHeTe kaHa c Npu6aM3nTenHo 100 rpaMa MASKO 3a BCAKO €4HO Kary4mnHO, KOeTO LLe MPUroTeaTe.
MpenopbunTeNHO e Ja N3ros3BaTe MbJHOMAaC/IEHO MJISIKO C TemriepaTtypa OT X/1aAuHMKa (He ropeLo!).
3abenexka: Mpu n3bripaHe Ha pasmep Ha KaHaTa e MPenopbYNTENHO AMaMeTbPbT Aa He e M0-Manbk oT
7045 MM, 11 KaTO MMaTe NpeABus, Ye MISKOTO yBennyaBa obeMa v 2 MbTy, yBepeTe Ce, Ye BUCoUMHaTa
Ha KaHaTa e focTaTb4Ha.

4. BkapaliTe npbykaTa 3a napa B M/SIKOTO Ha OKOJI0 jBa CaHTUMETPa, C/1e, KOeTO 3aBbpTeTe KOonyeTo
B nosioxeHue “ )", OT n3xoAa 3a napa Lue nsnese napa. PasneHere MasKOTO, KaTo ABVXKUTE KaHa C
KPbroBu ABVXXEHWNSA OTrope Hajony.

MpeaynpexaeHue: PaboTeTe BHMMaTeNIHO, Thil KaToO NapaTta MoXe Aa MPUYMHU U3rapsiHe Ha Xopa.

5. KoraTo ce nocturHe Heobxoammara Lien, MoXeTe Aa U3K/UNTE KOMYeTo.

3abenexka: MouncreTe M3XoAa 3a Mapa C MOKpa rbba BeAHara ciej KaTo MaluvHaTa crpe Ja
npousBexga napa. BHumaBarite aa He ce HapaHuTe!

6. V3neiiTe pasneHeHOTO MASKO B MPUrOTBEHOTO eCrpeco - cera Kany4nHoTo e roToso. MNoacnajere,
aKo xenaete, No Balu BKyc, nopbCeTe nAHaTta ¢ Maako Kakao Ha rnpax. C npbykaTta 3a napa Moxe a ce
pasreHBa MJISIKO WK Aa Ce MPUroTBAT ropeLLm HanuTKK, KaTo ropeLy, LLoKoiaj 1 Boja.

3a6enexka: Cnep npMroTBsiHe Ha Napa 3aBbpTeTe KONYeTOo 3a napa B nosoXxeHue 0, cnep KoeTo
MoO)XeTe Ala HaTUcHeTe 6yToHa “1 CUP” nnm “2 CUP” BegHara, 3a ia NpUroTBnTe 0THOBO Kade.
He octaBsaiiTe KademalumHaTa 6e3 Hap30p NO BpeMe Ha NPUroTBiHETO Ha KadeTo, Thbid KaTo
NoHsAKOra ce Hasara BawlaTta Hameca!

Hesa6aBHo n3Kk/0UeTe U3TOYHMKA Ha 3aXpaHBaHe, ako pe3epBoapbT 3a BO/,a e pa3eH Nno Bpeme
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Ha npuroTssiHe Ha Kade. [lo6aBeTe BoAa, CNef, KOETO N3MYyCHeTe Bb3AyXa Upes pe>xum Ha napa,
npeaw aa ctaptTyparte peXkmuma Ha ecnipeco!

HeocTaBsailiTeypeaapapa6otu, ako pesepeoapbT 3a BOAa e Npa3eH, BNPOTUBEH c/lydaiinomnarta
e npeAn3BUKa HEO6MYaeH LLIYM U Liie ce noBpeau.

AKO He rckaTe Aa NpuroTesATe Kade, MoXeTe a HaTUCHeTe 0THOBO byToHa “1 CUP” nan “2 CUP”, 3a ga
oTmMeHwuTe.

3AAABAHE HA KOJTMYECTBOTO 3A AAO3UPAHE

1. Konnyectso 3a ao3upaHe oT 1 yalua

HaTncHeTe 1 3agpbxTe 6yToHa “1 CUP” 3a 3 cekyHAW, 3a Aa Bfe3eTe B PeXMM Ha 3ajaBaHe Ha
KONNYeCTBOTO 3a fo3mpaHe. Cnej ToBa HaTUCHEeTe OTHOBO byToHa “1 CUP”, kadeTo Lie 3anoyHe ga
ce o3Mpa 1 eJHOBPEMEHHO C TOBa LUe 3ano4vHe Aa Mura nHamkatopst “1 CUP”. KoraTo ce nonyun
XeNaHoTo KONIMYeCTBO, HaTUCHeTe OTHOBO 6yToHa “1 CUP”. KadeTo cnvpa ga ce goctass. B To3m
MOMEHT HacTpoiikaTa 3a KOJIM4YecTBOTO 3a A03MpaHe oT 1 Yalla e 3aBbplLUeHa U Liie 6bje 3anameTeHa
3a cniejBalliaTta onepauus. PerynnpyemMoTto Konmyectso 3a gosnpaHe Ha 1CUP Bapupa mexzy okosio
25 ml v 60 ml.

2. KonnuecTBo 3a flo3MpaHe OT 2 Yaluu

HaTncHeTe 1 3agpbxTe 6yToHa “2 CUP” 3a 3 cekyHAW, 3a Aa Bfe3eTe B PeXMM Ha 3ajaBaHe Ha
KONMYecTBOTO 3a Ao3upaHe. Cnej ToBa CieABaliTe onepauyvsTa 3a 3ajaBaHe Ha KOAMYeCTBOTO 3a
Jo3vpaHe oT 1 yalla. PerynmpyemMoTo Konmyectso 3a gosnpaHe Ha 2 CUPS Bapupa mexay okono 45
mlwn 120 ml.

3. Bb3cTaHoOBsIBaHe Ha $pabprnUHMNTE HACTPOMKMN

EAHOBpPEMeHHO HaTuCHeTe 1 3aapbxTe 6yToHMTe “1 CUP” 1“2 CUP” 3a 3 cekyHAW, 3a Aa Bb3CTaHOBUTE
¢$abpunyHaTa HacTpolika Ha Koam4yecTBaTa 3a Jo3MpaHe.

®YHKUNA 3A ABTOMATNYHO N3K/THOYBAHE HA SAXPAHBAHETO

1. Cnep, HaTUCKaHe Ha ByTOHa 3a 3axpaHBaHe, ako B paMKuTe Ha 25 MUHYTU He 6bje U3BBbPLUEHA
HMKaKBa ornepaLyisi, yCTPOMCTBOTO LLe Ce U3K/YM aBTOMAaTUYHO.

2. Cnep HaTuckaHe Ha 6yTOHa 3a 3axpaHBaHe, ako He 6bje N3BbPLLEHa HNKaKBa OMepaLys, Clej KaTo
nomnarta nsnomna okoso 200 ml Boga, momnara LLe cripe aBToMaTU4HO.

3. Cneg HaTu1ckaHe Ha 6yTOHa 3a 3axpaHBaHe, ako He 6bje N3BbPLLEHa HNKaKBa OMepaLys, Clej KaTo
nomnara e paboTuna B Npogb/xkeHne Ha 180 cekyHAW Mo Bpeme Ha pasrneHBaHe Ha MISIKOTo, moMnaTta
LLie Crpe aBTOMaTU4HO.

noAaAPBXXKA N MOYNCTBAHE

He 3abpaBsiiiTe Aa n3BaAWTE Lencena oT KOHTaKTa NpeAun Aa NovncTmTe ypesa.

M36bplueTe BbHLUHATA YacT C Meka Cyxa Kbpra, KoraTo kademaluvHaTa e cTyjeHa. Hukora He
13Mon3BaiiTe NoanTypa 3a MeTasl.

MoaBMXHUTE YacT TpsibBa Aa Ce U3MUAT C ropeLla canyHeHa Boga. V3nnakHeTe ru, npean Aa ru
npukpenure.

OTcTpaHeTe MeTasHaTa GyHWSs, KaTo A 3aBbPTUTE 06pPaTHO Ha YacOBHMKOBATa CTpeska. M3xBbpreTe
ocTaTbUMTe OT Kade BbTpe. Cie ToBa MOXeETe Ad S MOYMCTHTE C MeK MOYMCTBALL, Mpenapart, Ho Hakpast
Tpsi6Ba Aa M3naakHeTe ¢ YMcTa BoAa.

(3)

HuvKora He NOYNCTBaTE KOSITO 1 A3 € 4acT OT ypesa B CbAOMUS/IHA.

MNMocTaBeTe Kaq)EMaLIJI/IHaTa Ha CyX0 1 He MHOro ropeLo MACTO. 73



NOYNCTBAHE HA HANENWA

1. 3a Aa cTe curypHu, Ye kadpemalumHaTa B paboTn epekTVBHO, Ye BbTPeLLUHUTE TPBOM ca YncTn 1
Ye BbPXOBUAT BKYC Ha KapeTo e 3anaseH, kapemalunHaTta TpsbBa ja ce NoYMCTBa OT KOT/IeH KaMbK,
[la ce rnoYncTBa 1 Aa ce nojAabpxXa neproamyHo. MpeaynpexaeHneTo 3a oTcTpaHaBaHe Ha KoTaeH
KaMBK LLie ce MoKaxe, Korato ypegbT e paboTuna 0610 500 LuKbaa, Npy KOETO BCUYKN UHANKATOPU
e murat 5 nbTuv. ToBa 03Ha4aBa, Ye e HE0H6XOAMMO Aa Ce 3BBPLUM OTCTPaHABaHE Ha KOT/IeH KaMbK
B KademalLHaTa, cej KOeTo ypeAbT Lie ce BbpHEe B HOPMasHO CbCTosiHMeE. MpeaynpexaeHneTo 3a
OTCTPaHsABaHe Ha KOT/IeH KaMbK LLie Ce NMOKa3Ba BCEKM MbT, KOraTo BK/IUNTE ypea, ako He ro OTMeHuTe.
2. HanbnHeTe pe3sepBoapa 3a BoAa € BOAa U Aeckasnep A0 HMBOTO MAX (CbOTHOLLEHMEeTO Ha BoaTa 1
Aeckanepa e 4:1). 3a NoAPOBHOCTY BMXTE MHCTPYKLMMTE Ha MpenapaTta 3a OTCTpaHABaHe Ha KOT/1eH
KaMbk. Mons, n3nonsBanTte “AOMakMHCKN geckanep”. MoxeTte Aa M3nos3sBaTe IMMOHEHa K1CcenvHa
(MOXe Aa ce Kynu B anTeknTe Win AporepumTe) BMECTO MOYMUCTBALL, Mpenapar (CTo YacTu BoAa 1 Tpn
YacTV IMMOHEHa KMCe/INHa).

3. HaTucHeTe BegHbX ByTOHa “2 CUP”, 33 Aa npuroteumTe Kade, 1 NpUroTBeTe ropeLla Boja 3a OKoJio
100 ml. Cnep ToBa M3K/ItOUeTE ypeja 1 OCTaBeTe pa3TBOpa 3a OTCTPaHsABaHe Ha KOT/IEH KaMbK B ypeja
3a 5 MuHyTWK.

4. BknroueTe ypega 1 nosBTopeTe CTbrKa 3 3a 3 MbTn.

5. MoBTOpeTe CTbMKa 3 oLe 2 MbTU C YeLlMsiHa Boga Ha HMBO “MAX” (He e HEO6XOAMMO Ja N34yakBaTe
5 MUHYTN).

6. CneZ NpurK/IOYBaHe Ha MOYMCTBAHETO OT KOT/IeH KaMbk TpsbBa Aa OTMEHMTE MOYMCTBAHETO OT
KOT/I€H KaMbK:

MpepynpexxaeHne: EAHOBpeMEHHO HaTUCHETE M 3a4pbXKTe 6yToHa “1 CUP”, 6yToHa “2 CUP” 1
6yToHa “STEAM"” 3a 3 ceKyHAW.

OTCTPAHABAHE HA HEU3IMNMPABHOCTI

MpuunHa

CumnTom Kopekuun

B TaBaTa 3a Kanku nMa MHOro
[MouncTeTe TaBaTa 3a Kanku.

OT AbHOTO Ha
KademalumHaTa
13Tnya Boa.

BOJA.

KademaluvHaTta pabotu
HenpasWIHO.

Mons, CBBPXKETE Ce C OTOPU3INPaHNA
CepBU3 3a PEMOHT.

OT BbHLWHAaTa
CcTpaHa Ha punTbpa
n3Tmnya Boaa.

Mo pbba Ha dunTbpa NMa
Manko Kade Ha npax.

OT'preTe ce oT Tax.

B kadeTo ecnpeco
CblUecTByBa
KncennHeH (ouer)
BKYC.

He e nouuncreHa npaBuHO
cnej noyncTteaHe Ha
MWHepanHu otnaraHuma.

MouncTeTe HAKONKO MbTU KademalumHaTa
CbrNacHO CbAbPXaHNETO B pasjen
"Mpean nbpBa ynotpeba".

KadeTo Ha npax ce cbxpaHsiBa
J'b/Ir0 BpEME Ha ropeLlo v
B/1aXKHO MSICTO.

KadeTo Ha npax e pa3BaseHo.

Mons, n3nonssante NpAcHO Kade Ha
npax unv CbxpaHsiBaiiTe HeM3NoN3BaHOTO
Kade Ha npax Ha x1aZHo U CyX0O MSCTO.
Cneg, kaTo OTBOPMTE OMakoBkaTa C

Kade Ha npax, 3aTBoOpeTe 5 MILTHO U

A CbXpaHaBaliTe B XxNagWUHNK, 33 Aa
3anasuTte cBexecTTa U.
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KapemalumHaTa
Beye He paboTu.

EnekTpu4eckmnaT KOHTaKT He e
fobpe BK/IOYEH.

BktoyeTe MpaBUIHO 3axpaHBaLLyis
Ka6en KbM CTEHHUS1 KOHTaKT. AKO ypeabT
BCe olLie He paboTy, CBbPXKEeTe ce C
OTOPM3VPaH CEPBYI3 38 PEMOHT.

I'IapaTa He MOXe Aa
ce pa3sneHBa.

NHavkaTopsT STEAM He cBeTw.

MapaTa MOXe Aa ce 13Mo/i3Ba 3a
o6pasyBaHe Ha MsiHa camo cneg KaTo
WHAMKATOPBT Ha 6yTOHa 3a napa CBeTHe.

KoHTeliHep®T e TBBPAE

ronsm unn popmata My He e
noaxoAsLua.

M3non3sanu cTe obe3macieHo
M/IAKO.

M3non3Baiite BUCOKa M TACHa Yalua.
M3non3Baiite MbHOMaCAEHO U
nonyobesmacnieHo MASIKO.

nHAnkaTopsT1 CUP
W HAMKATOPBT 2
CUP murat 6bp3o0.

TemnepaTypata Ha KoTena e
TBbPAE BUCOKA.

Cneg oxnaxpaaHe Konyeto He
ce Hynmpa.

npuroTsaT ce 200 ml ropeLya
BOJa U KOMYeTOo He Ce Bpblua B
VN3XOZHO MOJIOXKEHME.

MpuroTeeTe ropeLua BoAa, 3a Aa
HamanuTe TemnepaTypara.
BbpHeTe KornyeTo B nosioxeHune 0 .

MHanKaTopbT
STEAM mura 6bp30.

MapaTa ce npurotea B
npogbakeHne Ha 180 cekyHAN
1 KOMYeTo He ce Hyaumpa.

BbpHeTe konyeTo B nosoxeHwue 0.

NHavkaTop®bT 1

CUP, nHankaTopsT 2
CUP v nHankatopsbT
STEAM murat
6bp30.

KonyeTto He e BbPHATO B
nonoxeHue 0, HO MalUKHaTa e
BK/IFO4YEHa.

BbpHeTe konyeTo B nosoxeHwue 0.

He pasrnobsBsaiiTe ypeja camu, ako npuymHaTa 3a rnospejaTta He e OTKpWTa, CBbpXeTe ce C
KBanM$ULMpaH CepBr3eH LieHTbP.

N3XBBLPIIAHE HA NPOAYKTA

To3n npogykT e B cboTBeTCTBME C AumpekTnBa 2012/19/EC Ha EBponerickusi napiameHT
OTHOCHO eneKTPUYecKnTe N eneKTPOHHW YCTPOMCTBA, 3BecTHa kaTo OEEO (oTnagbum ot

€/1eKTPMYeCKo 1 eNeKTPoOHHO 06opyaBaHe), KOSITO 3aAaBa NpaBHaTa pamKa, NpPUIoXKMMa B

EBponericknsi Cblo3 3a M3XBbPJISIHE 11 MOBTOPHA yrnoTpeba Ha OTNajgbYyHUN eNeKTPOHHU 1

e1eKTPMYecK YCTPoLicTBa. He N3XBbpAsATe TO3M NPOoAyKT ¢ 61UTOBaTa CMET, BMECTO TOBa

ro oTHeceTe A0 Hal-6AM3KUA LEeHTBbP 3a CbOMpaHe Ha eNeKTPUYeckn U enekTPOHHMU

oTnagbum.
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INFORME DE GARANTIA

B&B TRENDS, S.L. garantiza la conformidad de este producto, para el uso al que esta destinado, durante el
periodo marcado por la legislacién vigente en el pais de venta del mismo. En caso de rotura durante el periodo
de garantia, el usuario tendra derecho a la reparacién o sustitucién del producto sin coste alguno si el anterior
no esta disponible, a menos que sea imposible o desproporcionado realizar una de estas opciones. En este
caso, puede optar por una reduccién en el precio o la anulacién de la venta, caso que deberd negociar directa-
mente con el vendedor. Esto también cubre la sustitucién de piezas de recambio, siempre que el producto se
haya utilizado de acuerdo con las recomendaciones de este manual en ambos casos y no haya sido falsificado
por terceros no autorizados por B&B TRENDS, S.L. La garantia no cubre ninguna parte sujeta a desgaste y fric-
cién. Esta garantia no afecta a sus derechos como consumidor de acuerdo con las disposiciones de la Directiva
1999/44/CE para estados miembros de la Unién Europea.

USO DE LA GARANTIA

Los clientes deben contactar con el servicio técnico autorizado de B&B TRENDS, S.L. para la reparacién
del producto. Toda falsificacion del producto por parte de cualquier persona no autorizada por B&B
TRENDS, S.L. o el mal uso del mismo anulara los derechos de garantia. Debe guardar la factura de com-
pra, recibo o comprobante de entrega para poder ejercer los derechos de garantia. Para servicio técnico y
atencion al cliente fuera de territorio espafiol, envie su solicitud al punto de venta donde adquirié el aparato.

RELATORIO DE GARANTIA

A B&B TRENDS, SL. garante a conformidade deste produto para o uso para o qual foi concebido durante o
periodo estabelecido pela legislagdo em vigor no pais de venda. Em caso de avaria durante o periodo de
vigéncia desta garantia, os utilizadores tém o direito a reparacdo ou a substitui¢do gratuita do produto caso a
reparacdo seja impossivel, a ndo ser que uma dessas opcdes seja impossivel de cumprir ou for desproporcio-
nada. Neste caso, poderd optar por uma redugdo no prego ou um cancelamento da venda, qualquer uma das
opgdes devendo ser tratada diretamente com o vendedor. A garantia também cobre a substituicdo de pecas
de reposicdo sempre que o produto tenha sido usado em conformidade com as recomendag@es especifica-
das neste manual nos dois casos e sempre que nao tenha sido manipulado por pessoal ndo autorizado pela
B & B TRENDS, SL. Esta garantia ndo é aplicavel a quaisquer pegas sujeitas a desgaste. Esta garantia ndo limita
os seus direitos enquanto consumidor em conformidade com as disposi¢des constantes da Diretiva 1999/44/
CE para os Estados-Membro da Unido Europeia.

UTILIZACAO DA GARANTIA

Os clientes devem contactar um Servigo Técnico autorizado da B&B TRENDS, SL. para reparar o produto. Qual-
quer manipulagdo do mesmo por parte de qualquer pessoa ndo autorizada pela B&B TRENDS, SL., ou uma
utilizagdo indevida ou negligente do mesmo, tornardo esta garantia nula e sem efeito. Deve guardar a factura
de compra, recibo ou prova de entrega para exercer os direitos de garantia. Para receber assisténcia técnica
ou beneficiar do servico pds-venda fora do territério espanhol, solicite informacdes junto ao ponto de venda
em que adquiriu o aparelho.
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WARRANTY REPORT

B&B TRENDS, SL. guarantees compliance of this product, for the use for which it is, during the period es-
tablished by the legislation in force in the country of sale. In the case of breakdown during the term of this
warranty, users are entitled to repair or else the replacement of the product at no charge if the former is
unavailable, unless one of these options proves impossible to fulfil or is disproportionate. In this case, you can
then opt for a reduction in price or cancellation of the sale, which must be dealt with directly with the sales
vendor. This also covers replacement of spare parts provided that the product has been used according to the
recommendations specified in this manual for both cases, and has not been tampered with by any third party
thatis not authorised by B & B TRENDS, SL. The warranty will not cover any parts subject to wear and tear. This
warranty does not affect your rights as a consumer in accordance with the provisions in Directive 1999/44/EC
for member states of the European Union.

USE OF WARRANTY

Customers must contact a B&B TRENDS, SL., authorised Technical Service for repair of the product. Since any
tampering of the same by anyone not authorised by B&B TRENDS, SL., or the careless or improper use of the
same shall render this warranty null and void. You must keep the purchase invoice, receipt or delivery docket
in order to exercise your warranty rights. For technical service and after-sales care outside the Spanish terri-
tory, please submit your query to the point of sale where you purchased the item.

BON DE GARANTIE

B&B TRENDS, S.L. garantit la conformité de ce produit, pour lusage auquel il est destiné, pendant la période
établie par la |égislation en vigueur dans le pays de vente. En cas de panne pendant la durée de la garantie, les
utilisateurs ont le droit de faire réparer ou remplacer le produit sans frais si la réparation n'est pas réalisable, a
moins que I'un de ces choix soit impossible a réaliser ou soit disproportionné. Dans ce cas, vous pouvez alors
opter pour une réduction du prix ou 'annulation de la vente, qui doit étre traitée directement avec le vendeur.
Cela couvre le remplacement des pieces de rechange a condition que le produit ait été utilisé selon les recom-
mandations indiquées dans ce manuel pour les deux cas, et qu'il n'ait pas été manipulé par toute tierce partie
n'‘étant pas autorisée par B & B TRENDS, SL. La garantie ne couvrira pas toute piece d'usure. Cette garantie
n'affecte pas vos droits de consommateur conformément aux dispositions de la Directive 1999/44/EC pour les
états membres de 'Union européenne.

UTILISATION DE LA GARANTIE

Les clients doivent contacter un service technique agréé par B&B TRENDS, SL., pour faire réparer le produit.
Toute manipulation du produit par quiconque nétant pas agréé par B&B TRENDS, SL., ou ['utilisation négli-
gente ou incorrecte de celui-ci rend cette garantie nulle et sans effet. Vous devez conserver la facture d'achat,
le requ ou la preuve de livraison afin dexercer vos droits de garantie. Pour un service technique et un service
aprés-vente en dehors du territoire espagnol, veuillez soumettre votre demande au point de vente ou larticle
a été acheté.
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INFORME DE GARANTIA

B&B TRENDS, SL. garanteix el compliment d'aquest producte per a I'Us al qual esta destinat durant el termini
establert per la legislacié vigent al pais de venda. En cas d'avaria durant la vigéncia daquesta garantia, lusuari
té dret a la reparaci6 o substitucié del producte sense cap carrec si la primera no esta disponible, llevat que
una d'aquestes opcions resulti impossible de complir o llur compliment sigui desproporcionat. En aquest cas,
es pot optar per una rebaixa del preu o la cancel-lacié de la venda, que sha de tractar directament amb el
venedor. També cobreix la substitucié de peces de recanvi sempre que el producte hagi estat utilitzat d'acord
amb les recomanacions especificades a aquest manual per a ambdoés casos, i no hagi estat manipulat per
cap tercer que no estigui autoritzat per B & B TRENDS, SL. La garantia no cobrira cap peca subjecta a des-
gast. Aquesta garantia no afecta als vostres drets com a consumidor d'acord amb el que estableix la Directiva
1999/44/CE per als estats membres de la Uni6 Europea.

US DE LA GARANTIA

El client haura de posar-se en contacte amb un Servei Tecnic autoritzat de B&B TRENDS, SL. per a la reparacié
del producte. Qualsevulla manipulacié del producte per part de qualsevulla persona no autoritzada per B&B
TRENDS, SL., o s descurat o indegut del producte deixara sense efecte aquesta garantia. Haureu de conser-
var la factura de compra, el rebut o el resguard de lliurament per poder exercir els vostres drets de garantia.
Si us cal el servei tecnic i l'atencié postvenda fora del territori espanyol, si us plau, dirigiu la vostra consulta al
punt de venda on vau adquirir larticle.

RAPPORTO DI GARANZIA

B&B TRENDS, S.L. garantisce la conformita di questo prodotto, per l'uso a cui € destinato,
per il periodo stabilito dalla legislazione in vigore nel paese di vendita. In caso di guasto
durante il periodo di validita della presente garanzia, gli utilizzatori hanno diritto alla ripa-
razione o alla sostituzione gratuita del prodotto se la prima non ¢ disponibile, a meno che
una di queste opzioni si riveli impossibile da portare a termine o sproporzionata. In questo
caso, e possibile optare per una riduzione di prezzo o per I'annullamento della vendita, che
deve essere effettuato direttamente con il rivenditore. Cio si applica anche alla sostituzione
di parti di ricambio a condizione che il prodotto sia stato utilizzato secondo le raccomanda-
zioni specificate in questo manuale in entrambi i casi, e non sia stato manomesso da terze
parti non autorizzate da B&B TRENDS, SL. La garanzia non copre parti soggette a usura. La
presente garanzia non pregiudica i diritti del consumatore in conformita con le disposizioni
della Direttiva 1999/44/CE per gli Stati membri dell'Unione Europea.

UTILIZZO DELLA GARANZIA

I clienti possono contattare il servizio di assistenza tecnica autorizzato di B&B TRENDS, SL. per ri-
parazioni del prodotto. Poiché eventuali manomissioni dello stesso da soggetti non autorizzati da
B&B TRENDS, SL., o l'utilizzo incauto o improprio dello stesso rendono nulla la presente garanzia.
Deve conservare la fattura d'acquisto, la ricevuta o la prova di consegna per esercitare i suoi diritti
di garanzia. Per servizio clienti e di assistenza tecnica al di fuori del territorio spagnolo, si prega di
inviare la richiesta al punto vendita presso cui & stato acquistato larticolo.
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GARANTIEBERICHT

B&B TRENDS, S.L. garantiert die Konformitat dieses Produkts fir den Gebrauch, fir den es bestimmt
ist, fir den Zeitraum, der durch die im Verkaufsland geltende Gesetzgebung festgelegt ist. Im Falle
eines Ausfalls wahrend dieser Garantiezeit hat der Benutzer Anrecht auf eine kostenlose Reparatur
oder andernfalls auf den kostenlosen Ersatz des Gerats, wenn es nicht repariert werden kann, es sei
denn, eine dieser Optionen erweist sich als unmdglich oder unverhaltnismaRig. In diesem Fall kdnnen
Sie sich dann fur eine Preisminderung oder die Stornierung des Verkaufs entscheiden. Dies mussen
Sie direkt mit dem Verkaufer regeln. Gedeckt ist auch der Ersatz von Ersatzteilen, vorausgesetzt, das
Gerat wurde gemaR den in dieser Anleitung fir beide Félle angegebenen Empfehlungen verwendet
und nicht von Dritten manipuliert, die nicht von B & B TRENDS, SL autorisiert sind. Die Garantie gilt
nicht fur Verschleif3teile. Diese Garantie beeintrachtigt nicht Ihre Rechte als Verbraucher gemaR den
Bestimmungen der Richtlinie 1999/44/EG fur die Mitgliedsstaaten der Europdischen Union.

INANSPRUCHNAHME DER GARANTIE

Der Kunde muss sich fir die Reparatur des Gerdts an einen autorisierten technischen Service von B&B
TRENDS, SL. wenden. Jegliche Manipulation durch nicht von B&B TRENDS, SL. autorisierte Personen oder un-
vorsichtige oder unsachgemalf3e Verwendung des Gerats fuhrt zum Erl6schen dieser Garantie. Sie mussen die
Kaufrechnung, die Quittung oder den Liefernachweis aufbewahren, um Ihre Gewahrleistungsrechte geltend
machen zu kdnnen. Fur technischen Service und Kundendienst auf3erhalb des spanischen Hoheitsgebiets
richten Sie Ihre Anfrage bitte an die Verkaufsstelle, bei der Sie das Gerat gekauft haben.

CbOBLLEHWE 3A TAPAHLUOHHOTO OBC/1Y)KBAHE

B&B TRENDS, S.L. rapaHTu/pa CbOTBETCTBMETO Ha TO3M MPOAYKT 3a yrnoTpebata, 3a KOATO e MpeAHa3HaueH,
3aCpoka, orpeZeneH oT AelicTBaLL0TO 3aKOHOAATe/ICTBO B CTpaHaTa Ha npojaxo6a. B ciyyari Ha noepesa no
BpeMe Ha rapaHLMOHHSt My CPOK, MOTpebuTennTe MMaT NpaBo Aa PEMOHTMPAT UV 6e3M1aTHO a 3aMeHAT
NPOZYKTa, ako He e HEBL3MOXHO /a Ce PEMOHTMPA, OCBEH aKO Ce OKaXe, Ye efyH OT Te3n BapnaHTu He
€ Bb3MOXHO Jja 6bje NPUNOXKeH Ha NPaKT1Ka 1AM Ye e HermponopLyoHaneH. B To3n ciyyail MoxeTe Aa
npeAnoyeTeTe OTOMB OT LieHaTa WM OTMsiHa Ha Npozax6aTa, 3a KOeTO MOXeTe Jja Ce JIoroBopuTe Hanpaso
C npojasaya. ToBa MOKpK1Ba 1 3aMAHaTa Ha pe3epBHN HacTy, HO MPK YU10BMe Ye MPOAYKTHT € U3MosI3BaH
CbI/1aCHO MperopbKMTe, NMOCOYEHN B TOBA PHKOBOACTBO 3a ABaTa C/lyyas, 1 HAMa Hameca OT CTpaHa Ha
TPeTo /iViLie, KOEeTO Aia He e yrbiHoMoLleHo oT B & B TRENDS, SL. lapaHumaTa He MoKprBa YacTu, KOUTO ce
amopTu3mpar. Tasu rapaHLms He 3acsira BalumTe npasa KaTo NoTpebuTeN B CbOTBETCTBME C pa3rnopejbaTa
B AnpekTrBa 1999/44/EQ 3a AbpXKaBUTE YNeHKN Ha EBponeckns cbios.

N3MNOJI3BAHE HA TAPAHLUUATA

3a peMOHT Ha MPoAyKTa KIMeHTUTe TPsIBBa fa ce CBbpXKaT CynmbaHOMOLLeH oT B&B TRENDS, SL. TexHuueckn
cepBu3. AKO MO OTHOLLIEHME Ha FOPHOTO € Ha/vLe Hameca OT Heynmb/IHOMOLLEeHO oT B&B nviue , nan
nopaamn HebPeXHOCT UK HenpaBWIHa yrnoTpeba Ha NPOAYKTa, Ta3y rapaHLIMs CTaBa HULLOXHa. Tpsbsa Aa
3ana3suTe dakTypaTa 3a Nnokyrnka, kacoBaTta 6enexka 1am JoKa3aTeNicTBOTO 3a A0CTaBKa, 3a Aa MOXeTe Aa
YNpaxKHUTe rapaHLMOHHIWTE CY NpaBa. 3a TeXHNYECKO 1 CieAnpoaax6eHo obcyxBaHe 1 N3BBbH VicnaHus
€ HeobXxoAMMO Ja NoJaZeTe CBOETO OrNJiakBaHe B TbProBCKMsi 06eKT, OT KOWTO CTe 3aKynuam N3aenneTo.
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ufesa

SERVICIOS DE ATENCION TECNICA (SAT)

TECHNICAL ASSITANCE SERVICE (TAS), SERVICO DE ATENCAO TECNICA (SAT)
SERVICE TECHNIQUE (ST), SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA (SDAT)

(+34) 93 560 67 05
sat@bbtrends.es

B&B TRENDS, S.L.

C. Cataluia, 24

P.I. Ca N'Oller 08130

Santa Perpétua de Mogoda (Barcelona) Espafia
C.L.F. B-86880473

www.bbtrends.es

Encuentra tu servicio técnico mas cercano en https://sat.ufesa.com/
Check out your nearest service station at https://sat.ufesa.com/

89



B&B TRENDS, S.L. - C.I.F. B-86880473

C. Catalufia, 24 P.I. Ca N'Oller 08130

Santa Perpetua de Mogoda (Barcelona) - Espafia
www.bbtrends.es

Ver. 03/2025



